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  درست معني شده است؟» ب«و چند واژه در گروه » الف«هاي زير، به ترتيب چند واژه در گروه  در ميان واژه - 1
  )ديوار گلي: چينه(، )سخن: خطابه(، )مردان خدا: بدل(، )رودربايستي: محظوظ) (الف
  )شكاف: جدار) (اظهار نياز: لابه(، )زمان: اوان(، )ايوان چوبي يا آهني: طارمي) (ب
  سه -سه) 4  دو -دو) 3  سه -دو) 2  دو -يك) 1

  معني مقابل چند واژه درست است؟ -2
اي كه  سياهي: اشباح(، )افت پس: افكند پس(، )جبه: اعهدر(، )زباني چيره: بلاغت(، )مرهم نهادن: ضماد كردن(، )متصوفه: اهل صورت(

  )طباخ: گرخوالي(، )قلّاب سنگ: فلاخن(، )تكبر: كشي گردن(، .)از دور به نظر رسد
  چهار) 4  هفت) 3  شش) 2  پنج) 1

  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت  -3
  داد آن دهم رـت اگـر من مصيب اســب  ام به كار هنر، ليك از اين رسا من شهره) 1
  ام از دور به بانگ جرسي كه كنون راضي  ي كوس رحيل ه جهاني شدم از دمدمهـب) 2
  گرد من طوفان بود بر رقـع لـردم از سيـه  نوح سان قوم گرما به روز و شب از سورت) 3
 خجسته ندا ه گوش جان من آمد يكيـب  غيبي اتفـر ز هـكّـق تفـن مضيـــدر اي) 4

  ؟است نادرست، املاي كدام واژه در متن زير -4
ي  لهّ خود را در دايرهي ظا زيد گويد چون آن حلم و امهال مشاهده كردم، مرا بيش از آن طاقت نماند، در پيش مهتر آمدم و از فرقه«

گرداند و ترياقي است كه زهر جانگزاي را  اهل اسلام آوردم تا عاقلان را معلوم شود كه بردباري تعويذي است كه دشمن را دوست مي
 ».كند دفع مي

  جانگزاي) 4  تعويذ) 3  امهال) 2  ظالّه) 1
  است؟ نادرستي تاريخ ادبيات  در كدام گزينه، هر دو عبارت از جنبه - 5

 .)سرآغاز شعر نو است» افسانه«ي  منظومه.) (حبسيه از موضوعات ادبيات تعليمي است() 1
  .)است» سوي اصفهان به«ي  بدرالدين كتابي، مترجم سفرنامه(، .)است مصريگرد مشهور  ابن بطوطه، عالم و جهان) (2
  .)تفرق موج نو با نثر در تخيل شعري اس(، .)شعر سپيد آهنگ و وزن عروضي ندارد) (3
 .)ي آداب و اخلاق يونانيان قديم است رامايانا بيانگر مجموعه(، .)ي مشروطه آغاز شد دورهاواخر ادبيات داستاني معاصر از ) (4

  آثار مربوط به توضيحات زير به ترتيب در كدام گزينه درست بيان شده است؟ -6
 ترين كتاب در تصوف قديماز جمله ) الف
 مبتكر فن سؤال و جواب) ب
 بي در شرح حال امام محمد غزاليكتا) ج
 كتابي با موضوع علوم طبيعي) د
  ها تئوري رنگ -فرار از مدرسه -اسدي -المحجوب كشف) 2  تغيير حال گياهان -نامه غزالي -نظامي -اسرارالتوحيد) 1
  كوير -عبدايع الوقاي -اسدي توسي -اسرارالتوحيد) 4  ورتر -المنقذ من الضلال -اي نظامي گنجه -الاسرار كشف) 3

  اند؟ آمده  ترتيب در كدام گزينه به» نما، تشبيه معادله، متناقض آميزي، حسن تعليل، اسلوب حس«هاي  آرايه -7
  دهان مار داد ج نتوان برـگن رـهـه بـوسـب  بهر دنيا با خسيسان چرب نرمي مشكل است) الف
  برد ري ميدا زنده گل به دامن خنده از شب  عزيز گلشن است زيـفيض سحرخي شبنم از) ب
  ايم ر گرفتهـاز س زندگي م وـاي ر دادهــس  ه درين بحر چون حبابـكند ك ه ميـاور كـب) ج
  موسم گل بگذرد اـذران تـا بگـواعظ از م  گلگون گذشتن مشكل است ي در بهار از باده) د
  چون شرارم بگذرد اراـزندگي در سنگ خ  ارم بگذردـكي در خواب سنگين روزگ ا بهـت) هـ
  ج، هـ، د، ب، الف) 4  هـ، ب، الف، ج، د )3  هـ، الف، ب، ج، د ) 2  د، ب، هـ، الفج، ) 1

 است؟ نادرستهاي مقابل كدام بيت  يكي از آرايه -8
  )تشبيه -تكرار( ارـزد از كنـوي خيـاز غم آن سروقامت ج  ت مرا ـاعـر سـوي و هـزد از كنار جــرو خيــس) 1
  )جناس تام - تشبيه(چو نار  چو نور و گاه سوزم هم فروزم هم گه  و نورن نار و من زا ارـور است و خويش نـروي او ن) 2
  )كنايه -معادله اسلوب( رعنا نشست گل بر گر دورو كي شود شبنم  سازد دودل نمي را رانـضمي نـر و دين روشـكف) 3
  )تلميح -جازم(كند  ور ميـمنص قـاحـون نـه خـازي بـب  عشق  ورـع غيــه طبـــدار كـــاس ادب بـــپ) 4

  ي وابسته است؟ جمله فاقدكدام بيت  -9
  اييـنـابيـي نـر از پــظــل نــد اهـــرونــن  ي چشم تو مرنج نرگس ار لاف زد از شيوه) 1
  است؟ ي كه بوي گل از خواب جسته از ناله  دـكن نمي شـوابـخ هــب مـي نسي هـافسان) 2
  باش هـمـاي هـنـآش و شـويـز خ هـانـگـبي  باش هـمـه دايــرو گــي بـاهي طلبــش) 3
 ليمـاق تـفـه ر او خسرويـت بـم اسـمسلّ  مـا ره تسليــد از رضـبع ردـرد گيـو مـچ) 4

  .ي دخيل عربي وجود دارد واژه ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه در همه - 10
  از آمدمـرسـر ديـش اختـه پيـب  از آمدمـيـان نـاهـاريخ شـه تـب) 1
  مـون دو ابرو چو سيمين قلـست  ابرو به خمدژم و دو  دو نرگس) 2
  دو ديده پر از خون و تن پرگناه  دل پر از درد و از بيم شاه ههم) 3
  و طبع روان فتن خوبـگ خنـس  انـزب ادهـامد گشـيـب وانيـــج) 4
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  است؟» تضمن«هاي كدام گزينه، از نوع  واژه ي معنايي جفت رابطه -11

    )آموز مدرسه و دانش) (كشور و ايران() 2  )سهند و سبلان) (سير و كاشتن) (1
  )وزنگرم و ) (سير و گرسنه) (4  )سفر و حضر) (ارس و كارون) (3

  شود؟ يافت مي» مركب -مشتق«هاي  ت، واژهابيادر كدام  -12
  را ساخته از ياد تو سرشارترين سينه  جان پيچيده است ي عطر نام تو كه در پرده) الف
  بي تماشاي تو روز و شب من تارترين  عمر ي ودهـآل هـم امـر ايـو روشنگـاي ت) ب
  تو گرفتارترين مهر ي رپنجهـمن به س  دــان ارانـرفتـو گـاه تـاه نگـذرگـدر گ) ج
  رينـون دل من رازنگهدارتـبود چ گر  تو حرف غمي گفت و شنيد توان با دل مي) د
  الف، ب) 4  ب، د) 3  الف، د) 2  ب، ج) 1

  ؟نيست، يكسان گزينهدوگانه در كدام ت ابيامفهوم  -13
  اســسپ خـه ميــمت بـدوزند نعـب  اسـنـش تـمنّ انـعـد طبـنـردمـخ) 1
  ه وارون گرددـويي همـر بگـفـا كــت  زون گردد ـاف ر كني نعمتتـكـون شـچ
  اشدـر نبـتـق در دفـم عشـلـه عــك  اييـدرس م مـر هــوي اوراق اگــبش) 2

  راـق مــن دو عشـه ايـز بــجود ـنب  راـــق مـه درس و مشـد بـاشـق بـعش
  ودن اي دلـايد بـم نشـوان كــز حي  به صوت خوش چو حيوان است مايل) 3
  ري از آوازـپذي ر دلـودش اثـبـه نــك  ل ز حيوان كم است انسانيـزد عقـه نـب

  تا چند جهد در سخن دلنشين كني؟  وبي كردار كن بدل ـه خـار را بـفتـگ )4
 ه به لافـود نــش ار بِهـل كـمـه عـب  دـنـود كــسه ـن شـويــدع رد راـــم

  ؟نداردبا كدام بيت قرابت مفهومي » .اگر خواهي كه به ما رسي، خود را بر در بگذار و درآي. هنوز تويي تو همراه توست«عبارت  -14
  ردنـر به عالم سوداي او گذر كـدگ  د ز سر به در كردنـخيال خود همه باي) 1
  زداييدـي دل ب هـود از آينـار خـزنگ  در آيينه ببينيد تـش رخ دوسـا نقــت) 2
  كي پي برد به سرّ حقيقت مجاز من  ي من و جانانه حايل است تا جان ميانه) 3
  ا نگه داردـته تــر رشــاه دار سـنگ  رت هواست كه معشوق نگسلد پيوندـگ) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  - 15
  تـرور اسـپ روح ســفــا نـنـام آشـغـيـپ  تر است دوست خوشرود سخن  از هرچه مي) 1
  تـداخـوان انـت كه يك دم از تو نظر برنمي  انداخت چه فتنه بود كه حسن تو در جهان) 2
  دمـــنـمـر در كـوي سـي آهـويـه گـــك  دمــنـب ايــرت پــهـم دــيـدر ق انـچن) 3
 ه خود يا به ديگري نگرمـه بــك ال آنــمج  روي تو مشغولم آن چنان كه نماند ادـه يـب) 4

  قرابت دارد؟» .چه دارم از اندك مايه حطام دنيا حلال است و كفايت است آن«كدام گزينه با مفهوم عبارت  -16
  ده استـانـت نمـاعـنـت قـهشـآرام در ب  ه استـرفتـر گــاطـزل خــزلــاق را تــآف) 1
  اخته در زير پر كشيمـو فـرو را چـا ســم  ليبم به بويي چو عندـاي هــل نـانع ز گــق) 2
  رسندـاخــود نـــدك ربــــه انــــك وان  ودـــاخشنـــت نــافـار يــسيـب هــآن ك) 3
  ا بورياي خود ز بال و پر كندـو عنقــچ هم  روزگار غنچه خسبي خوش كز استغناي فقر) 4

  .تناسب دارد ……ي  ي بيت گزينهاستثنا ي ابيات به مفهوم بيت زير با همه -17
  »ينيـدان بـرقـرق فـر فــاي بــپ  را  جمعي هـرهنـابــپ ،م در آنــه«
  سكندر برابر است كـلـه مــق بـد رمــس  ه افسر برابر استـر بـقـلاه فـا را كـــم) 1
  دار شهرت است لباس خلق گشتن پرده هم  ر بودن آفت است ـعارفان را در لباس فق) 2
  اه و جلالت داردـان جـن جهـر سلاطيــب  تو بود ر كويـداي سـه گـي كـوايـن بي) 3
 اجور شدندـودي و تـر خـر سـاده بـهـنـب  ه پا و سر از يمن فقر پايـرهنـجمعي ب) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات،  -18
  برحذر باش در اين راه كه سر در خطر است  ر استـم سـق بتان بيـرخطر عشـدر ره پ) 1
  ه منزل از اين رهگذر نرفتـخطر، ب كس بي  نگار و ايـت قـر ره عشـراهي است پرخط) 2
  رومــن  ر ميــطـوي خـام س هـتـافـايمني ي  واهم خاييدـوست نخـام پ هـتـافـز را يـمغ) 3
  ر بايد كردـوف و خطـرخــن وادي پـطي اي  شست جان بايد در ره عشق بتان دست ز) 4

  قرابت مفهومي دارد؟شعر زير، با كدام گزينه  -19
  »شكند اي دريغا به برم مي/  و به جان دادمش آب/  كه به جانش كشتم/ آراي تن ساق گلي  نازك«
  كسي پيچيد و رفت ه آه بيـل بـوي گـو بـچ مـه  ي اين باغ كردند آشنا ا غنچهـه را بـركـه) 1
  ها چشم ما پوشيد و رفت فرصتي كم) وـرتـپ(ي هـلمع  ودـچون شرر ساز نگاهي داشتيم اما چه س) 2
  رفت د وـلتيـه غـت نگـو از دسـاي تــاشـدر تم  ه پروردم به چشم انتظارـر اشكي كـوهـگ) 3
  ون رنگ برگرديد و رفت  ـدت چـايـب مي دمـق رـه  گذردـأمل نـت ر بيـزان پـارت از خـا بهـت) 4

 ام بيت تناسب مفهومي دارد؟با كد» بند چهر دل ،بنهفته به ابر/  تا چشم بشر نبيندت روي«بيت  - 20
  تـي اسـوايـلاش رسـتن تـق روي نهفـز خل  فـوسـد يـنـك ازار ميـه بـاه روي بـز چ) 1
  واب گريزمـخ كسي روز و شب ز الـيـرا خـم  ا به چشم نيايدـچنان ز خلق ملولم كه ت) 2
  زـــريــــه گرا قــلــد از او خــنـتـرفــــگ  زـيـت و خـفـدن و خـيـالـاد و نـريـز ف) 3
  اشكريزانم چو ـردم، گـم دل رهـمن هم از اين تي  ردم، لاجرمـانند، مـرا مـم مـردم چشـم) 4
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 و الأدقّ في الأ ن الأصح26-21( للتّرجمة أو التعّريب أو المفهوم ةجوبعي:( 

  :»و من قُتل مظلوماً فقد جعلنا لوليه سلطاناً« -21
 ! دهيم و هر كس مظلومانه كشته شود پس براي ولي او قدرتي قرار مي) 2   !س براي ولي او قدرت قرار داديمكه با مظلوميت كشته شد پ و كسي) 1
 ! دهيم اي قرار مي كه مظلومي را بكشد پس براي ولي او سلطه و كسي )4   !و هر كس مظلومي را به قتل رساند پس ولي او را مسلطّ خواهيم كرد) 3

  :»!ا مشاكل جعلها ربه ليكون قوياًهذه الدني يلكلّ انسان ف« -22
 !است تا نيرومند شود به وجود آوردهها را  هر انساني در اين دنيا مشكلاتي دارد كه پروردگارش آن) 1
 !است وجود آورده بهها را  كه او قوي شود آن هر انساني در دنيا مشكلاتي دارد كه پروردگارش براي اين) 2
 !ها را قرار داده است تا قوي گردند مشكلاتي دارند كه خداوند آن ها در اين دنيا ي انسان همه) 3
 !تا قوي شود كند ايجاد ميها را برايش  كه پروردگار آن هستهر انسان در اين دنيا مشكلاتي براي ) 4

  :»!سبيل الوطن يلتكريم الّذين ضحوا أرواحهم ف تعقد قدالحفلة هذه  تكان« -23
  !شان فدا كردند هايشان را در راه وطن كساني بود كه جانجشن براي تكريم برگزاري اين ) 1
 !دوش ميجشن برگزار اين هاي خود را در راه وطن فدا كردند،  كه جان براي بزرگداشت كساني) 2
 !، برگزار شده بودهاي خود را در راه وطن فدا كردند كه جان جشن براي بزرگداشت كسانياين ) 3
  !بودند خود را در راه وطن فدا كرده   كه جان استراي تكريم كساني بشود  كه برگزار مي ياين جشن) 4

  :الخطأعين  -24
 ،نشانان شتافتند تا مردم را نجات دهند آتش :،أسرع رجالُ إطفاء الحريق لينجوا الناس«) 1
 ،و توانستند كه مردم را از آتش نجات دهند :،و استطاعوا أن ينقذوا الناس من الحريق) 2
  نشانان به شهادت رسيدند، ولي متأسفانه بعضي از آتش :إطفاء الحريق، رجالف اسُتشهد بعض ولكن مع الأس) 3
  !و مردم بسيار ناراحت شدند و به گراميداشت اين شهيدان برخاستند :»!لاء الشهداءؤو صار الناس محزونين و قاموا بتكريم ه) 4

  :عين الأقرب من مفهوم البيت. »!لا ينجو من القدر المرء بالجبن و/ مكرُمةٌ  في الجبن عار و في الاقدام«  - 25
  !وز شست يد قضا نترسد/ آن كيست كه از خدا نترسد ) 1
  !از آن بي ترس و خوف و بيم گشتيم/ قضاي رفته را تسليم گشتيم ) 2
  !كĤدمي را عاقبت سيل فنا در معبر است/  مردن اندر شيرمردي بهتر از ننگ فرار ) 3
  !چو اسماعيل بايد سرنهادن روز قرباني/ پويي  ي گر طريق عشق ميمترس از جانفشان) 4

  :»!بودند  رسيدهقطعاً ها به درجات بالاي ايمان  آن زيراكردند  چون شير به دشمنانشان حمله مي رزمندگان ما هم« -26
  !هم مهاجمة الأسد و هم قد وصلوا إلي درجات الإيمان الرفيعة وصولاًعلي أعدائ مقاتلونا هاجم) 1
 !قد وصلوا إلي درجات الإيمان الرفيعة وصولاًلأنهّم مهاجمة الأسد أعدائهم كان مقاتلونا يهاجمون ) 2
  !حقاًّ العاليةوصلوا إلي درجات الإيمان لأنهّم يهاجم عدوهم مهاجمة الأسود  مقاتلونا كان) 3
  !وصولاً العاليةكالأسد و هم يصلون إلي درجات الإيمان أعدائهم هاجموا  مقاتلونا) 4
  أجب عن الأسئلة التّالي بدقةّ ثم بما ) 32 -27(اقرأ النّصيناسب النّص:  

بالطّاعة و لا  يشغَلهالعب، فلا  في لهو و - العشرين الأولي من الحياة  نوات الخمس والس -اس من يقضي أجمل سنوات العمرمن النّ
ق بأولاد و يسعي لمعاش الاسُرة دؤوباً، حتيّ يبلُغ الخمسين يرز ن الحياة، يتزوج ون الثّانية موالعشر بدأ الخمس وتالعمل، ثم  بالعقل و

إنفاق الأموال علي  و الكابة و الانتقال بين المستشفيات الغضب و العشرين الأخيرة من الحياة يبدأ المرض و من عمره، ثم في الخمس و
نسي أهم قد ر أنهّ إذا حان الموت تذكّ تكبر مشاكل الأولاد، حتيّ يه الديون وتتراكم عل ق من أجل مستقبل الأولاد ولَقَالالعلاج و 

 يرب ارجِعونِ لعلّ …«يتحسر علي كلّ ما فعل، يقول  و مفلسااالله عزَّوجلَّ  ي، قد نسيه في سنوات عمره فجاء إلمفتاح الجنةّ ؛مفتاح
ل صالحاً فيما تركتجاب »أعمفي: »لىَ قَدتباءآج كا وبِه تَّي فَكَذباتي و رْتتَكْبر اسنَ الكافم ينَكُنت«  

  :بموضوع النص لا يرتبطعين ما  -27
  فهَو إنْ زاد مع الشَّيبِ نقَصَ/ اغتنم عمركَ أيام الصبا  و) 1
  ثوانٍ   إنّ الحياة دقائقُ و/  دقاّت قلبِ المرء قائلةٌ له) 2
  چه پوشم شتا چه خورم صيف و تا/  صرف شدعمر گرانمايه در اين ) 3
  گردد خواب در وقت سحرگاه گران مي/ گردد  آدمي پير چو شد حرص جوان مي) 4

   ؟﴾أعمل صالحاً فيما تركت يرب ارجِعون لعلّ... ﴿ لماذا يقول إنسانٌ و، متي  -28
  !وجد نفسه مفلساً في الشيّبلترك السيئات إذا ) 2  !     بعد الموت، و لجبرِ ما فات و إصلاح نفسه) 1
  !حين ندم من أعماله بعد الموت، ليعفو االله خطاياه) 4    !أن وصل إلي حقيقة كذبّ بها و استكبرَ بعد) 3

        ؟في النّص لم يأتأي موضوع   -29
  ! عدم قيام الإنسان بواجباته في وقتها المناسب) 2     !أجملُ سنوات العمر الذّي يضيع عبثاً) 1
  !تحسر الإنسان من ترك الدنيا) 4       !ة في الشيّبائب الحياة خاصمص) 3

  »!من الناس من يقضي أجمل سنوات العمر في لهو و لعب« :في التشكيل الخطأعين  -30
 لعَبٍ - مرِالعْ- يقضْي ) 4  لهَوٍ –منْ  –منَ ) 3   لعَبٍ –سنوَات  - أجملَ ) 2  لهَوٍ –النَّاسِ  - منَ) 1
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■ ن الص32و  31(التحليل الصرفي  حيح في الإعراب وعي:(  
  :»جاءت« -31

  مرفوع محلاًو فعل و مع فاعله خبر / متعد  - مجرد ثلاثي - فعل) 2    المستتر» هي«فاعله ضمير/ مبني للمعلوم  - للغائبة - فعل) 1
  الجملة فعلية  فعل، و/ معتل  - مبني للمعلوم - لازم - ماضٍ) 4       »آيات«فاعله  فعل و/ متعد  - مبني - معتل أجوف - ماضٍ) 3

  : »مفلسا« -32
   منصوب بالتبعية لمنعوته و) صفة( نعت/ منصرف  - مشتقّ - اسم) 2  منصوب بالتبعية صفة و/ معرب  - نكرة - مفرد مذكرّ - اسم ) 1
 حال و منصوب/  منصرف - )سإفلا :مصدره(اسم فاعل  مشتقّ و) 4  به و منصوب تقديراًٌ مفعول/ مقصور - نكرة - معرب  - مفرد) 3

 ن ال40-33(الية مناسب للجواب عن الأسئلة التّعي:(  
  :عين الصحيح عن قواعد النواسخ -33

 !قالوا كأنّ السماء سقفاً مرفوعاً فوق رؤوسنا) 2  !عن الطيّبات ليست محرومةً الإسلاميةَ إنّ الامُةَ) 1

 !الكثيرة ائق من كان له الشهّاداتليس اللّ) 4  !ون الأوليالقر يكانا المسلمان اكتسبا مكانة علمية ف) 3

  :فيه علامة الاعراب الفرعية ليستعين ما  - 34
  !إلي المدرسة للتكّلمّ حول أمر مهم ياليوم جاء والدا تلميذت) 2  !تلميذ أكثر أوقاته فيما ينفعه و هو يتبّع هواه يربما لا يقض) 1
  !صديقي يحاول للحصول علي نتيجة أحسن في الامتحانات) 4  !رية جميلة لتسكين آلامناق يلنترك مدينة طهران و نسكن ف)  3

  : البناء للمجهول يف الخطأعين  -35
  !         انُزلِت للانسان النعّم الكثيرةُ!: نسان النِّعم الكثيرةأنزلََ االله للإ )1
  !لأوقاتجميع ا ييكرمّ المحرومون ف !:جميع الأوقات يكرمّنا المحرومين ف) 2
  !يساعد صاحبو الحفلة !:الحفلة يتساعد هذه السيدةُ صاحب) 3
  !منعت المرأةُ المسلمةُ من التكاسل!: منع الإسلام المرأة المسلمة من التكاسل) 4

 »  !ك بالمساعدة …إليك صديقٌ  …أ لم «: عين الصحيح في الأفعال المعتلةّ -36

1 ( دعي/ دوع2     ي ( ودعي/ ي د3  ع ( ودعي/ دع4    ي ( دعي/ دعي  
  :عين ما يدلّ علي نوع وقوع الفعل -37

 !هؤلاء يتخّذون عزماً قاطعاً و يعرفون أنّ من أراد شيئاً يسعي له) 1

 !علي أساس التعاليم الإسلامية علي المسلم أن يحاسب نفسه حساباً يبعده عن العذاب) 2

 !صعوبات اختباراً للوصول إلي حلاوة النجّاحبروا مرارة التعليكم أن تخ) 3

 !حياتك ابتعاداً و الخالق يجزيك يعن الحسد ف يابتعد ،العزيزة ييا بنت) 4

  :فيه التمييز ليسعين ما  -38
  !صبراً علي المتاعب لأنّ فيها خيراً كثيراً) 2  !ختار االله لرسالته أصدق الرجّال لساناًإ) 1
  ! التعلمّ يكثرُت هذه التلميذة رغبةً ف) 4  !يذ سروراًحفلة تكريم التلاّم يزادتن) 3

  :فيه اسُلوب الحصر ليسعين ما  -39
 !إنمّا يخشي االله من عباده العلماء) 2  !ما خرج من الصف إلاّ هذا الطاّلب) 1

 !الحياة إلاّ الخيرات يلا تطلبوا من االله ف) 4  !كلّ الامُور إلاّ الجاهلين ياستشير الناّس ف )3

40- ن الصالنداء يحيح فعي:  
 !السماء نجومك جميلة و خالقك أجمل من النجوم أيها) 2  !ساعدكما؟اُهل عندكما مشكلة حتيّ  ييا صديقا) 1

 !عينتما لأنفسكما يا عن السير إلي الهدف الذّقَّفلا تتو يزميل) 4  !ن لا تنسوا أن تحملوا معكم ما تحتاجون إليهييا أيها المسافر) 3
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  اي براي مؤمنان بيان شده است؟ نشانهشريفه،  ي در كدام آيه -41

   »هاريل و النّماوات و الأرض و اختلاف اللّفي خلق الس انّ«) 1
2 (»ماوات و الأرض بالحقّخلق االله الس …«  
3 (»ما خلقنا السيماوات و الأرض و ما بينهما الّا بالحقّ و اجل مسم«  
4 (»صماوات و الأرض بالحقّ و خلق السحسن صوركمأركم فو«  

بـه ترتيـب مـا را     ،آشكار كند اكه بتواند سرشت خود ر كند و اين هآشكارا مشاهد ،ي آن چه را كه برگزيده است كه انسان نتيجه اين -42
  كند؟ الهي مي هاي سنتيك از  توجه كدامم
  امتحان -توفيق) 4  امتحان -امداد) 3  امداد -امتحان) 2  توفيق -امتحان) 1

  .باشد مي …ي  ي شريفه مفهوم آيه معلولو  …حاكي از  ،ارف قرآني، توانايي خداوند در بردن و آوردن مخلوقاتبا استناد به مع - 43
  »أنتم الفقراء الي االله« -توحيد در ربوبيت) 1
  »إن يشأ يذهبكم و يأت بخلق جديد« -به اودر پيدايش ها  آننيازمندي انحصار ) 2
  »أنتم الفقراء الي االله« -اوبه در پيدايش ها  آننيازمندي انحصار ) 3
  »إن يشأ يذهبكم و يأت بخلق جديد« -توحيد در ربوبيت) 4

دچار شرك مطرح است ممكن  ،است و برخي معتقدين به آن ……ي  پيام عبارت شريفه» .مخلوقات از خدا هستند«كه  اعتقاداين  -44
  .شوند ……شده در عبارت 

  .بخشي بيماران را از خود آنان بدانيماي الهي در شفانايي انبيا و اوليتوا -»هو انشأكم من الأرض«) 1
2 (»توانايي انبيا و اولياي الهي در شفابخشي بيماران را از خود آنان بدانيم -»ماء و الأرض بأمرهو من آياته أن تقوم الس.  
  هاي گوناگون طبيعي يدهوجود دو خداي جداگانه براي خير و شر و اعتقاد به چندين خدا براي پد -»هو انشأكم من الأرض«) 3
4 (»هاي گوناگون طبيعي وجود دو خداي جداگانه براي خير و شر و اعتقاد به چندين خدا براي پديده - »ماء و الأرض بأمرهو من آياته أن تقوم الس  

مؤيـد ايـن    ……ي  ي شـريفه  اي از قواعد وجود دارد كه به مقررات اسلامي خاصيت انطباق و تحركّ داده است و آيه دسته ،در اسلام - 45
  .قواعد است

  »االله يجتبي اليه من يشاء«) 2  »لا ضرر و لا ضرار في الاسلام«) 1
  »ما جعل عليكم في الدين من حرجٍ«) 4  »االله اعلم حيث يجعل رسالته« )3

  ي جاويدان ايشان به دنبال داشت؟ اي را در خصوص معجزه چه نتيجه ،در خواندن و نوشتن) ص(پيامبر  ييتوانا - 46
  »تي هي اقوميهدي للّ«) 2    »لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً«) 1
  »لا يأتيه الباطل«) 4    »اذاً لارتاب المبطلون«) 3

  ؟است »يهدي القوم الكافرين اس انّ االله لاو االله يعصمك من النّ«ي كدام عبارت قرآني،  ثمره -47
    »وبهمقل المؤلّفةالصدقات للفقراء و المساكين و العاملين عليها و  ماانّ«) 1
  »انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس اهل البيت و يطهركم تطهيراً«) 2
  »لتهسول بلّغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغّت رسايا ايها الرّ«) 3
  »و هم راكعون ةو يؤتون الزكّا ةانّما وليكم االله و رسوله و الّذين آمنوا الّذين يقيمون الصلا«) 4

  كند؟ تي آراسته ميفين نيكوكار را به چه صمنمؤ ،ي بينه سورهر خداوند د - 48
  »اولئك هم اولوا الالباب«) 2    »اولئك الّذين هداهم االله«) 1
  »حونلاولئك هم المف«) 4    »ةيالبرّاولئك هم خير «) 3

  رفي فرمود؟مع» علي، فاطمه و دو پسر ايشان، حسن و حسين«خويشان خود را  ،در تفسير كدام آيه) ص(رسول خدا  -49
  »له فيها حسناً نزد حسنةًفي القربي و من يقترف  ةلكم عليه اجراً الّا المودأقل لا اس«) 1
  »لكم عليه من اجرٍ الّا من شاء ان يتّخذ الي ربه سبيلاًأقل ما اس«) 2
  »شيء شهيد لكم ان اجري الّا علي االله و هو علي كلّ لتكم من اجرٍ فهوأقل ما س« )3
  »المشركون كرهعلي الدين كلّه و لو  هليظهر ذي ارسل رسوله بالهدي و دين الحقّهو الّ«) 4

  ؟نداردو امامان  )ص( اختصاص به زمان پيامبر ،توان استنباط كرد پيروي از دين اسلام و دستورات الهي مي ،ي كريمه از كدام آيه -50
  »رسولاً أن اعبدوا االله امةو لقد بعثنا في كلّ «) 1
  »الّذين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنّهم في الارض وعد االله«) 2
  »تيه الباطل من بين يديه و لا من خلفه تنزيلٌ من حكيمٍ حميدألا ي«) 3
  »نفسهمأانّ االله لا يغير ما بقومٍ حتّي يغيروا ما ب«) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟پرسند ميه خويش از ظالمان بترتيب چه سؤالاتي  بهدر عالم برزخ فرشتگان مأمور به امر توفّي  - 51

  بوديد؟ زمين چگونهدر  -ند؟مدآيا رسولاني از خودتان برايتان نيا) 1
  آيا زمين خدا گسترده نبود تا مهاجرت كنيد؟ -ند؟مدآيا رسولاني از خودتان برايتان نيا) 2
  زمين خدا گسترده نبود تا مهاجرت كنيد؟آيا  -در زمين چگونه بوديد؟) 3
  آيا رسولاني از خودتان برايتان نيامدند؟ -در زمين چگونه بوديد؟) 4

  در كدام گزينه آمده است؟ ،مؤمنان تلاشگر براي رسيدن به حيات پرثمر اخروي پاداش قطعي خداوند به - 52
  »كان سعيهم مشكورا«) 2  »لهي الحيوان ةخرار الآالد انّ«) 1
  »نفس بما كسبت و لتجزي كلّ«) 4    »فلا خوف عليهم«) 3

ي  پيـام كـدام آيـه    ،»ي آن اسـت؟  دهنده و هم محدودكننده كار اختياري انسان و هم جهت ي لازمهچيزي هم  چه«: هرگاه سؤال شود - 53
  شريفه پاسخ آن است؟

  »…عمي فعليها  و من فلنفسه أبصر فمن ربكم من بصائر جاءكم قد«) 1
  »…وا من فضله غفيه بأمره و لتبت الفلكلكم البحر لتجري  راالله الّذي سخّ«) 2
  »ماوات و الأرض أن تزولا و لئن زالتا إن امسكهما من احد من بعدهاالله يمسك السإن «) 3
  »ول له كن فيكونو يميت فاذا قضي امراً فانّما يق ييهو الّذي يح«) 4

شود، در كدام  عنوان پيشگيري، مانع گسترش گناه مي بخش سلامت جامعه است و به ي پاسخ به آن نوع از دعوت الهي كه دوام ثمره -54
    عبارت قرآني تبلور يافته است؟

  »اولئك هم المفلحون …«) 2  »تُظلمون لا تَظلمون و لا …«) 1
  »لعلّكم تهتدون …«) 4  »…االله  حمهماولئك سير …«) 3

  كند؟ چه چيزي معرفي مي ،را كاري علت نجات حضرت يوسف از بدي و زشت ،خداوند در آيات قرآني -55
  »من عبادنا المخلصين انّه«) 2    »قال ربك هو علي هين«) 1
  »قال معاذ االله انّه ربي احسن مثواي«) 4    »الّا ما رحم ربي«) 3

  . نيز بدان اشاره دارد ……توكل بر خداست كه عبارت قرآني  …… ،اعتقاد و باور به توحيد در ربوبيت - 56
  »اح بحمده و كفي به بذنوب عباده خبيريموت و سب ذي لاالّ توكل علي الحي و« -ي ثمره) 1
  »ح بحمده و كفي به بذنوب عباده خبيرايموت و سب ذي لاالّ توكل علي الحي و« -أمنش) 2
    »لونل المتوكّممسكات رحمته قل حسبي االله عليه يتوكّ هل هنّ برحمةاو ارادني « -ي ثمره) 3
   »لونل المتوكّممسكات رحمته قل حسبي االله عليه يتوكّ هل هنّ برحمةاو ارادني « -أمنش) 4

  اشاره دارد؟» ي اسلامي براي رسيدن مردم به روشنگري و بصيرت تلاش رهبر جامعه«به  ،پيام حاصل از كدام آيه - 57
  »…تطغوا  فاستقم كما امُرت و من تاب معك و لا«) 2 »الحسنة الموعظةو  بالحكمةادع الي سبيل ربك «) 1
  »تبّعوني و اطيعوا امريو انّ ربكم الرّحمن فا«) 4  »…من االله لنت لهم  رحمةفبما «) 3

  ؟برد ميكار  مند از هدايت الهي را در خصوص كدام گروه به كريم تعبير خردمندان بهره قرآن  - 58
  »ماوات و الأرضوبهم و يتفكّرون في خلق السن االله قياماً و قعودا و علي جنالّذين يذكرو«) 1
  »لو كنّا نسمع او نعقل ما كنّا في اصحاب السعير«) 2
  »دينّهم سبلناهذين جاهدوا فينا لنو الّ«) 3
  »الّذين يستمعون القول فيتبعون احسنه«) 4

   است؟ »ديگر ي تعاون و مددرساني به يك آفرينش جهان بر پايه«در كدام عبارت قرآني، سخن از   - 59
   »صنع االله الّذي اتقن كلّ شيء«) 2  »ما تري في خلق الرّحمان من تفاوت«  )1
  »و هو علي جمعهم اذا يشاء قدير«) 4  »اوات و الارض طوعاً و كرهاًو له أسلم من في السم«) 3

از واجبات كفايي و داراي پاداش و  از مصاديق مهم عمل صالحهاي زير،  از گزينهيك  كدام ،فقهاي بزرگ اسلام فتوايبا استناد به  -60
  اخروي بزرگ است؟

  ه نيت روي آوردن افراد جامعه به ورزش و سلامتي جسم و جاننهادها و افراد به ورزشكاران ب  ها، دادن جايزه توسط سازمان) 1
  تر براي انجام وظايف الهي هاي ورزشي به قصد آمادگي بيش بازي و ورزش و بازي) 2
  هاي كفرآميز و ابتذال اخلاقي فرهنگ و معارف اسلامي و مقابله با انديشه ي اينترنت به منظور اشاعه ي ها در شبكه توليد سايت) 3
  به منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي … و هاي فشرده ها، لوح يد، توزيع و تبليغ، فيلمتول) 4

  

  فرهنگ و معارف اسلامي
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61- The sample test given by the teacher made the students who were worried about the final 
exam …… more comfortable. 
1) feeling  2) feel 3) which is felt  4) by feeling 

62- The situation is very serious. Something must …… before it’s too late. 
1) have done 2) be doing 3) do 4) be done 

63- Scientists use special instruments to understand …… . 
1) how high a mountain is  2) a mountain is how high 
3) how high is a mountain  4) how a mountain is high 

64- She pointed to her watch as a/an …… that it was getting late and she wanted to leave. 
1) sign 2) effect 3) expression 4) promotion 

65- The factory’s manager decided to modernize various …… of the building without changing 
its basic character.  
1) amounts 2) emotions 3) aspects 4) mixtures 

66- Although Peter could not run as fast as other players, he was …… by his classmates to keep 
on playing. 
1) encouraged  2) wrestled  3) greeted  4) frightened 

67- More than two hundred people have …… been killed in the past week’s fighting. 
1) informally 2) reportedly                   3) amazingly 4) commonly 
 

 
 

In the 1920s in California, astronomer Edwin Hubble observed distant galaxies using an extremely 
powerful telescope. He (68)…… two amazing discoveries. First, Hubble figured out that the Milky 
Way isn’t the only galaxy. He realized that faint, cloudlike (69)…… in the night sky are actually other 
galaxies far, far away. The Milky Way is just one of billions of galaxies. Second, Hubble discovered 
that the galaxies are constantly moving away from (70)…… . In other words, the universe is 
expanding. A few years later, Belgian astronomer Georges Lemaître (71)…… an answer to a big 
astronomy question: “(72)…… did the universe begin?” 

68- 1) made  2) took 3) held  4) put 
69- 1) planets 2) stars 3) objects 4) satellites 
70- 1) other 2) the other 3) another 4) each other 
71- 1) using those discoveries in order to suggest  2) in order to use those discoveries to suggest 

3) suggested to those using discoveries  4) used those discoveries to suggest  
72- 1) Why 2) How 3) What 4) Which  

 
 
 

Passage (1): 
The average American throws away an estimated 1,600 pounds of waste each year. Where does all 

that trash go? There are three main methods to manage waste: recycling, landfilling, and composting. 
Each method has its strengths and weaknesses.  Let’s take a quick look at each. 

Recycling is the process of turning waste into new materials. For example, used paper can be turned 
into paperboard, which can be used to make book covers. Recycling can reduce pollution, save 
materials, and lower energy use. Yet, some argue that recycling wastes energy. They believe that 
collecting, processing, and converting waste uses more energy than it saves.  

Landfilling is the oldest method of managing waste. In its simplest form, landfilling is when people 
bury garbage in a hole. Over time the practice of landfilling has advanced. Garbage is compacted before it 
is thrown into the hole. In this way more garbage can fit in each landfill. Large liners are placed in the 
bottom of landfills so that toxic garbage juice doesn’t get into the ground water. Sadly, these liners don’t 
always work. Landfills may pollute the local water supply. Not to mention that all of that garbage stinks. 
Nobody wants to live next to a landfill. This makes it hard to find new locations for landfills.  

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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As landfill space increases, interest in composting grows. Composting is when people pile up organic 

matter, such as food waste, and allow it to decompose. The product of this decomposition is compost. 
Compost can be added to the soil to make the soil richer and better for growing crops. While composting 
is easy to do on-site somewhere, like home or school, it's hard to do after the garbage gets all mixed up. 
This is because plastic and other inorganic materials must be removed from the compost pile or they will 
pollute the soil. There’s a lot of plastic in garbage, which makes it hard to compost on a large scale. 

73- Which one is NOT cited in the third paragraph as an issue with landfilling? 
1) Landfills are smelly.  2) It is difficult to find locations for landfills. 
3) Landfills may pollute the water supply. 4) Usable materials are wasted in landfills. 

74- All the following are discussed in the passage EXCEPT …… . 
1) A description of how trash is collected  
2) A description of the uses of compost 
3) A description of how landfilling is done 
4) A description of how landfills have advanced over time 

75- Which of the following best explains why composting is not feasible on a large scale? 
1) People wouldn’t want to touch all of that rotting food. 
2) It would smell too bad in densely populated cities. 
3) It would attract rodents that would spread disease. 
4) Plastic would get into the compost and turn it into a pollutant. 

76- Which title best expresses the main idea of this text? 
1) The Magic of Recycling: Bringing Back What Was Once Lost 
2) Three Methods of Waste Management: Pros and Cons 
3) Recycling, Landfilling, or Composting: Not Good Enough 
4) Do Your Part: How to Save the Earth by Recycling and Composting 

Passage (2): 
The Mayan Indians lived in Mexico for thousands of years before the Spanish arrived in the 1500s. 

The Maya were an intelligent, culturally rich people whose achievements were many. They had farms, 
beautiful palaces, and cities with many buildings. The Mayan people knew a lot about nature and the 
world around them. This knowledge helped them to live a better life than most people of that time, 
because they could use it to make their lives more comfortable and rewarding. Knowledge about tools 
and farming, for instance, made their work easier and more productive. 

In ancient Mexico there were many small clearings in the forest. In each clearing was a village with 
fields of corn, beans, and other crops around it. To clear the land for farms, the Maya cut down trees 
with stone axes. They planted seeds by digging holes in the ground with pointed sticks. A farmer was 
able to grow crops that produced food for several people. But not every Maya had to be a farmer. Some 
were cloth makers, builders, or priests. 

The Maya believed in many gods, including rain gods, sun gods, and corn gods. The people built 
large temples to honor the Mayan gods. Skillful workers built cities around these temples. It was 
difficult for them to construct these cities, because they had no horses to carry the heavy stones they 
used to build with. Workers had to carry all of the building materials themselves. Today, many of these 
ancient Mayan cities and temples are still standing. 

77- What does the passage mainly discuss? 
1) The arrival of the Spanish in Mexico 2) The Mayans’ knowledge of farming 
3) The Culture of the Maya  4) What food the Maya ate 

78- According to the passage, which one is true? 
1) The Maya became rich after The Spanish arrived at Mexico. 
2) The Mayan gods gave large temples to people to live in. 
3) Mexico had been the home of the Maya for centuries. 
4) Every Maya helped build the temples. 

79- How could they live a better life than other people of the time? 
1) They used their knowledge to make their lives more comfortable. 
2) They had a lot of land to farm. 
3) They were helped by the Spanish to build the temples. 
4) They asked their gods to help them in their lives. 

80- What does the word “construct” in the last paragraph mean? 
1) Promote 2) Recall 3) Confuse   4) Build 

  )عمومي(انگليسي زبان
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  رياضيات
naهاي حسابي  دنباله - 81 n 4 nbو  5 n 6 ي مشترك اين دو دنباله، چندمين جملـه از   نوزدهمين جمله. گيريم را در نظر مي 17

  است؟ naي  دنباله
  شمپنجاه و ش )4  پنجاه و هفتم )3  پنجاه و نهم )2  پنجاه و هشتم )1

6اگر  - 82 2a   وb 6  كدام است؟ log4075باشد، حاصل  5

1( a b

b a


 

3
2 1  2( a b

b a


 

2
2 1  3( a b

b a


 

3
2 1  4( a b

a b


 

2
2 1  

yي  سهمي به معادله - 83 (m )x mx   22 2 yي  خط به معادله 5 x 2  و  هاي  ي متمايز به طول را در دو نقطه 7
 هر دو مثبت باشند؟ و  چگونه باشد تا  mحدود . كند قطع مي

1( m , m 2 5  2( 1 5m , m     3( m  1 2  4( m  5  

، حاصل ABCدر مثلث  - 84



bsinC

a bcosC
 كدام است؟ 

1( sinB  2( sin A  3( tanC  4( tanB  
fاگر نمودار تابع  - 85 (x) x x x m   3 22 ي  هـاي دو نقطـه   طـول قطع كند، مجموع  2طول  اي به ها را در نقطهxمحور  5

 ها كدام است؟xتلاقي ديگر نمودار با محور

1( 1
2  2( 1  3( 3

2  4( 2  

y نمودار تابع [a,b]ي  در بازه - 86 x   yتر از نمودار تابع  پايين 2 | x |  3 b)بيشـترين مقـدار    .گيرد نميقرار  1 a) 
 كدام است؟

1( 1
2  2( 1  3( 3

2  4( 2  
 شامل چند عدد صحيح خواهد بود؟ fofي تابع  صورت شكل مقابل باشد، دامنه به fاگر نمودار تابع  - 87

1( 1  
2( 2  
3( 3   
4( 4  

y، نمودار تابع aبه ازاي كدام مقدار  - 88 a(| x | x) 3 بر نمودار تابع معكوس خود، منطبق است؟ 

1( 1
2  2( 

1
2  3( 2

4  4( 
2
4  

sinي  معادله - 89 x( sin x ) 2 5 )ي  چند جواب در بازه 3 , )


 32 دارد؟ 

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  
)sinحاصل  - 90 tan ( )) 13 2  كدام است؟ 2

1( 23
27  2( 10 2

27  3( 10 2
27  4( 23

27  

اگر  - 91
x

tan(asin x)
lim

b cosx
 


2 2   كدام است؟ abباشد، مقدار  2

1( 2  2( 1  3( 1  4( 2  

ي  حد دنباله - 92
n

n
{( ) }

n





1
2

 برابر با كدام گزينه است؟ 1

1( e  2( 1  3( e   4( 
e

1  
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نمودار تابع  - 93
x

x : x Q
f(x)

: x Q

  
 

2

2
 در چند نقطه پيوسته است؟ 

  شمار بي )4  1 )3  2 )2  3 )1
اگر  - 94

x
lim (sin kx sin x ) L


  1 kباشد، مقدار  2 L  كدام است؟)L  وK اعداد حقيقي هستند(. 

  صفر )4  4 )3  2 )2  1 )1

fدو مجانب تابع محل تلاقي هر  Aي خطي كه از نقطه - 95 (x)
x



1
ي  گـذرد، مجانـب منحنـي بـه معادلـه      مـي  2با شـيب   2

y x x x  22 2 ،(x )0 ي  را در نقطهB مساحت مثلث . كند قطع ميOAB   كدام اسـت؟)O    مبـدأ مختصـات
 .)است

1( 15  2( 10  3( 5  4( /12 5  
fتوان بر نمودار تابع  مي mبه ازاي كدام مقادير  - 96 (x) x tan x  yخط مماس رسم كرد كه با خط  3 m x 2  موازي باشد؟ 2

1( | m |1   2( | m | 2 3  3( | m | 2  4( | m | 1 3  

tanاگر  - 97 x
f (x)

tan x


 21
صورت حاصل  ر اينباشد، د 

h

f ( h) f ( h)
lim

h

 
  

0

3 26  كدام است؟ 6

1( 1
2  2( 5

2  3( 1
3  4( 1  

xfروي نمودار تابع معكوس تابع  h1و  h1هاي  به طول Bو  Aنقاط  - 98 (x) x e  شيب خط گذرنده بر . مفروض است
hاين دو نقطه، وقتي  0 كدام است؟ 

1( 1  2( 2  3( 1
2  4( 

1
2  

)Aي  از نقطه - 99 , ) 1 fدو خط مماس بر نمودار تابع  5 (x) x x 2 نقاط تماس بر منحنـي   Nو  Mاگر . رسم شده است 2
 كدام است؟ AMNاحت مثلث باشند، مس

1( 18  2( 16  3( 24  4( 12  
fطول نقاط ماكزيمم نسبي تابع با ضابطه  -100 (x) x | x | 2  كدام است؟  ،1

1( ,
31 3  2( , 

31 3  3( ,
31 3  4( ,

31 3  

yي منحني  روي دو شاخه MNRQمطابق شكل زير، دو رأس مقابل مستطيل  -101
x


رهـاي  اند و اضلاع مستطيل با محو واقع 1

 .)اند نسبت به مبدأ مختصات قرينه Mو  Rهاي  نقطه(ترين مقدار محيط مستطيل كدام است؟  كم. مختصات موازي است

1( 1  
2( 2  
3( 4  
4( 8  
  

fي  شكل زير، قسمتي ازنمودار تابع با ضابطه -102 (x) ax bx c  4  تواند باشد؟ كدام مي (a,b)دوتايي مرتب . است 3

1( ( , )1 2  
2( ( , )1 2  
3( ( , )1 2  
4( ( , ) 1 2  
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xfاگر  -103 (x)dx e f (x) c   باشد، حاصلf ( )

f ( )

 1
 كدام است؟ 1

1( e 1  2( e 1  3( e 1 1  4( 1 1e   

sinحاصل  -104 x
dx

tan x






2
40 21

 كدام است؟ 

1( 
4  2( 

8  3( 
16  4( 

32  

ACاي كه  گونه قرار دارد به BCروي ضلع  Dي  در شكل زير، نقطه - 105 DC  وAD BD  اگـر  . اسـت B C  گـاه   ، آن015
  برابر كدام است؟ D1ي  زاويه

1( 0104  2( 0102  
3( 094  4( 092  

  واحد باشد، چند واحد مربع است؟ 6مساحت شش ضلعي منتظمي كه طول كوچكترين قطر آن  - 106
1( 48 3    2( 36 3  

3( 27 3    4( 18 3  

DEميانه و  AMمطابق شكل،  ABCدر مثلث  - 107 || AMاگر   .استDE  ضلعAC  را درF  قطع كند به طوري كهEF

AM

3
5 

DEگاه نسبت  باشد، آن

AM
  كدام است؟ 

1( /1 5    2( /1 4  
3( /1 6    4( /1 2  

  

BE، اگر ABCدر مثلث  - 108 EC ،AD BD ،BC  GEو  24 
5
  تواند باشد؟ كدام عدد مي ACگاه  باشند، آن 3

1( 6  
2( 18  
3( 20  
4( 10  

BCي ضلع  هاي با اندازه ي مثلث همه ميان در - 109  Aي  و زاويه 6    ترين مساحت ممكن برابر با كدام است؟ ، بيش0100
1( cot 012 50    2( tan 012 50  

3( cot 09 50    4( tan 09 50  
ي بزرگتـر در   مماس است و با دايـره  Bي  ي كوچكتر در نقطه نيز بر دايره PBبر هم مماسند و خط  Tي  در شكل زير دو دايره در نقطه - 110

ABاگر . تلاقي كرده است Cو  Aنقاط   BCو  4 12 باشد، طولPT كدام است؟  

1( 17
2  

2( 8 

3( 13
2  

4( 6  
)A ي نقطه -111 , )4 Oي  را حول نقطه 0 ( , ) 2 ي  ي نقطه مختصات دوران يافته. دهيم در جهت مثلثاتي دوران مي 090ي  اندازه به 1

A كدام است؟ 

1( ( , )2 7  2( ( , )1 7  3( ( , )3 4  4( ( , )4 3  
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 هاي زير همواره صحيح است؟ از گزاره يك كدام -112

  .موازي هستند dو  dگاه  باشند، آن Pي  موازي صفحه dو  dاگر دو خط  )1
  .هستند dگاه داراي فصل مشتركي موازي  باشند، آن dموازي خط  Pو  Pي  اگر دو صفحه )2
  .كنند عبور مي dشوند، از خطي موازي با  رسم مي d، موازي خط Aي  تمامي صفحاتي كه از نقطه )3
  .، موازي باشد dو  dاي وجود ندارد كه با هر دو خط متنافر  هيچ صفحه )4

|اي كه  اند، به گونه مفروض bو  aدو بردار  -113 a | 6 |و  2 a b |  4 b.(aاگـر  . است 3 b) 0گـاه كسـينوس    ، آن
aو  aي ميان دو بردار زاويه b كدام است؟ 

1( 6
6  2( 6

3  3( 3
3  4( 3

6  
|اگر  -114 a | 2 ،| b | )و  3 a b).( b a)  2 2 |باشد، حاصل  1 (a b) (a b) |   كدام است؟ 

6 )2  صفر )1 3  3( 12 3  4( 2  
)Aي  ي نقطه فاصله -115 , , )5 1 )ي  خط واصل دو نقطه ي عمود منصف پاره از صفحه 2 , , )3 1 )و  0 , , )1 3  كدام است؟ 2

1( 2  2( 3  3( 6  4( 2  
xي  روي دايـــره بـــه معادلـــه Aي  نقطـــه -116 y x y    2 2 2 4 4 ي  روي دايـــره بـــه معادلـــه Bي  و نقطـــه 0

x y x y    2 2 6 4 4  Bو  Aي  ترين فاصـله  ، قائم بر هر دو دايره باشد، كمBو  Aاگر خط گذرنده از . قرار دارد 0
 كدام است؟

1( 3  2( 4 2 4  3( 2 5 4  4( 2 2 2  
)Fسهمي به كانون  -117 , )0 yو خط هادي  1  1ي  به معادله ، خطy x  حاصـل  . كنـد  قطـع مـي   Qو  Pي  را در نقطـه  2

| PF | | QF | كدام است؟ 

1( 8  2( 8 3  3( 10  4( 4 3  

tAاگر  -118 A

 
   
  

2
2 3 0
8 8 0
1 5 1

|گاه  آن  باشد،  A  كدام است؟ |

1( 8  2( 8  3( 2  4( 2  

 اگر در ماتريس -119
m

A

m

  
   
    

2 3 2 1
4 4 3
3 6 1

گاه دترمينان ماتريس  باشد، آن 1ي سطر سوم و ستون دوم برابر  همسازه 

A16 كدام است؟ 

1( 6  2( 6  3( 18  4( 18  
Aي  در معادله Aماتريس مربعي  -120 A A I   3 23 2 5 بـه كـدام صـورت اسـت؟      Aمعكوس ماتريس . كند صدق مي 0

(| A | )  

1( A A I  23 2 5  2( A A I 23 2 5  3( A A I 23 2 5  4( ( A A I)  23 2 5  
|باشد،  10و  13هاي نمودار ساقه و برگ زير به ترتيب برابر  اگر مقادير ميانه و ميانگين داده -121 a b | كدام است؟ 

1( 1  
2( 2  
3( 3  
4( 6  

1و  nهاي  ضريب تغييرات داده -122 2 3 4 1, , , , ...,n  برابر با كدام گزينه است؟ 

1( n

n




3 1
3 1  2( n

n




2 1
2 1  3( n

n




3 1
3 1  4( n

n




2 1
2 1  

  ساقه  برگ
a1  0  

b 3 4  1  
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...در اثبات حكم  -123 n
n

    
1 1 11
2 3

ي بـديهي   با استفاده از استقراي رياضي براي هر عدد طبيعي، كدام رابطه 
 توان استفاده كرد؟ را مي

1( k k 1  2( k 1  3( k k 2 0  4( k k2  
n(Aاگر  - 124 B) 10  و مجموعه تواني(A B) ،28 ي  ي دو عضوي داشته باشد، مجموعـه  زير مجموعهB (A B)    چنـد

 عضو دارد؟
1(4   2( 5  3( 6  4( 7  

Rي  رابطه  -125 {(x,y) | y | x | , | x | }  2  تعداد اعضاي اين رابطه كدام است؟. تعريف شده است Z2ي  روي مجموعه 4
1( 29  2( 25  3( 21  4( 17  

2aRbي  رابطه -126 | a b |  ي اعداد صـحيح را بـه چنـد     اين رابطه، مجموعه. روي مجموعه اعداد صحيح تعريف شده است
 كند؟ ارزي افراز مي كلاس هم

  .ارزي نيست رابطه هم )4  4 )3  2 )2  1 )1
درصد سؤالات را پاسـخ   65تا  50تواند بين  آموز مي اي، هر دانش دهد كه در يك آزمون چهار گزينه اطلاعات آماري نشان مي -127

 كدام است؟  درصد سؤالات پاسخ دهد، 60آموزي به بيش از  كه دانش احتمال آن. دهد

1( 1
5  2( 2

5  3( 1
3  4( 2

3  
كـه مجمـوع    احتمـال ايـن  . كنـيم  گوي به تصادف از اين كيسه خـارج مـي   4. اي موجودند در كيسه 6تا  1هاي  رهگوي با شما 6 -128

 هاي خارج شده، عددي زوج باشد، كدام است؟ هاي گوي شماره

1( 1
3  2( 2

5  3( 3
5  4( 2

3  

129- M ي  ماتريس مجاورت گراف سادهG  هاي قطر اصلي  درايه 4و  3و  3و  2و  1و  1و اعدادM2  ي  انـدازه . هسـتندG 
 كدام است؟

1( 7  2( 8  3( 9  4( 10  
 كدام است؟ aگاه كوچكترين عدد طبيعي  باشد، آن 13مضرب  a417اگر  -130

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
ــك -131 ــه  كوچــ ــت مجموعــ ــو مثبــ ــرين عضــ mA}ي  تــ nB :m,n Z}   ــه Aكــ    2 3 32 3 5 و  7

B     2 22 3 5 هاي مثبت  واحد از تعداد مقسوم عليه B ،6هاي مثبت  اگر تعداد مقسوم عليه. است 2940، برابر 7
A تر باشد،  كم كدام است؟ 

1( 6  2( 5  3( 4  4( 3  
 دار متناظر با اين رابطه داراي دو بخش جدا از هم باشد؟ وجود دارد كه گراف جهت {a,b,c,d}ي  ارزي روي مجموعه ي هم بطهچند را - 132

1( 10  2( 9  3( 8  4( 7  
هاي صفر و  با درايه Aچند ماتريس غيرصفر مثل . عضوي است 4اي  ي مفروض روي مجموعه متناظر با يك رابطه Mاتريس م -133

)يك وجود دارد كه در شرط  )A M    صدق كند؟ 2
1( 64  
2( 63  
3( 32  
4( 31  

. نوشته شده اسـت  3و روي سه وجه آن عدد  2، روي دو وجه آن عدد 1يك تاس طوري ساخته شده كه روي يك وجه آن عدد  -134
ي پرتابي باشد كه در آن بـه   شماره Xاگر متغير تصادفي . ظاهر شود 2بار عدد  كنيم تا براي اولين ر پرتاب ميقد اين تاس را آن
P(Xگاه  ايم، آن هدف رسيده )  قدر است؟ چه 4

1( 19
27  2( 1

3  3( 2
3  4( 8

27  
باشد،  xاگر عدد خارج شده . داريم اي به تصادف بر مي از اين كيسه مهره. قراردارد 3و  2، 1هاي  اي سه مهره به شماره در كيسه -135

ي  اگر مهـره . داريم گذاريم و سپس از اين كيسه، يك مهره به تصادف بر مي ي دوم مي در كيسه xتا  1هاي  هايي به شماره مهره
 قدر است؟ چه بوده باشد،  2ي اول  ي خارج شده از كيسه كه مهره باشد، احتمال آن 1ي  ي دوم شماره خارج شده از كيسه

1( 1
3  2( 2

11  3( 9
11  4( 3

11  

M

 
 
 
 
 
 

1 0 0 0
0 0 0 1
1 0 1 0
0 1 0 0
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  فيزيك
aدر شكل زير، برايند بردارهاي - 136

 ،b


 ،c
 ،d


eو 

 كدام است؟ 

1 (d e 2
   2( e d


 

3( e3  4( صفر  
1/اگر اندازه سرعت متوسط اين متحرك در . كند متحركي روي مسيري مستقيم از حال سكون با شتاب ثابت شروع به حركت مي - 137 ثانيه  5

mاول حركت 
/

s
2 0/تر از اندازه سرعت متوسط آن در  بيش 5   است؟  ثانيه اول باشد، شتاب حركت آن چند متر بر مجذور ثانيه 5

1( 5/2  2( 25/1  3( 5  4( 75/3  
اگر بزرگي سرعت گلوله در لحظه . كنيم در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي v0عت اوليه اي را از سطح زمين با سر در شرايط خلأ، گلوله - 138

t s1 tنصف بزرگي سرعت گلوله در لحظه   3 s2 mباشد، بيشينه ارتفاع گلوله از سطح زمين چند متر است؟  9
(g )

s
 210   

1(180  2(80  3( 125  4( 25/101  
rصورت  بهSI  معادله بردار مكان متحركي برحسب زمان در - 139 ( t t ) i ( t ) j     22 8 3 3 6

  
حركت اين متحرك در بازه . است 

tزماني  / s1 0 tتا 5 / s2 1   چگونه است؟ 5
    ابتدا تندشونده و سپس كندشونده )2  ندهابتدا كندشونده و سپس تندشو )1

  پيوسته تندشونده )4    پيوسته كندشونده )3
. دهـد  اي را كه در شرايط خلأ با سرعت اوليه يكسان و  تحت دو زاويه متفاوت پرتاب شده است،  نشان مـي  شكل زير، مسير حركت پرتابه - 140

  چند درجه است؟ زاويه 
1( 015     2 (040    

3 (060    4( 030  

Nاندازه نيروي اصطكاك وارد بر جسم چند نيوتون است؟ . در شكل زير، جسم ابتدا ساكن است - 141
g )

kg
10   و(sin /037 0 6  

1( 30      
2( 10  
3( 35  
4( 12  
  
  

mاگر . شود در شكل زير مجموعه از حال سكون رها مي - 142 kg2 باشد، شـتاب حركـت وزنـه     N12و اندازه نيروي كشش نخ برابر با  3

m1  چند متر بر مجذور ثانيه است؟)N
g

kg
10 نظر شود ها صرف و از جرم نخ، قرقره و تمامي اصطكاك(.  

1( /3 6  
2( 1  
3( 2  
4( 4   
  

دهـد برابـر بـا     اي يكنواخـت انجـام مـي     اي شكل به دور زمين حركـت دايـره   كه روي مداري دايره mاي به جرم  انرژي جنبشي ماهواره - 143

emg R
1
  .)اندازه شتاب گرانش در سطح زمين است gين و شعاع زم eR(ارتفاع ماهواره از سطح زمين كدام است؟ . است 8

1( eR   2(eR2   3(eR3   4(eR4   
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kg.mبه  N.s3از  kg3كار لازم براي آنكه اندازه تكانه جسمي به جرم - 144 / s6 برسد، چند ژول است؟  

1(25
3   2 (25

6  3( 5/4  4( 9  

0/روي يك سطح افقي با ضريب اصطكاك جنبشي  mمطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 145 m، با سرعت5

s
به فنري با جرم  Oدر نقطه  3

سرعت جسم در هنگام بازگشت، . گردد فشرده كرده و سپس برمي  cm10را حداكثر ناچيز كه طول عادي خود را دارد، برخورد كرده و آن

Nچند متر بر ثانيه است؟  Oدر نقطه 
(g )

kg
10  

1( 5    2( 11   
3( 7     4( 5   

از چشمه نور است و قطـر   dقرص در فاصله. ارداي و ديواري كه موازي قرص است، قرار د نور نقطه  قرص كدري بين يك چشمه -146
جا كنيم تـا قطـر    با ثابت ماندن چشمه نور، قرص كدر را چقدر و در چه جهتي جابه. برابر قطر قرص است 3آن روي ديوار   سايه

  ر قطر قرص شود؟ براب 2سايه آن روي ديوار 

1(d

d)2    و به سمت نقطه نوراني 2

  و به سمت ديوار 2

3(d

d)4    و به سمت نقطه نوراني 6

  و به سمت ديوار 6
جسـم  . متر عمود بر محور اصلي آن قرار دارد سانتي 30متري از يك آينه محدب به فاصله كانوني  يسانت 60جسمي در فاصله  -147

  متر به آينه نزديك شود؟ سانتي 5جا كنيم تا تصوير آن  متر و در چه جهتي جابه را چند سانتي
    .متر از آينه دور كنيم سانتي 30 )2  .متر به آينه نزديك كنيم سانتي 30 )1

  .متر به آينه نزديك كنيم سانتي 15 )4  .متر از آينه دور كنيم سانتي 15 )3
كه عمود بـر   SIچند درجه باشد تا پرتو  مقادير زاويه . يك تيغه شفاف است ACDEور و يك منش ABCدر شكل زير،  -148

sin)؟ نشودرد تيغه وا ACبه منشور تابيده است، پس از برخورد با وجه  ABوجه  ( ) ) 1 03 375   

1(  037   
2(   045  
3(   053  
4(  060  

 است؟ نادرستهاي زير  از عبارت يك كدام -149

  .متر است ي، در حدود چند سانتيفاصله كانوني عدسي چشمي در ميكروسكوپ و دوربين نجوم) 1
  .در دوربين نجومي، توان عدسي چشمي از عدسي شيئي بزرگتر است) 2
  .تصويرنهايي در ميكروسكوپ بزرگتر، معكوس و مجازي است) 3
  .شود تصوير عدسي شيئي در ميكروسكوپ و دوربين نجومي همواره روي كانون تشكيل مي) 4

Paدر فشار  - 150 53 gچگالي گاز كاملي به جرم مولي  ،10

mol
kgبرابر با  28

/
m33 از اين گاز در اين شرايط برابر با  g56دماي . است 5

Jچند درجه سلسيوس است؟ 
(R )

mol.K
 8   

1( 300  2( 17  3( 290  4( 27  
iمقدار معيني از يك گاز كامل را از حالت اوليه  - 151 i i(P ,V ,T K) صـورت   دما و بار ديگـر بـه   صورت هم ، يك بار بهfPتا فشار نهايي  300

نهـايي در   دررو چند برابر حجم درصد افزايش يابد، حجم نهايي در تراكم بي 10دررو، دماي مطلق گاز  ياگر در تراكم ب. كنيم دررو، متراكم مي بي
  دما است؟ تراكم هم

1( 11
10   2( 10

11  3( 10
9  4 (9

10   
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اگر با ثابت ماندن دماي چشمه گرم، دماي مطلـق چشـمه   . درصد است 25كند  بازده يك ماشين گرمايي فرضي كه با چرخه كارنو كار مي - 152
  كند؟ درصد كاهش دهيم، بازده آن چگونه تغيير مي 50سرد آن را 

37/ )2    .يابد درصد افزايش مي 50 )1     .يابد درصد افزايش مي 5
37/ )4    .يابد درصد كاهش مي 50 )3   . يابد درصد كاهش مي 5

  دهد؟ باً به درستي نمايش ميكدام گزينه، نمودار دما در مقياس فارنهايت برحسب دما در مقياس سلسيوس را تقري - 153

1(     2(

 

  

3(   4(   

Cو دمـاي   g50اگر يك قطعه يخ به جـرم  . دماي آب يك استخر بزرگ پر از آب برابر با صفر درجه سلسيوس است - 154 را درون آب  040
FLيخ( رون استخر چند گرم خواهد بود؟ اين استخر بيندازيم، پس از رسيدن به تعادل، جرم يخ د c160 و اتلاف انرژي نداريم(.  

1( 50  2( /37 5  3( /62 5  4( /12 5 

gبه چگالي  Aاز فلز  آلياژي -155

cm320  و فلزB  به چگاليg

cm310  گـرم و حجـم آن    50اگـر جـرم آليـاژ    . ساخته شده اسـت

cm34  باشد، چند درصد از جرم آلياژ را فلزA دهد؟  تشكيل مي  
1( 60  2( 40  3 (33   4 (20  

 متر جيوه است؟ اي گاز درون مخزن چند سانتي فشار پيمانه. در شكل زير، آب و جيوه در حال تعادل هستند -156

 )g
/

cm
 313 gو  جيوه 6

cm
   ) آب 31

1( 24   
2 (24  
3 (16  
4 (16  

ــكل  -157 ــر،در ش ــالابر زي ــدروليكي در حالـ ـ ب ــت  تهي ــادل اس ــتون  . تع ــع پيس ــطح مقط ــر س ــك   اگ ــزرگ و كوچ ــاي ب ه

/وkg600ترتيب برابر ها به آنجرم و cm225وcm2800ترتيب به kg1 gو چگالي مايع 75

cm38    باشـد، نيـرويf   چنـد

Nنيوتون است؟
(g )

kg
10  

1( /27 5  2 (/17 5  
3( 10  4 (32  

  
 

ميدان الكتريكـي  . اند قرار دارند، در حال تعادل xاي كه در يك راستا و در امتداد محور  مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه -158
 چگونه است؟  Aبرايند آنها در نقطه 

    . صفر است) 1
  . است xمحور  در سوي مثبت) 2
  . است xدر سوي منفي محور ) 3
  .توانند صحيح باشند هر سه گزينه مي ،q2بسته به نوع و اندازه بار ) 4

f
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مدار بـدون آنكـه    باشد، حداكثر بار الكتريكي ذخيره شده در V12ها برابر با  در شكل زير، اگر ولتاژ فروريزش هر يك از خازن -159
 شود؟  ها آسيب ببينند برابر با چند ميكروكولن مي خازن

1 (144     2 (48   
3 (192    4 (96   

صورت زير باشد،  شدت جريان متوسط عبوري  لكتريكي بهاگر نمودار تغييرات شدت جريان عبوري برحسب زمان در يك مدار ا -160
 ثانيه اول چند آمپر است؟   10از مدار در 

1 (5     2 (/7 5   
3 (10     4 (/12 5   

 چند وات است؟  2زير، توان ورودي به مولد در مدار شكل  -161

1 (96   
2 (72   
3 (100   
4 (24   
  
  

 است؟  Rچند  Bو  Aدر شكل زير، مقاومت معادل بين دو نقطه  -162

1 (21
11     2 (11

21   

3 (6
11     4 (11

6   

Aرا نمايش دهد،  V18آل عدد  مدار شكل زير، اگر ولت سنج ايده در -163 CV V  چند ولت است؟ 

1 (49   
2 (49   
3 (7   
4 (7   
  
  

Eاي از فضا ميدان الكتريكي  در ناحيه -164


Bو ميدان مغناطيسي  


vيك الكترون با سرعت . وجود دارند 


. شود وارد اين ناحيه مي 

E


Bو  


از نيـروي وزن وارد بـر الكتـرون    (ناحيه عبـور كنـد؟   مطابق كدام گزينه باشند تا الكترون بتواند بدون انحراف از اين  
 .)نظر شود صرف

1 (  2 (  3 (  4 (  
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در  R2صورت يك سيملوله بـه شـعاع مقطـع     را به و سپس آن Rصورت يك پيچه مسطح به شعاع  را ابتدا به Lبه طول  سيمي -165
باشد و جريان عبوري از پيچه و سيملوله يكسان باشد، نسبت بزرگي ميدان مغناطيسـي   R4اگر طول سيملوله برابر . آوريم مي

 روي محور سيملوله به بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچه مسطح كدام است؟ 

1 (1
2   2 (1

4   3 (2   4( 4    

اگـر جريـان الكتريكـي در ايـن     . اسـت  cm220دور سيم است برابر با  1000اي كه داراي  مقطع سيملوله بدون هسته سطح -166

Aسيملوله با آهنگ 

s
/لقايي آن تغيير كند، اندازه نيروي محركه خودا 20 V0 متـر   طول اين سيملوله چند سـانتي . شود مي 2

T.mاست؟ 
( )

A
   7

0 12 10  

1 (/0 24   2 (/2 4   3 (24   4 (240    
/دور سيم دارد اعمال شود، جريان در اين پيچه  200تي به پيچه اوليه يك مبدل آرماني كه اگر توان يك كيلووا -167 A0 . شود مي 5

 شود؟  باشد، ولتاژ خروجي آن چند ولت مي 20اگر تعداد دورهاي پيچه ثانويه 

1 (2000   2 (20   3 (200   4 (400   
و  g200اگر جرم نوسانگر . دهد حركت هماهنگ ساده انجام مي cm5روي يك سطح افقي بدون اصطكاك، نوسانگري با دامنه  -168

Nثابت فنر 

m
متر  سانتي متري از مركز نوسان قرار دارد، اندازه سرعت آن چند سانتي 4كه نوسانگر در فاصله  باشد، هنگامي 20

 بر ثانيه است؟ 

1 (30   2 (3   3 (/0 3   4 (/0 03   
/اي،  اي معين، انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر هماهنگ ساده در لحظه -169 J0 اگر ثابـت فنـر   . از انرژي جنبشي آن كمتر است 3

Nاين نوسانگر برابر با 

m
حظه انرژي جنبشي اين نوسـانگر چنـد ژول   باشد، در اين ل cm10هاي آن برابر با  و دامنه نوسان 100

 است؟ 

1 (/0 4   2 (/0 1   3 (/2 65   4 (/2 35   
 ، چند راديان است؟ Nو  Mاختلاف فاز دو ذره . دهد شكل زير نقش موجي را در يك لحظه نشان مي -170

  صفر) 1

2 (
4  

3 (
2 

4 (  
  

 هاي زير صحيح است؟  چند گزاره از گزاره. شود اي در يك بعد منتشر مي موج ايستاده -171

  . ه متوالي در لحظه عبور از وضع تعادل سرعتي برابر دارندتمام نقاط بين دو گر) الف
  . بسامد تمام نقاط با هم برابر است) ب
  . تمام نقاط در دو طرف يك گره تا گره بعدي در فاز مخالف هستند) پ
  . انرژي تمام نقاط با هم برابر است) ت
  . فاز متوالي برابر با طول موج است كمينه فاصله دو نقطه هم) ث
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

جـرم  طول تار را با ثابت ماندن . گره وجود دارد 5در طول تار مرتعشي با دو انتهاي ثابت كه امواج ايستاده تشكيل شده است،  -172
دهيم و همچنان در تار با همـان بسـامد قبلـي امـواج ايسـتاده تشـكيل        درصد افزايش مي 50واحد طول و نيروي كشش آن، 

 در اين حالت چند گره در تار ايجاد شده است؟. شود مي

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7   
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كاهش دهيم، بسامد صوت اصلي آن چند برابر  51%در يك لوله صوتي با دو انتهاي باز، اگر دماي مطلق گاز كامل درون لوله را  -173
 .)نظر شود از تغييرات ابعاد لوله برحسب دما صرف(شود؟  مي

1 (/0 49  2 (/0 7  3 (/0 51  4 (/0 51  
ت در اگر تـراز شـدت صـو   . است m26شود  اي كه به اين خيابان باز مي و مساحت پنجره dB50صوت در خياباني  شدتتراز  -174

شـود؟    از پنجـره وارد خانـه مـي    سطح پنجره، با خيابـان يكسـان فـرض شـود، صـوت بـا چـه تـواني برحسـب ميكـرووات          
W

(I )
m

 12
0 210 

1 (/0 3   2 (/0 6   3 (300   4 (600    
 است؟  نادرستهاي زير  از گزينه يك كدام -175

  . از صفحه فلوئورسان و براي آشكارسازي پرتو گاما از شمارشگر گايگر ـ مولر استفاده كرد xتوان براي آشكارسازي پرتو  مي) 1
كـردن تـرك در    يكي از كاربردهاي امواج راديويي در رادارها براي آشكارسازي هواپيما و يكي از كاربردهاي پرتو گامـا پيـدا  ) 2

  . فلزات است
  . شود در پزشكي استفاده مي UVهاي  در ضدعفوني كردن تجهيزات و از پرتو فرابنفش در لامپ xاز پرتو ) 3
  . شود استفاده مي xاز نور مرئي و براي مطالعه ساختار بلورها از پرتو ) تار نوري(در سيستم هاي مخابراتي ) 4

/شود، فاصله دو شكاف از يكديگر برابر با  انجام مي nm400طول موج در يك آزمايش يانگ كه با نوري با  -176 mm0 و فاصـله   2

/پرده از صفحه دو شكاف برابر با  m1 4اگر آزمايش را با همان شرايط در آب با ضـريب شكسـت   . باشد مي 2
انجـام دهـيم،    3

فاصله وسط سومين نوار روشن در يك طرف نوار روشن مركزي تا وسط دومين نوار تاريك در طرف ديگر نـوار روشـن مركـزي،    
 شود؟  متر مي چند ميلي

1 (/4 05   2 (/5 4   3 (/8 1   4 (9    
. در آزمايش فوتوالكتريكي مطابق شكل زير اسـت  Bو  Aولتاژ متوقف كننده برحسب بسامد نور فرودي براي دو فلز مجزاي نمودار - 177

برحسـب هرتـز    f. شود مي Bسه برابر ولتاژ متوقف كننده فلز  Aوقف كننده فلز به هر دو فلز بتابد، ولتاژ مت fاگر نوري با بسامد 
 كدام است؟ 

1 ( 153 10     
2 ( 152 10  
3 (/  151 5 10    
4 (1510   

ترين طول موج اين طيف در سري ليمان چند نانومتر  اختلاف بين بلندترين طول موج طيف اتمي هيدروژن در سري بالمر وكوتاه -178
H(Rاست؟  / (nm) ) 10 01 . 

1 (300   2 (800
3   3 (586   4 (620    

 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -179

  .يابد ها كاهش مي مقاومت نيمرسانا با افزايش ناخالصي) 1
  .هاي موجود در نوار ظرفيت در نيمرساناي ذاتي برابر است هاي موجود در نوار رسانش و تعداد حفره تعداد الكترون) 2
  .يابد هش دما، رسانش الكتريكي در نيمرساناها كاهش ميبا كا) 3
  .ها هستند هاي بار الكترون تر حامل اند، بيش هاي پذيرنده آلاييده شده در نيمرساناهايي كه با اتم) 4

 شود؟ ، چند ذره بتا گسيل ميU238در فرايند توليد يك اتم پلوتونيم از  -180

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
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 شيمي

 كدام گزينه درست است؟ -181

 .ها را تعيين كند ، مقدار بار مثبت هسته برخي از اتمXهاي موزلي برروي توليد پرتوهاي  رادرفورد توانست با تحليل نتايج پژوهش) 1
 .گويند به پروتون يا الكترون، نوكلئون يا ذرة سازندة اتم نيز مي) 2
 .تر ساختار و رفتار هستة اتم بود يقي آغازي براي مطالعة دق نظريه دالتون نقطه) 3
 .ماند ها ثابت مي اي ماهيت اتم هاي شيميايي و هسته دالتون معتقد بود، در واكنش) 4

  باشد؟ چه تعداد از موارد نوشته شده در رابطه با شكل زير، صحيح مي -182

 
 .شود رنگ هيدروژن، در لولة تخلية الكتريكي، با نوري خاكستري رنگ ملتهب مي گاز بي -آ
 .تر است تر باشد، زاوية آن با افق، كم هر چه طول موج طيف نشر يافته بيش -ب
 .باشد لولة تخلية الكتريكي حاوي گاز هيدروژن با فشار بالا مي -پ
 .هاي موجود در اين طيف، زمينه ساز پيشرفت شگرفي در شيمي و فيزيك شد تلاش براي توجيه علت ايجاد و جايگاه ثابت خط -ت

1 (2 2 (1  3 (4  4 (3 

1الكترون با  15هاي اولين عنصري كه  مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي الكترون -183
2ms  دارد، كدام است؟ 

 2) 4  1) 3 صفر ) 2 -1) 1
 دهد، كدام مطلب درست است؟ با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي را نمايش مي -184

1 (Gده و تنها عنصر در تناوب چهارم است كه جمع جبري، گاز تك اتمي بو ms  
 .شود هايش صفر ميالكترون

2 (A رسد و  با از دست دادن يك الكترون به آرايش هشتايي گاز نجيب قبل از خود مي
 .تر از نفت است چگالي آن كم

IE)3انرژي سومين يونش) 3 IE)3كمتر از انرژي سومين يونش Cعنصر  (  .است Bعنصر  (
هايي كه عناصر  ها در گروه قرار دارد، با تعداد آن Eفلزات در گروهي كه عنصر  تعداد شبه) 4

F  وD قرار دارند، برابر است. 

عناصر به (است؟  نادرستها  ها در رابطه با آن گيري يك از نتيجه با توجه به نمودار زير كه مربوط به انرژي نخستين يونش عناصر متوالي جدول تناوبي است، كدام -185
 .)تعلق دارند 3و  2تناوب 

 .است Eو  Fترتيب مربوط به  ترين انرژي دومين يونش به ترين و بيش كم -آ
 .ها صفر است از مجموعه عناصر ذكرشده، مجموع اعداد كوانتومي اسپين الكتروندر دو عنصر  -ب
 .مربوط است Cترين شعاع يون پايدار به  و كوچك Aترين شعاع يون پايدار مربوط به  بزرگ -پ
 .ترين انرژي آخرين يونش را در مقايسه با بقيه دارد بزرگ D -ت
 ب، پ و ت) 4 پ و ت ) 3 ب و ت  ) 2 آ و پ ) 1

4گرم نمك آبپوشيدة 21اگر  -186 2MgSO .nH O گرم رسوب توليد  3/23طور كامل با محلول باريم كلرات واكنش دهيم،  را در مقدار كافي آب حل كرده و به
124هاي آب تبلور نمك متبلور اوليه كدام است؟ شود، تعداد مولكول مي 137 35 5 32 16 1(Mg ,Ba ,Cl / ,S ,O ,H : g.mol )       

1 (4 2 (5  3 (7  4 (10 
2كدام مطلب درباره تركيبي با فرمول مولكولي -187 6C H O  است؟ نادرستهمواره 

 .گيرد عنوان گاز يخچال مورد استفاده قرار مي اي گازي شكل باشد كه به تواند ماده مي) 1
 .ترين حلال در صنعت است تواند مايعي باشد كه پس از آب مهم مي) 2
Cتعداد پيوندهاي ) 3 H  در آن همواره با تعداد پيوندهايC H در اتان برابر است. 
 .هاي ناپيوندي آن است  هاي پيوندي آن چهار برابر شمار جفت الكترون تعداد جفت الكترون) 4

 گروه 1 2 13 14 15 16 17 18
 دوره     

   D   A 2 
F    C B  3 

G   E    4 
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 ؟چه تعداد از موارد زير صحيح است) 1kJ.molبرحسب (از تناوب دوم  Xهاي متوالي عنصر  هاي يونش با توجه به انرژي -188

 1IE2IE3IE4IE5IE 6IE انرژي يونش
kJ.mol)1مقدار )  1012 1903 2910 4956 6278 22230 

 .اند تمامي اكسيدهاي خنثاي اين عنصر قطبي ●
  .ها را در ميان عناصر هم تناوب اين دسته دارد الكترونmsترين مقدار مجموع عددي جدول تناوبي است و بيش pاز دسته  ●
 .است -5اش برابر  و حداقل عدد اكسايش +3حداكثر عدد اكسايش اين عنصر  ●
13هاي از نوع كووالانسي قطبي و با اتم15Pهاي با اتم Xهاي  پيوند ميان اتم ● Alاز نوع يوني است.  
1 (1 2 (2  3 (3  4 (4 

 است؟ ستنادركدام گزينه در رابطه با يك واحد فرمولي آمونيوم اگزالات  -189

 .است 34هاي لايه ظرفيت در آنيون اين تركيب برابر  مجموع شمار الكترون) 2 .قلمرو الكتروني برابر است 4هاي با  قلمرو الكتروني با تعداد اتم 3هاي با  تعداد اتم) 1
 .، اسيد مزدوج آمونياك و آنيون باز مزدوج اگزاليك اسيد استدر اين تركيب، كاتيون) 4 .در آنيون اين تركيب برخلاف كاتيون، امكان برقراري رزونانس وجود دارد) 3

 ؟نيستكدام عبارت دربارة تركيبي خنثي با ساختار مولكولي زير درست  -190

14داراي فرمول مولكولي) 1 15 4C H NO است.  
 .آميدي و اتري است هاي عاملي اسيدي،  داراي گروه) 2
  .هاي خود است ي ظرفيت اتم دي در لايهجفت الكترون ناپيون 8داراي ) 3
 .است 5/2هاي داراي سه قلمرو الكتروني به چهار قلمرو الكتروني، برابر  نسبت شمار كربن) 4

 اند؟ چند مورد از مطالب زير درست -191

 .تر از درصد جرمي كربن در مولكول عامل بوي بد ماهي فاسد شده است درصد جرمي كربن در سيانواتن، بيش ●
پنج مول گاز هيدروژن به حالت يك مول از آن با عنوان ضد بيد براي نگهداري فرش و لباس كاربرد داشته است، در واكنش  ها به اي كه مدت ول مادهمولك ●

 .آيد سير شده در مي
 .بخشد هاست كه به مواد آلي خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي گروه عاملي، آرايش مشخصي از مولكول ●
 .هاي كربن متصل شده است وسيلة چهار پيوند و با آرايش چهاروجهي به ديگر اتم هر لايه از گرافيت، هر اتم كربن به در ●

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
 شكل زير براي بيان كدام مطلب در كتاب درسي آمده است؟ -192

 .در دماي يكسان، يك مول از گازهاي مختلف داراي فشار برابري هستند) 1
 .فشار يكسان، يك مول از گازهاي مختلف داراي تعداد اتم برابري هستند در دما و) 2
 .دهند هاي حجمي معين با هم واكنش مي در دما و فشار يكسان، گازها در نسبت) 3
 .هاي يكسان از گازهاي مختلف داراي تعداد ذرات برابري هستند در دما و فشار يكسان، حجم) 4

 تقريب چند درصد از جرم مخلوط اوليه واكنش كاهش يافته است؟   طور كامل انجام شود، به يطي بهاگر واكنش موازنه نشده زير در شرا -193

)140 12 14 16 1Ca , C , N , O , H : g.mol    ( 2 2 3 3CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)    

1 (33/33 2 (43/29  3 (37/25  4 (26/21  
 دهد؟ طور كامل واكنش مي ن نمونه ناخالص، با چند گرم كربن بهگرم از اي 80. درصد جرمي آلومينيم است 27يك نمونه آلوميناي ناخالص داراي  -194

127 16 12(Al ,O ,C : g .mol )    
1 (8/1 2 (9/4  3 (2/7  4 (2/9  

31درصد جرمي ناخالصي و چگالي  60ليتر از يك نوع آلكان همراه با  01/0در يك چراغ،  -195 1/ g .cmنياز در اين واكنش به حجم هواي مورد . سوزد طور كامل مي به
112است و  186g.molجرم مولي آلكان  و STPشرايط (تقريب چند ليتر است؟  1C , H : g.mol ( 

1 (9/10 2 (13  3 (4/54  4 (65  
است و اين واكنش در صورت انجام، يك ……  Sو علامت مربوط به  …… wدر واكنش مربوط به آنتالپي استاندارد تشكيل اتن علامت مربوط به  -196

 .است ……واكنش 

 گرماگير -منفي -مثبت) 4 گرماده  -منفي -مثبت) 3 گرماگير -مثبت -منفي) 2 گرماده -مثبت -منفي) 1
اختلاف آنتالپي استاندارد تشكيل . شود ل گرما آزاد ميكيلوژو 170اكسيد با مقدار كافي فلز آلومينيم وارد واكنش شود، ) III(گرم آهن  32اگر در واكنش ترميت،  -197

1اكسيد چند كيلوژول است؟) III(مولي آلومينيم اكسيد و آهن  112 5 27 16 ــكيل56 ) تشـــ H / kJ.mol ,Al ,O , Fe : g.mol )Fe(l)
       

1 (5/837 2 (5/862 3 (825  4 (875  
ها واكنشي اتفاق بيفتد و تمام گرماي آزادشده تنها  نگرم آب حل شوند، بدون آن كه بين آ 200گرم آمونيوم نيترات در  16گرم كلسيم كلريد و  2/22اگر  -198

1804چند درجه خواهد بود؟تقريباً توسط آب جذب شود، تغيير دماي آب  3NH NO : g.mol1112وCaCl   4 22
J

c /H O g. C



 

126H kJ.mol 183      انحلال آمونيوم نيتراتH kJ.mol  انحلال كلسيم كلريد 
1(67 8/ C   2(13 6/ C   3(19 7/ C   4(6 2/ C   
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ــنش  -199 ــه واكـ ــه بـ ــي   باتوجـ ــودار مـ ــدام نمـ ــر، كـ ــاي زيـ ــراي واكــ ـ   هـ ــا را بـ ــب دمـ ــبس برحسـ ــرژي آزاد گيـ ــرات انـ ــد تغييـ : نشتوانـ

3 22 2 3NO (g) H O(l) HNO (l) NO(g)  درستي نشان دهد؟ ، به 
A) 145 73 3 4 3NH (g) HNO (l) NH NO (s) , H / kJA

       

B) 2 125 24 3 2 2NH NO (s) N O(g) H O(l) , H / kJB
     

C) 3 1169 22 2NO(g) N O(g) NO (g) , H / kJC
     

D) 4 5 4 6 972 83 2 2NH (g) O (g) NO(g) H O(l) , H / kJD
      

E) 
1 56 62 22NO(g) O (g) NO (g) , H / kJE

     

1(  2(  3(  4 ( 

 ح هستند؟هاي زير صحي چه تعداد از عبارت -200

 .ي بنزن دارد مولكول رتينول يك مولكول تماماً ناقطبي است كه درون خود يك حلقه ●
 .خودي است به كه انحلال شكر در آب يك فرآيند گرماگير است، انحلال آن در آب غيرخود با توجه به اين ●
 .ريج افزايش دادبراي توليد يك محلول فراسير شده از ليتيم سولفات، بايد دماي محلول را به تد ●
 .ها استفاده كرد براي نمايش غلظت آن ppmتوان از  هاي هوا، مي دادن ميزان آلاينده براي نشان ●
 .در آب است2COتر از گاز  بيش 2Clپذيري گاز  در يك دماي معين، انحلال ●
1 (1 2 (2  3 (3  4 (4  

250در -201 1هيدروكسيد با چگالي  ليتر از محلول يك مولال سديم ميلي   شونده وجود دارد و در واكنش با مقدار  ليتر، چند گرم از مادة حل گرم بر ميلي /04
123كند؟ كلريد، تقريباً چند مول رسوب توليد مي اضافي از محلول فريك 16 1(Na ,O ,H : g.mol )    

1 (10 ،0 042/  2 (5 ،0 042/  3 (10 ،0 083/  4 (5 ،0 083/  
0ليتر از محلول باريم هيدروكسيد  كيلوگرم از اين نمونه با چند ميلي 50. است 485ppmاي از آب دريا برابر با سولفات در نمونه هاي هيدروژن يون  غلظت -202 4/ 

11 دهد؟ طور كامل واكنش مي مولار به 16 32(H ,O ,S : g.mol )    

1 (2500 2 (1250 3 (625 4 (312 5/  
وم داراي انرژي در كدام گزينه، محلول حاصل از حل كردن يك مول از مادة اول در يك ليتر آب، داراي نقطة جوش بالاتري نسبت به مادة دوم و مادة د -203

 تري نسبت به مادة اول است؟  شبكة بيش

 كلسيم فلوئوريد  –پتاسيم اكسيد ) 2 سديم كلريد  –كلسيم فلوئوريد ) 1
 سديم اكسيد  –كلسيم فلوئوريد ) 4 سديم اكسيد –كلسيم اكسيد ) 3

25ثانيه،  120نشدة زير، در مدت زمان  نش موازنهكردن گرد كلسيم سيانيد در مقدار كافي آب و با انجام كامل واكنش مطابق با واك با حل -204 گرم از  /5
114سرعت متوسط مصرف تركيب يوني چند گرم بر دقيقه است؟ . دست آمده است يك تركيب مولكولي به 12 1 40(N ,C ,H ,Ca : g.mol )     

  2 2 3 3Ca(CN) (s) H O(l) CaCO (s) NH (g) C(s)     

1 (69    2 (34 5/  3 (138  4 (103 5/  
 هاي زير صحيح هستند؟ چند مورد از گزاره -205

 .شود دهد و به سولفوريك اسيد تبديل مي اكسيد با آب و اكسيژن موجود در هوا واكنش مي گاز گوگرد دي ●
 .شود استفاده مي 3CaCOها، از  توليدي توسط نيروگاه 2SOدام انداختن گاز   اي بهبر ●

 .شود سازي رفت و برگشت واكنش به يك مقدار مي استفاده از كاتاليزگرها موجب كاهش انرژي فعال ●

 .شود و دوده مي COشكل از جمله  موجب توليد مواد گازيها،  هاي موجود در سوخت سوختن ناقص هيدروكربن ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
3در واكنش گازي فرضي  -206 2X Y Z  سرعت از رابطة  قانونnR k[X] [Y] ها در  دهنده مول از هر يك از واكنش 10اگر آزمايش با . كند تبعيت مي

0برابر است، سرعت واكنش  Yبا نصف غلظت  Xاي كه غلظت  ليتري آغاز شود، در لحظه 10يك ظرف  برابر سرعت واكنش در لحظة آغاز واكنش  /25
 كدام است؟ n. است

1 (1
4  2 (1  3 (1

2  4 (2  
3Aثابت تعادل واكنش گازي  -207 bB  100در دماي C  گيري در مورد آن صحيح است؟ كدام نتيجه. ليتر بر مول است 5برابر 

 .شود زياد مي Kبا افزايش دما مقدار عددي ) 2  .تر است دهنده بزرگ آنتالپي تشكيل فراورده از آنتالپي تشكيل واكنش) 1
A ،1در لحظة تعادل، سرعت مصرف ) 4  .كند شدن پيشرفت مي واكنش تا مرز كامل) 3  .است Bبرابر سرعت مصرف  /5
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22لي واكنش تعاد -208 2N (g) O (g) NO(g)  اي در ظرف واكنش موجود نباشد  اگر در ابتداي كار، هيچ مولكول فراورده. را در دماي ثابت درنظر بگيريد
باشد، مقدار ثابت تعادل اين  NOچهار برابر غلظت تعادلي  2Oباشد و پس از برقراري تعادل، غلظت تعادلي  2Oچهار برابر غلظت  2Nو غلظت 
 قدر خواهد شد؟ واكنش چه

1 (1
490  2 (1

70  3 (4
70  4 (9

70  

ترتيب از راست به چپ، در كدام واكنش در  با بازشدن شير بين دو ظرف، به. وجود دارد Aطور جداگانه در شكلي مانند شكل زير در قسمت  در حال تعادل به سه واكنش -209
0Gدماي ثابت،   ،Q K شود؟ جا مي هسمت راست جاب و تعادل به 

   واكنش تشكيل آمونياك) آ
 اكسيد (VI)واكنش تجزية گوگرد ) ب
22) پ 2N (g) O (g) NO(g)   
 ب  –آ  –پ ) 4  آ  –ب  –پ ) 3  پ  –آ  –ب ) 2  آ  –پ  –ب ) 1

 هاي زير صحيح هستند؟ چند مورد از عبارت -210

 .آمين است اتيل هاي موجود در يك مولكول دي پروپانوييك اسيد برابر با تعداد كربن  لهاي موجود در يك مولكو تعداد كربن ●
 .آنيون حاصل از يونش برمواتانوييك اسيد از آنيون حاصل از يونش پروپانوييك اسيد پايدارتر است ●

 .شود يخون آن فرد م 2COمصرف شير منيزي توسط يك فرد موجب كاهش مقدار  ●

 .استري به نام اتيل استات به عنوان حلال در صنايع چسب و رنگ كاربرد دارد ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
211- 0 CH)3 ليتر محلول استيك اسيد /5 COOH) 3، با 3pH /  2و درصد يونش تقريب با چند ليتر محلول باريم هيدروكسيد با  درصد، به /5

12pH  2دهد؟  طور كامل واكنش مي به 0 3 3 0 5 5 0 7(log / , log / ,log / )    

1 (1  2 (0 5/  3 (2  4 (0 4/  
3كدام عبارت صحيح است؟  -212 0 5(log / )  

 .است Hغلظت يونتر از  بيش OHدر خون يك فرد سالم، غلظت يون )1
Cپيوند  6در ساختار استري كه طعم آناناس مربوط به آن است، ) 2 C شود ديده مي. 
6محلولي از  pHاگر ) 3  .شود تر مي برابر اسيدي 15برسد، محلول تقريباً  5به  /5
4 (pH 4هاي  محلول نمكNaHSO ،NaBr  4و 3NH NO 25هاي اوليه برابر در دماي  با غلظت C است 7 تر از و بيش 7، 7تر از  ترتيب كم به. 

 هاي كربن كدام دو تركيب برابر صفر است؟ جمع جبري عدد اكسايش اتم -213

 اتيلن گليكول  –گليسرين ) 2  استيك اسيد –آسپرين ) 1
 سديم بنزوات  –متيل استات ) 4  گلوكز  –اتانول ) 3

 است؟ نادرست آهن كه در شكل زير آمده است، كدام گزينه –الكتروشيميايي استاندارد روي   با توجه به سلول -214

0 2 0 20 76 0 44(E (Zn / Zn) / V ,E (Fe / Fe) / V)      
   .شود سلول آند افزوده نمي با گذشت زمان بر شدت رنگ محلول الكتروليت نيم) 1
 .شود با گذشت زمان از جرم تيغة روي كاسته و بر جرم تيغة آهن افزوده مي) 2
 .درستي نشان داده نشده است ها در اين مدار به جهت حركت يون) 3
0ج عدد سن ولت) 4 32/ V دهد را نشان مي.  

 اند؟ هاي زير درست با توجه به شكل زير كه مربوط به برقكافت محلول غليظ نمك خوراكي است، چه تعداد از عبارت -215

 
 .سلول است) كاتد(الكترود قطب منفي  Bو ) آند(الكترود قطب مثبت  A -آ
 .يابد كاهش مي ClوOHهاي با ادامة برقكافت محلول غليظ نمك خوراكي غلظت يون -ب
 .شود در كاتد توليد و از خروجي بالاي كاتد خارج مي 2Hدر اين سلول گاز  -پ
  .هستند NaOHنمك غليظ و  ترتيب آب مشخص شده روي شكل به Dو  Cهاي  خروجي -ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة  - 1

درست » اوان و لابه«هاي  ، واژه»ب«و در گروه » چينه«ي  ، واژه»الف«در گروه 

  .اند معني شده

  :ها معاني درست ساير واژه

  )سخنراني: خطابه(، )مرد خدا: بدل(، )ور بهره: محظوظ) (الف

: جدار(، )نصب كنندي چوبي يا آهني كه اطراف محوطه يا باغي  نرده: طارمي) (ب

 )ديوار

  )لغت، تركيبي، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 2

اند و به عمق آن دست  عت ماندهيكه در ظاهر شر متشرعّان، كساني: اهل صورت

  .رسدهايي كه از دور به نظر  جمع شبح است؛ سياهي: اشباح./ اند نيافته

 صوفيان، پيروان راه شناخت و معرفت حق، عارفان: متصوفه: توجه

  )لغت، فهرست واژگان، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 3

  .»رثا«: املاي صحيح كلمه عبارت است از

  هاي ديگر تشريح گزينه
  طبل: كوس/ كوچ كردن: رحيل: »2« ي گزينه

  فراوان و شديد، باد سخت باران: طوفان/ تندي، تيزي: سورت: »3« ي گزينه

  سروش: هاتف/ تنگنا: مضيق: »4«ي  گزينه

  )177 ي صفحهاملا، ، 2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 4
  .»ضالهّ«: مه عبارت است ازاملاي صحيح كل

  )131ي  ، املا، صفحه3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 5
 اديسه./ آغاز شد ي مشروطه اوايل دورهادبيات داستاني معاصر از  بهروي آوردن 

  .استآداب و اخلاق يونانيان قديم  ي مجموعه بيانگر

  ديگر هاي گزينهتشريح 

  .است غناييحبسيه از موضوعات ادبيات : »1«ي  گزينه

  .است مراكشيگرد مشهور  بطوطه، عالم و جهان ابن: »2«ي  گزينه

 .اما وزن عروضي ندارد آهنگ داردسپيد  شعر: »3«ي  گزينه

  )و بخش اعلام 29ي  تاريخ ادبيات، صفحه، 2ادبيات فارسي (  

  )اصغريمحسن (  »2«گزينة  - 6
مبتكر فن سؤال و جواب ) ب/ كشف المحجوب: ترين كتاب در تصوف قديم) الف

) د /فرار از مدرسه: كتابي در شرح حال امام محمد غزالي) ج/ اسدي توسي): مناظره(
از : ورتر(ها و تغيير حال گياهان اثر گوته  تئوري رنگ: كتابي با موضوع علوم طبيعي

 .)آثار ادبي گوته است

  )تركيبيدانشگاهي، تاريخ ادبيات،  ادبيات فارسي پيش زبان و( 
----------------------------------------------  

 )ساري -ريكحسن وس(  »3«گزينة  - 7

» .وستاعزيز بودن شبنم از سحرخيزي «): ب/ آميزي حس» خواب سنگين«):هـ
كه  چنان هم ،ن سخت استبراي مال دنيا تملق خسيسان نمود«): الف/ حسن تعليل

سر «): ج/ معادله اسلوب» دزتوان بر دهان مار بوسه  براي به دست آوردن گنج نمي
  تشبيه» گلگوني  باده«): د/ تناقض» دادن و زندگي از سر گرفتن

  )آرايهفارسي، و ادبيات  زبان( 
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 8
  .جناس تام ندارد/ تشبيه » ارچو ن چو نور و هم هم«

  .ي تكرار و جناس ناقص دارد آرايه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »سرو«به » قامت«تشبيه » سرو قامت«/  . تكرار دارد» كنار«: »1«ي  گزينه
/ معادله اسلوب» مصراع دوم در حكم مصداقي براي مصراع اول است«: »3«ي  گزينه

  »كار فريب«كنايه از » دو رو«و  »ردندچار ترديد ك«كنايه از » دودل ساختن«

  تلميح» منصور حلاّج«اشاره به داستان /  »مرگ«مجاز از » خون«: »4«ي  گزينه
  )آرايهفارسي، و ادبيات  زبان(   

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 9

  . ي مركب وجود ندارد ت جمله، ضمير پرسش است و در اين بي»2«ي  در گزينه» كه«
  هاي ديگر تشريح گزينه

هسته » مرنج«) / پيرو(وابسته » ي چشم تو لاف زد نرگس ار از شيوه«: »1«ي  گزينه
  )پايه(

  )پايه(هسته » برو گداي همه باش«/  )پيرو(وابسته : شاهي طلبي) اگر: (»3«ي  گزينه
مسلمّ است بر او «)/ پيرو(بسته وا» چو مرد بعد از رضا ره تسليم گيرد«: »4«ي  گزينه

  )پايه(هسته » خسروي هفت اقليم
  )13ي     صفحه ،، زبان فارسي3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(  »3«گزينة  -10

  .شود ي دخيل عربي يافت نمي ي كلمات فارسي هستند و واژه در اين بيت همه
  يگرهاي د تشريح گزينه

  ي دخيل عربي واژه» تاريخ«: »1«ي  گزينه
  ي دخيل عربي واژه» قلم«: »2«ي  گزينه
 ي دخيل عربي واژه»  طبع«: »4«ي  گزينه

  )128و  127ي  ها ، صفحهفارسيزبان ، 3 فارسيزبان ( 

فارسي   ادبياتزبان و 
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  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  -11
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تناسب» سهند و سبلان«/  بتضمن و تناس» سير و كاشتن«: »1«ي  گزينه

  تضاد» سفر و حضر« /تناسب » ارس و كارون«: »3«ي  گزينه

  ضمنت» وزنگرم و «/ تضاد» سير و گرسنه«: »4«ي  گزينه

  )88ي  ، صفحهفارسيزبان ، 3 فارسيزبان ( 

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -12
  .مركب است -مشتق» آلوده مه«: »ب«بيت 

  .مركب است -مشتق» سرپنجه«: »ج«بيت 

  )121ي  ، صفحهفارسيزبان ، 3 فارسيزبان (  

----------------------------------------------  

  )تژاد سيدجمال طباطبايي(  »2«گزينة  -13
  .توان بيان كرد عشق را با دفتر و كتاب و درس و مشق نمي: بيت اول

  .استعشق شاعر  ،مشقدرس و ت برعكس بيت اول، درس: بيت دوم

  هاي ديگر تشريح گزينه

موجب از  ،گزاري از خداوند موجب افزوني نعمت و ناسپاسي سپاس: »1«ي  گزينه

  .هاست بين رفتن نعمت

  تأثير موسيقي و آواز خوش: »3«ي  گزينه

  برتري كردار به گفتارتأكيد بر : »4«ي  گزينه

  )114 ي صفحه، مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -14

ي ديگر، حجاب و مانع ميان عاشق و معشوق،  در عبارت صورت سؤال و سه گزينه

  .شود خودي عاشق است كه اگر از ميان برود وصال ميسر مي

  )99ي   صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -15
كندن از  ، ماندگاري عشق معشوق و سختي دل»4و  3، 2«هاي  مفهوم ابيات گزينه

ها  ي سخن سخن عشق از همه: گويد مي» 1«ي  اما شاعر در گزينه ،محبوب است

  .استنواز و زيب تر است و پيغام محبوب روح زيباتر و خوش

  )83ي  صفحهمشابه مفهوم، ، 3ادبيات فارسي (   

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -16
هاي  ، بسنده كردن به داشته»4«ي  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينه

  .خويش است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .حتي در قناعت هم آرامش وجود ندارد: »1«ي  گزينه

  .به كم قانع نيستم: »2«ي  گزينه

  .كه اندك دارد، ناراحت است كه بسيار يافت و هم آن هم آن: »3«ي  هگزين

  )54ي  ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -17
گداي سرزمين عشق در بالاترين مقام قرار : گويد شاعر در بيت صورت سؤال مي

ي  هاي مرتبط نيز بيان شده است، اما در بيت گزينه گزينهاين مفهوم در . دارد

، مفهوم مقابل آن بيان شده است و معتقد است كه لباس فقر براي عارفان »2«

  )153 ي صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (    .موجب آفت است

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -18

ام و ديگر به ظاهر توجه نخواهم  به معنا دست يافته: گويد مي» 3«ي  بيت گزينه

در ساير ابيات به پرخطر بودن اين كه  در حالي ،روم ديگر به سوي خطر نميو كرد 

: نامه آمده است اشاره شده است؛ اين مفهوم در بيت زير از ني) مسير عشق(مسير 

  »كند هاي عشق مجنون مي قصه/ كند ث راه پرخون مييني حد«

  )3 ي   صفحهمفهوم، مشابه ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -19
پروردن چيزي با خون دل و افسوس : »3«ي  مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينه

  .به دليل از دست دادن آن است

  هاي ديگر تشريح گزينه
./ فرصت عمر كوتاه است: »2«ي  گزينه./ اين دنيا مكان درنگ نيست: »1«ي  زينهگ

  .دنيا، محل گذر است: »4«ي  گزينه

  )104ي  دانشگاهي، مفهوم، صفحه ادبيات فارسي پيشزبان و (

----------------------------------------------  

  )شيراز -عليرضا جعفري(  »4«گزينة  -20

  .است» 4«ي  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه» گريزي دوري از خلق و مردم«

گريزد، من  ي چشم مي مردمك تيرهاز طور كه اشك  همان: »4«ي  معناي گزينه

  .دل گريزانم هم از مردم تيره

  )81ي  دانشگاهي، مفهوم، صفحه ادبيات فارسي پيشزبان و (
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 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -21

: »مظلوماً«) / فعل شرط و مجهول(كشته شود : »قتُل«/  )اسم شرط(هر كس : »من«

براي ولي : »لوليه«) / جواب شرط(دهيم  پس قرار مي: »فقد جعلنا«) / حال(مظلومانه 

  )ترجمه(  اي قدرتي، سلطه: »سلطاناً«/ او 

----------------------------------------------  

 )لفضل تاجيكاابو(  »1«گزينة  -22

: »مشاكل«/ در اين دنيا : »في هذه الدنيا«/ دارد … هر انساني : »… لكلّ انسان«

/ است ) ايجاد كرده(وجود آورده  بهها را  كه پروردگارش آن: »جعلها ربه«/ مشكلاتي 

  )ترجمه(  تا نيرومند شود: »ليكون قوياً«

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -23

اين : »الحفلةهذه «) / مجهولبعيد ماضي ( ه بودبرگزار شد: »تعقدقد  …كانت «

/  فدا كردند: »ضحوا«/ كه  كساني: »الذّين«/ براي بزرگداشت : »لتكريم«/ جشن

  )ترجمه(  در راه وطن: »في سبيل الوطن«/ هاي خود  جان: »أرواحهم«

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(  »4«ة گزين -24

  .اند نادرست» بسيار و برخاستند«

و مردم ناراحت شدند و به گراميداشت اين شهيدان «: ي صحيح عبارت ترجمه

  )ترجمه(  »!پرداختند

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -25

، شجاعتر ترس، ننگ است و در د«: ي عبارت صورت سوال با توجه به ترجمه

ي  ترين عبارت گزينه ، نزديك»!يابد بزرگواري و انسان ترسو از سرنوشت نجات نمي

  )مطلب و مفهوم درك(  .است» 3«

 )ابوالفضل تاجيك(  »2«گزينة  -26
 … كان«: »كردند چون شير حمله مي هم«/ مقاتلونا ) نا+ مقاتلونَ (: »رزمندگان ما«

/ الأسد ) مفعول مطلق(» مهاجمة«) ستمراريمعادل ماضي ا(» يهاجمون
قد وصلوا وصولاً  : »بودند  قطعاً رسيده«/ لأنّهم: »ها آن زيرا«/ هم ائعدا: »دشمنانشان«
إلي درجات الإيمان : »به درجات بالاي ايمان«) / تأكيدي مفعول مطلق» وصولاً«(

  )تعريب(    الرفيعة
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -27
  .در پيري نشده استو حرص در  اين متن اشاره به آزمندي 

  )مطلب و مفهوم درك(
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة  -28
چه از دست ترميم آن براي جبران و ، وپس از مرگ: …گويد  چرا انسان مي ي وك 

  !خود رفته و اصلاح نفس
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !يافت دست خالي پيريها وقتي كه خود را در  براي ترك بدي: »2«ي  گزينه
! تكبر ورزيده است پس از رسيدن به واقعيتي كه تكذيبش كرده و: »3«ي  گزينه

  ) .است در اين گزينه پاسخ داده نشده ييچرا(
كه خداوند  براي اين ،شود پس از مرگ پشيمان مي كه از كارهايش هنگامي: »4«ي  گزينه

  ) .خطاست، عبارت در جوابِ چرا دوم تقسم( !مورد عفو قرار دهدرا خطاهايش 
  )مطلب و مفهوم درك(    

 ---------------------------------------------  
 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -29

  !خوردن انسان از ترك دنياافسوس  :موضوعي كه در متن نيامده است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !شود هاي عمر كه بيهوده تباه مي زيباترين سال: »1«ي  گزينه
  !تكاليف خويش در زمان مناسبشانجام انسان به نكردن اقدام : »2«ي  گزينه
  )مطلب و مفهوم درك(    ! پيريمشكلات زندگي به ويژه در : »3«ي  گزينه

 ----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -30

 نوَاتپذيرد تنوين نمي مضاف است و: س  .  
    »!بٍمرِ في لهَوٍ و لعَت العْمنَ النَّاسِ منْ يقضْي أجملَ سنوَا«: گذاري كامل كلمات حركت

 )گذاري حركت(    

 عربيزبان 

 :مطلب درك متنيترجمه
را در ) بيسـت وپـنج سـال اول زنـدگي    (هـاي عمـر    سـال  زيباترينكه  از مردم هست كسي«

كند، سپس  كار نمي دن ويانديش را صرف بندگي، كند در نتيجه آن سپري مي بازيو  سرگرمي
 شود و مي اني به او دادهكند و فرزند ازدواج مي شود، شروع ميزندگي پنج سال دوم  بيست و

كه به پنجاه سالگي از عمر خـويش   كند، تا اين وقفه كار مي بيخانواده زندگي  گذراندن براي
بيماري، عصـبانيت، افسـردگي و رفـت      پنج سال آخر از زندگي رسد، سپس در بيست و مي

 هـا شـروع   ي بچـه  خاطر آينـده  درمان و نگراني بهها و صرف اموال براي  وآمد بين بيمارستان
 فـرا  كه مـرگ  شود، تا اين ها زياد مي مشكلات بچه گردد و هاي وي انبوه مي شود و قرض مي
در  آن را ،د، كليد بهشـت را فرامـوش كـرده اسـت    كلي ترين آيد كه مهم رسد و يادش مي مي
گرامي آمـده و   عزيز و به سوي خداوند دست خاليفراموش كرده است پس  هاي عمرش سال

اميد است من كار  يدگردانازپروردگارا مرا ب: گويد يم خورد، و ميداده انجام  چه را افسوس آن
هايم به  آري نشانه :شود پس جواب داده مي .ام انجام دهم چه ترك كرده در خصوص آن يدرست

 »!از كافران بودي ها را تكذيب كردي و تكبر ورزيدي و آن،سوي تو آمد
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 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -31

  هاي ديگر تشريح گزينه

   .نادرست است) .فاعل آيات است( »المستتر» هي« ضمير«: »1«ي  گزينه

  .نادرست است ).فعليه است ي جمله( »مرفوع محلاًو خبر «: »2«ي  گزينه

 ).تواند لازم باشد پس نمي ،ضمير مفعولي به فعل متصل است( »لازم«: »4«ي  گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(  .نادرست است

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -32

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» بالتبعية... صفة «: »1«ي  گزينه

  .نادرست است »بالتبعية لمنعوته) ... صفة( نعت«: »2«ي  گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(    .اند نادرست »تقديراً... به  مفعول«و » مقصور«: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(  »1«گزينة  -33

  .و منصوب است» ليس«خبر » محرومةً«و منصوب و » إنّ«اسم » الامُةَ«

  هاي ديگر تشريح گزينه

» مرفوع«و  و به صورت مرفوع صحيح است» كأنّ«خبر » سقف«: »2«ي  گزينه

  .صفت و مرفوع به تبعيت است

  .»كانَ«فعل در ابتداي جمله بايد به صورت مفرد بيايد : »3«ي  گزينه

  .است و به صورت مرفوع صحيح است» كان«اسم » الشهادات«: »4«ي  گزينه

  )انواع جملات(     

----------------------------------------------  

 )رتضويسيدمحمدعلي م(  »1«گزينة  -34

  .داراي اعراب تقديري است» هوي«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است فاعل و مرفوع با علامت فرعي اعراب) والدانِ(» والدا«: »2«ي  گزينه

اسم غيرمنصرف، مضاف اليه و مجرور با علامت فرعي » طهران«: »3«ي  گزينه

  .اعراب است

  .مت فرعي اعراب استاسم غيرمنصرف، صفت و مجرور با علا» نسحأ«: »4«ي  گزينه

  )انواع اعراب(  
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »2«گزينة  -35

  )انواع جملات(     .ماضي است كه مجهول آن نيز بايد ماضي بيايد» كرمّنا«فعل 

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -36

»دعشود خاطر التقاء ساكنين حذف مي هحرف علهّ ب( »لم«به  معتل اجوف، مجزوم: »ي.(  

»دعشود حرف علهّ در مضارع معتل مثال حذف مي( و مرفوع معتل مثال: »ي. (  

  )معتلات(        

----------------------------------------------  

 )تبريز -زاده فرشيد فرج(  »2«گزينة  -37

) وصفيهي   جمله(صفت » يبعده«ول مطلق نوعي است و مفع» حساباً«در اين گزينه، 

  .آن است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .به است مفعولٌ» عزماً«: »1«ي  گزينه

  .كيدي استأمفعول مطلق ت» اختباراً«: »3«ي  گزينه

  )منصوبات(   .كيدي استأمفعول مطلق ت» ابتعاداً«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(  »2«گزينة  -38

  .است آنصفت براي » كثيراً« و» أنّ«اسم مؤخر » خيراً«، مفعول مطلق» صبراً«

  )منصوبات(    

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -39

محذوف  -2در ابتداي جمله » إنّما«با آمدن  -1: يدآ اسلوب حصر به دو صورت مي

  در جمله منه  بودن مستثني

  )منصوبات(     .منه محذوف نيست ، جمله مثبت است و مستثني»3«ي  در گزينه

----------------------------------------------  

 )تبريز -زاده فرشيد فرج(  »4«گزينة  -40

با و مناداي مضاف است » من مكار، دو همن دو همكلاسي: زميلي«در اين گزينه، 

  .استمنصوب شده » ي«حرف 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است» صديقي«صورت  مناداي مضاف است و به» صديقاي«: »1«ي  گزينه

  .استفاده كنيم» أيتها«مؤنث مجازي است و بايد براي آن از » السماء«: »2«ي  گزينه

زيرا اسم بعد از  باشد،) المسافرون(ت مرفوع صور بايد به» المسافرين«: »3«ي  گزينه

  )منصوبات(     .آيد صورت مرفوع مي به» أيها و أيتها«
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 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -41

ماوات و الأرض بالحقّ انّ في ذلك خلق االله الس«: ي عنكبوت سوره 44ي  آيهدر 
  .استاي براي مؤمنين بيان شده  نشانه ،»لآية للمؤمنين

  )6 ي  ، صفحه1، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »2«گزينة  -42

كه نيت و تمايل دروني خود را نشان دهد و  گري براي اين هر انسان انتخاب«عبارت 
سنت امتحان است و مربوط به  ،»آشكارا مشاهده كند ،را برگزيده است چه ي آن نتيجه
شرايطي براي او فراهم  ،خود راه حق يا باطل را برگزيند اختيارانسان با اراده و «كه  اين

مربوط به  ،»، پيش رود و سرشت خود را آشكار كندهشود كه در مسيري كه انتخاب كرد
  )60و  59ي ها  ، صفحه6، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  .سنت امداد است

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(  »1«گزينة  -43

ي  زيرا تدبير همه(توانايي خداوند در بردن و آوردن مخلوقات به توحيد در ربوبيت 
و نيازمندي در بقا اشاره دارد كه معلول وابسته بودن مخلوقات ) امور به دست اوست

  .است )انتم الفقرا الي االله(
نادرست است، چرا كه در صورت سؤال مفهوم قرآني آوردن » 4«ي  هقسمت دوم گزين

از ما خواسته  آنو بردن مخلوقات توسط خداوند از ما خواسته نشده است و علت 
أنتم الفقراء «ي  خداوند و مفهوم عبارت شريفه ت بهشده كه همان وابستگي مخلوقا

  . باشد مي» الي االله
است، چرا كه توانايي خداوند در بردن و آوردن  نادرست» 3و  2«هاي  قسمت اول گزينه

  .باشد خداوند در بقا مي همخلوقات بيانگر نيازمندي مخلوقات ب
  )18و  17، 7، 5 يها  ، صفحه2و  1 هاي  ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )ديسيداحسان هن -آبادي مسلم بهمن(  »1«گزينة  -44

، به توحيد در خالقيت اشاره دارد كه »ي مخلوقات از خدا هستند همه«مفهوم عبارت 
 2«هاي   قسمت اول گزينه. شود دريافت مي» هو انشأكم من الأرض«ي  ي شريفه از آيه

 ،ها توحيد در خالقيت را قبول دارند برخي انسان. بيانگر توحيد در ربوبيت است» 4و 
بيانگر شرك » 2و  1«هاي  شود كه قسمت دوم گزينه ت مياما گرفتار شرك در ربوبي

  .يت استخالقبيانگر شرك در » 4و  3«هاي  در ربوبيت است و قسمت دوم گزينه
  )18تا  16 يها  ، صفحه2 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (  

  )162ي   ، صفحه15 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »4«گزينة  -45

 :ما جعل عليكم في الدين من حرجٍ«: كريم آمده است كه فرموده اي در قرآن قاعده
حديث » 1«ي  ، گزينه».تنگي و اضطرار قرار نداده است ،خداوند براي شما در دين

  )33و  32ي   ها ، صفحه2  ، درس3دين و زندگي (  .است
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -46

 ،»و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطهّ بيمينك اذاً لارتاب المبطلون«ي  بر اساس آيه
ي الهي بودن  منجر به شك كجروان درباره ،در خواندن و نوشتن) ص(توانا بودن پيامبر 

  )38 ي ، صفحه3 ، درس3دين و زندگي (  .شد قرآن مي

 )شبستريسيدعباس (  »3«گزينة  -47

چه از پروردگارت بر تو نازل  اي پيامبر آن :…سول يا ايها الرّ«: فرمايد خداوند مي
اي و خداوند تو را از مردم  شد ابلاغ كن و اگر انجام ندهي، رسالت او را انجام نداده

  ».كند حتماً خداوند كافران را هدايت نمي. دارد در امان مي
  )60 ي  ، صفحه5، درس 3 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -48

خداوند در ، »ةالحات اولئك هم خير البريان الذّين آمنوا و عملوا الص«ي  بر اساس آيه
  .كند مؤمنين نيكوكار را بهترين مخلوقات معرفي مي ،بينه ي سوره

  )75 ي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »1«گزينة  -49

علي، فاطمه، حسن و «و خويشان خود را » قربي«منظور از ) ص(رسول اكرم 
  )97و  95 يها  ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (  .بيان فرمود »حسين

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -50

باطل در اين كتاب راه نيابد چه پيش از آن  :…تيه الباطل ألا ي«ي  ي كريمه از آيه
استنباط » اي است از سوي خدايي حكيم و ستوده و چه بعد از آن، كه فرستاده

روي پيو ي اوست  شود پيامبر اسلام آخرين پيامبر الهي و قرآن، كتاب جاودانه مي
  .از دستورات اسلام مختص زمان پيامبر و امامان نيست

  )134و  133 يها  ، صفحه11، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -51

اهم ان الذّين توفّ«: استبرزخ  ظرف تحقق آنشريفه كه  ي اين آيهبا توجه به 
المي انفسهم قالوا فيم كنتم قالوا كناّ مستضعفين في الارض قالوا الم تكن الملائكة ظ

آيا «و » بوديد؟زمين چگونه در «: سؤالات ،»…جروا فيها فتها ارض االله واسعة
  .شود به خويشتن سؤال مي ظالماناز » زمين خدا گسترده نبود تا مهاجرت كنيد

  )69ي     ، صفحه7، درس 2دين و زندگي (  
 ----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(  »2«گزينة  -52

و هو مؤمن فاولئك كان  سعيهامن اراد الآخرة و سعي لها و «: ي اسرا سوره 19ي  آيه
  )52 ي  ، صفحه5، درس 2دين و زندگي (  ».شكوراًمسعيهم 

----------------------------------------------  
 )تبريز -روز نژادنجففي(  »2«گزينة  -53

دهنده و هم  كار انسان و هم جهت ي لازمههم  ،ها مندي تقديرات و قانون
لكم البحر لتجري الفلك فيه  االله سخرّ«ي  ي شريفه مفهوم آيه. ي آن است محدودكننده

حق  حاكم بر هستيبيانگر اين مفهوم است كه انسان در چارچوب قوانين  »بامره
  )52و  43ي ها  ، صفحه5، درس دانشگاهي پيشدگي دين و زن(  .انتخاب دارد

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن -پور امين اسديان(  »2«گزينة  -54

، بخش سلامت جامعه است پاسخ به آن نوع از دعوت الهي كه دوام ي نتيجه و ثمره
  .تجلي يافته است» لمفلحوناولئك هم ا«در عبارت قرآني  ،)دعوت به خير و نيكي(

  )149و  145ي    ها ، صفحه14، درس 2دين و زندگي (  

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -55

 :وء و الفحشا انهّ من عبادنا المخلصينكذلك لنصرف عنه الس« :ي يوسف سوره 24ي  آيه
  ».اين گونه بازگردانديم از او بدي و زشتكاري را چرا كه او از بندگان مخلص ما بود

  .هاي نفس اماره، رحمت الهي بود از وسوسه) ع(عامل نجات يوسف دقت كنيد، 
  )37و  31 ي  ها ، صفحه4، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )لاهيجان -مرتضي يعقوبي(  »4«گزينة  -56

جا  از آن. ستعبادت ا وند يك عمل عبادي است و مربوط به توحيد درتوكل بر خدا
توان نتيجه گرفت كه  ي توحيد در ربوبيت است، مي ، ثمرهكه توحيد در عبادت
  . توكل بر خداست أتوحيد در ربوبيت منش

ل او ارادني برحمة هل هن ممسكات رحمته قل حسبي االله عليه يتوكّ«ي  شريفه ي آيه
  . نيز به اين امر اشاره دارد »لونالمتوكّ

اگر خدا اراده كند رحمتي را به كسي برساند « :فرمايد ه كه ميبخش اول اين آي
اين باور  و توحيد در ربوبيت اشاره داردبه ، »تواند او را از اين كار باز دارد كسي نمي

بگو خدا برايم كافي است، توكل «: توكل بر خدا معرفي نموده و فرموده أرا منش
وقتي انسان تنها بر خداوند  ،ديگر به عبارت ،».كنند كنندگان تنها بر او توكل مي

  .كند كه ربوبيت خدا را پذيرفته و همه چيز را متكي به اراده او بداند توكل مي
  )23 ي   ، صفحه3، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (

  )104 ي   ، صفحه10، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )ابتسام محبوبه(  »1«گزينة  -57

بپردازد و تلاش كند كه مردم هاي درست و منطقي به روشنگري  بر بايد با روشهر
   »…ادع الي سبيل ربك « .آنان را به روشن بيني و بصيرت لازم برساند

  )145و  143ي   ها  ، صفحه12، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )سان هنديسيداح(  »4«گزينة  -58

ر عباد الذّين يستمعون القول فيتبّعون احسنه اولئك فبشّ«: ي زمر سوره 18و  17آيات 
  »الذّين هداهم االله و اولئك هم اولوا الالباب

  )34 ي ، صفحه3، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(  »1«گزينة  -59

نيست، به اين معناست كه موجودات جهان  »تفاوت«در جهان گوييم  وقتي مي
ود به موجودات ديگر ي فعاليت يك موج ط دارند كه نتيجهطوري با هم ارتبا به ،خلقت

شود كه كل اين موجودات بتوانند به هدفي كه  رسد و همين امر سبب مي جهان مي
. بلكه به او كمك كنند ،اند، برسند و ديگران نه تنها مانع آن نشوند براي آن خلق شده
  .است  ديگر خلق شده ي يك تعاون و مددرساني به يك يعني جهان بر پايه

  )22و  18ي   ها ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -60

ها،  ي كاست، مجلات، روزنامههاي فشرده، نوارها ها، لوح تبليغ، فيلم و توليد، توزيع
منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با   آثار هنري به انواعها و  كتاب

از مصاديق مهم عمل صالح و از واجبات كفايي و  ،تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي
   .داراي پاداش اخروي بزرگ است

  )107 ي  ، صفحه10، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (

  
  

  
  

 )رضا كياسالار(  »2«گزينة  -61

آموزاني كه  اي كه معلم گرفته بود، باعث شد دانش امتحان نمونه«:  ي جمله ترجمه

  ».تري داشته باشند احساس آسودگي بيش ،نسبت به امتحان نهايي نگران بودند

  مهم درسي ي هنكت

  )گرامر(  . دقت كنيد» make+ مفعول + ي فعل  شكل ساده«به ساختار 

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »4«گزينة  -62

د قبل از اين كه خيلي دير شود كاري باي. وضعيت خيلي جدي است«:  ي جمله ترجمه

  ».انجام شود

  مهم درسي ي هنكت

مله مجهول وجه ج ،كار رفته متعدي است و چون مفعول آن قبل از آن به ”do“فعل 

  )گرامر(  . است

 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة  -63

 از ابزار ،كه بفهمند يك كوه چقدر مرتفع است دانشمندان براي اين«:  ي جمله ترجمه

  ».كنند لات خاصي استفاده ميآ

  مهم درسي ي هنكت

ي اسميه حالت  در وسط جمله، جمله» how«و » -wh«پس از كلمات پرسشي 

تواند بدون فاصله همراه صفت  مي» how«ي  در ضمن كلمه ،واهد داشتخبري خ

  )گرامر(   .كار رود به

----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري(  »1«گزينة  -64

خواست برود به  شد و او مي كه داشت دير مي او به عنوان علامت اين«:  ي جمله ترجمه

  ».ساعتش اشاره كرد

  اثر )2  متعلا) 1

  )واژگان(  ترفيع )4  اصطلاح، حالت )3

----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -65

مديركارخانه تصميم گرفت تا ابعاد مختلفي از ساختمان را بدون تغيير «:  ي جمله ترجمه

  ».ن كندرماهيت اصلي آن مد

  عاطفه) 2  مقدار) 1

 )واژگان(  تركيب )4  وجه، بعد ) 3

   انگليسيزبان
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 )عبدالرشيد شفيعي(  »1«گزينة  -66

مثل ديگر بازيكنان سريع بدود، توانست  اگر چه پيتر نمي«:  ي جمله ترجمه

  ».هايش او را تشويق كردند تا به بازي كردن ادامه دهد همكلاسي

  كشتي گرفتن )2  تشويق كردن) 1

 )واژگان(  ترساندن )4  احوالپرسي كردن )3

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »2«گزينة  -67

ي گذشته، بيش از دويست نفر طبق گزارش در درگيري هفته«:  ي جمله ترجمه

  ».اندكشته شده
  طبق گزارش) 2  طور غيررسمي به) 1

  )واژگان(  طور عادي، معمولاً به) 4  آور به شكلي شگفت) 3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »1«گزينة  -68

  بردن) 2  انجام دادن) 1

  گذاشتن) 4  نگه داشتن) 3

  )كلوزتست(  .دقت كنيد ”make a discovery“به اصطلاح 

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »3«گزينة  -69

  ستاره) 2  سياره) 1

  )كلوزتست(  ماهواره) 4  شيء) 3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »4«گزينة  -70

   آن ديگري )2  ديگري) 1

  )كلوزتست(  ديگر يك) 4  يكي ديگر) 3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »4«گزينة  -71

با توجه ). »2و  1«هاي  دليل نادرستي گزينه(با توجه به ساختار جمله نياز به فعل داريم 

  )كلوزتست(    .درست است» 4«ي  به مفهوم جمله گزينه

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »2«گزينة  -72

  چگونه) 2  چرا) 1

  )كلوزتست(  كدام) 4  چه چيزي) 3

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(  »4«گزينة  -73

سوم ذكر  دفن زباله در پاراگرافعنوان معضلي براي  يك به كدام«:  ي جمله ترجمه

  »است؟ نشده

  )درك مطلب(   ».روند هدر مي بهدر دفن زباله مواد قابل استفاده «

 )شهاب اناري(  »1«گزينة  -74

توصيف چگونگي  جز بهشود  ي موارد زير در متن بحث مي همه«:  ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(  ».آوري زباله جمع

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(  »4«گزينة  -75

دهد كه چرا عمل  زير به بهترين شكل توضيح ميرد امو يك از كدام«:  ي جمله ترجمه

  »ممكن نيست؟كمپوست در مقياس وسيع 

  ».كند شود و آن را به يك آلاينده تبديل مي ميكمپوست وارد پلاستيك «

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(  »2«گزينة  -76

  »كند؟ ي اصلي اين متن را بيان مي شكل ايدهبهترين كدام عنوان به «:  ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(   »فوايد و مضرات: مديريت زبالهي ابرسه روش «

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »3«گزينة  -77

  »كند؟ ي چه چيزي بحث مي متن عمدتاً درباره«:  ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(   »هافرهنگ مايا«

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »3«گزينة  -78

  »يك صحيح است؟ طبق متن، كدام«:  ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(   ».بود هامايا) گاهسكونت(ي  ها خانه مكزيك براي قرن«

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »1«گزينة  -79

توانستند يك زندگي بهتر نسبت به ديگر مردمان آن طور  چهها  آن «:  ي جمله ترجمه

  »زمان داشته باشند؟

  )درك مطلب(   ».زندسا تر هايشان را راحت ها از دانششان استفاده كردند تا زندگي آن«

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »4«گزينة  -80

  »در بند آخر به چه معناست؟ ”construct“ي  كلمه«:  ي جمله ترجمه

»“build” )درك مطلب(   »)ساختن(  
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  »4«ي  گزينه -81

  nb : , , , , , , , ... 11 5 1 7 13 19 naو  25 : , , , , , ...9 13 17 21 25  
  nc : , , ... c ( )   1913 25 13 18 12   جملات مشترك229

  na n n     229 4 5 229 56  
----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه -82

  a log a log log log log a        
6

2 3 6 226 6 6 6 66 2 1  
  b log b  5

66 5  

  log log log log a b
log

a blog log loglog





 
    

 

340 2 5 2 5
40 6 6 6 6
75 75 2 3 53 56 6 66

3 3
1 22

  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -83

  (m )x mx x    22 2 5 2 7  
  (m )x (m )x     22 2 1 12   

  S , P   ي مثبت متمايز داشته باشد بايست دو ريشه اين معادله مي.  
      

)1 (  m  m)يا  2 )
S m

m


     


2 1 12   

)2 (  P m
m

    


12 22   

  (m ) (m )( )      24 1 4 2 12   
  m m m m m         2 24 8 4 48 96 4 40 100   
)3(  m m (m ) m        2 210 25 5 5   

  m , m  2   )3(و ) 2(و ) 1(اشتراك 5
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -84
  :توان نوشت ها در مخرج مي ها در صورت و قانون كسينوس با استفاده از قانون سينوس

  



 bsinC csinB sinB

a bcosC a b c a c b
a b( )

ab ac

 
    


2 2 2 2 2 2

2 2

  

  



sinB
tanB

cosB
   

----------------------------------------------  
  »1«ي  زينهگ -85

fي  جواب معادله 2اي به طول  نقطه (x)   بنابراين . استf ( ) 2 :  
  f ( ) m m      2 16 20 2 6  

fصورت  ي تابع به پس ضابطه (x) x x x   3 22 5 xچـون  . است 6  2 
fي تابع است، لذا عبارت  ريشه (x)  برx    .پذير است بخش 2

  f (x) (x )( x x ) (x )( x )(x )        22 2 3 2 2 3 1   

  x , x , x    1 2 3
32 12  

xي ديگر  بنابراين مجموع دو ريشه x ( )    2 3
3 112   .است 2

  »2«ي  گزينه -86
  x | x | x x ( )          2 3 1 2 2 1  

  | x | x x x       3 3 2 2  
  x x x x x        2 22 4 4 3 2   

  [ , ] 1 )مجموعه جواب2 )x   11 2   
bبنابراين بيشترين مقدار  a  است 1برابر.  

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -87
   fof f fD {x : x D , f (x) D }    

  f

f

x D x

f (x) D f (x)

    
     

2 2
2 2  

  f (x) f (x)   4 2   

  fofx D [ , ]    2 2  

  .عدد صحيح است 3پس دامنه شامل 
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -88

  x y a( x) ax f (x) x
a

        1 12 2 2  

  x y a( x x) ax f (x) x
a

         1 13 4 4  

aاگر    باشد، بايد  :
a

a

a
a

  

  


12 2
14 4

   

در نتيجه 
a

a

  

  


1
2
1
4

  .ها برابر نيست وجود ندارد چون پاسخ aپس در اين حالت  

ــر  aاگ   ــد ــد، باي : باش
a

a

a
a

  

  


1 42
1 24

aو در نتيجــه   28 ــه  1 و در نتيج

a 
1
8

aيا همان   
2

  .شود مي 4

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -89

  sin x( sin x ) sin x sin x     22 5 3 2 5 3   
  ( sin x )(sin x )   2 1 3   

  

sin x

x k
sin x sin( )

x k


              

 

3

21 6
72 6 2 6

  

x  : سه جواب , ,
  

 
7 11

6 6 6  

 رياضيات

 و

 و

 نامعادله

 2به توان 

 ق.ق.غ
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  »3«ي  گزينه -90

  tan ( ) tan cot 
        1 12 2 2 2

2 2
  

  : cot
sin sin

     
 

2
2 2

1 1 11 1   از طرفي 8

  sin sin


     2 8 2 2
9 3  

  sin( ) sin sin sin ( sin )         3 23 3 4 3   عبارت4

  sin ( )( ) ( )
  

      
8 2 2 5 2 2 10 23 3 4 9 3 9 3 27  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -91

tanuدانيم وقتي  مي u : u     

  
x

tan(asin x) tan( )
lim

b cosx b ( ) b
  

   
2

1 1
 طرف اول  

  b 1  

  
x

asin x cos x
lim

cosx cos x


 

 
2 1

1 1
  

x x

asin xcosx cosx sin x
lim a lim a

| sin x |sin x  


   

2
2 1 2 2 2 2  

  a a     2 2 2 2 1  
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -92

  
n n n

n n n

n n
lim ( ) lim ( ) lim ( )

n n n

  

  


  



1 1 1
2 2 21 111  

  

n

n

( ) enlim e

( )
n




  



12 2
1
2

11
111

  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -93

xxپيوسته خواهد بود كه  Rدر نقاطي از  fتابع  2 باشد، بنابراين براي تعيـين   2
هاي معادله كافي است نمودار هر دو تابع را در يك دستگاه مختصات رسـم   مقدار جواب

  .و نقاط تلاقي آنها را مشخص كنيم
  . كنند نقطه قطع مي 3شود كه دو نمودار همديگر را در طبق شكل مشاهده مي

  
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -94

  
x

kx x kx x
L lim sin( )cos( )



   
 

1 2 1 22 2 2  

kxكه حد تابع  با توجه به اين x
y cos( )

 


1 2
وجود ندارد و  در  2

kxاين تابع كراندار اسـت، بايـد حـد تـابع      x
y sin( )

 


1 2
 در  2

L: صورت داريم برابر صفر باشد كه در اين   بنابراين:  

  
x

kx x
lim sin( )


 


1 2
2   

  
x

kx x
lim sin( )

kx x

 
 

 
1 2

2 1 2 2
  

  
x

(k )x
lim ( )

kx x

 
 


2 1

2 2 2
  

  k k   2 2  
kبنابراين  L  2.  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -95

  
x

: x x
f (x) A

x : lim f (x)


       
   

2 2 21 12




  

  : y (x ) y x ( )    2 2 2 4   2با شيب  Aخط گذرنده از 1

  x
y x x x lim y x | x | x x

x


          

 

22 2 2 1 2 1


  

)ي  مجانب مايل شاخه) 2( )  y x  3 1  
     

x  :محل تقاطع x  3 1 2 4  

  x , y B   
33 10 10  

                  
O AB

( )
S   

2 10 102  

----------------------------------------------  
    »3«ي  گزينه -96

  :پس. باشد m2بايد برابر  fشيب خط مماس بر 
  f (x) ( tan x) m    2 21 3 1 3  

  m m
tan x tan x

 
    

2 2
2 21 41 3 33 3   

  m m | m |     2 24 4 2  
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -97

دانيم  مي
h

f (x nh) f (x mh)
lim (m n)f (x)

h

    


  :بنابراين 

  
h

f ( h) f ( h)
lim ( )f ( ) f ( )

h

 
       

3 26 6 3 2 56 6
  

tan x tan x
f (x) ( ) sin x f (x) cos x

tan x tan x
    

 2 2
1 2 1 2 22 21 1

  

 f ( )
 

55 6 2  

 مجانب قائم

 مجانب افقي

در ناحيه چهارم 

 .جواب حد عدد حقيقي است
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  »3«ي  گزينه -98
  f ( ) f ( )  11 1   

  x xf (x) x e f (x) e f ( )       1 2  

  AB
h

f ( h) f ( h)
m lim (f ) ( )

( h) ( h) f ( )

 




      
  

1 1
11 1 1 111 1 2 

  
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -99

Mو در نتيجـه   ي تمـاس فرضـي    كنيم طول نقطـه  فرض مي


  2 2
ي  نقطـه  

mفرضي و شيب مماس فرضي برابر با    2   :در نتيجه. است 2
  y ( ) ( )(x )        2 2 2 2  
  ( )( )          25 2 2 2 1  

               2 25 2 2 2 2 2  

   
         

2 12 3 3  

  M( , ) , N( , ) 1 3 3 3  

  
AM N

(NM) AH
S 


  2 

  

 
( )

 
4 8 162    

  
  
  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -100

  x x ;| x | x ;| x |
f (x) f (x)

x x ;| x | x ;| x |

        
    

3 2

3 2
1 3 1 1
1 1 3 1

  

  f (x) x x x        2 2 1 33 1 3 3  

  

x

f

max min max min

 

     

3 31 13 3
 

    
  

  max x ,   
31 3  

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -101

   :با توجه به شكل، محيط مستطيل برابر است با

  P(x) x ( ) x
x x

   
1 44 4 4  

  :در نتيجه

  P (x)
x

   2
44   

xx
x

x


   

2
2

4 4 1  

)P  :دار محيط برابر است بابنابراين، كمترين مق )   
41 4 81  

  »2«ي  گزينه -102
  f (x) ax bx c f (x) ax bx     4 3 3 24 3  

  
x

f (x) x ( ax b) a( ) b


     
3

2 2 34 3 4 32   
  b a  2  

  f (x) x ( ax a) f (x) ax ( x )      2 24 6 2 2 3  

  
f ( ) a( )( ) a b

f ( )







       



  

3 922 4
3
2

    



  

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -103

  x x xf (x)dx e f (x) c f (x) e f (x) e f (x)      

  
x

x x
x

f (x) e
( e )f (x) e f (x)

f (x) e

     
11  

  f ( ) e
e

f ( ) e
 

   11 1 11  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -104

  sin x
dx (sin x.cos x)dx

tan x

 


 
2

2 24 421 
  

  ( sin x) dx sin xdx
 

  2 24 41 12 22 4 
  

  cos x
( )dx ( cos x)dx

 
   4 41 1 4 1 1 44 2 8 8 

  

  x sin x
 

 
      

1 1 44 48 32 32 32  
 

  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -105

ــابر داده ــؤال   بنـــ ــاي ســـ   هـــ
 ADBو  ADCدو مثلــــث 

الساقين هسـتند؛ اكنـون بـا     متساوي
  :ها خواهيم داشت نامگذاري زاويه

      ADC : (*)      2ي خارجي مثلث  زاويهADB  
    A B C   180هاي مثلث مجموع زاويهABC  

     (*) (I)             180 4 180    
: اما طبق فرض (II)   15 ؛  

آوريم  دست مي به (II)و  (I)پس با حل دستگاه حاصل از   39 و در نتيجه :  
    D       12 78 180 78 102     

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -106

ر آن تـرين قط ـ  گاه طول كوچك فرض كنيم، آن aاگر طول ضلع شش ضلعي منتظم را 
aبرابر    :پس داريم. است 3

  a a  
63 6
3

  

  S a ( )    2 23 3 3 3 6 3 3 36 18 32 2 2 33
  )شش ضلعي منتظم(

  ت
 ن

  ت
 ن

 نسبي minطول 
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  »2«ي  گزينه -107
BMبنابه فرض  CMبه كمك قضيه تالس داريم. است:  

  

EF CE
AMC : EF || AM

AM CM

DE BE BE
BDE : AM || DE

AM BM CM






  

   

  

  EF DE CE BE BC

AM AM CM CM


    

  EF DE CM

AM AM CM
   

2 2  

  DE

AM
  

3 25  

  DE
/

AM
    

3 72 1 45 5  

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -108

  .هاست محل برخورد ميانه Gهاي مسئله،  با توجه به داده

  GE AE AE   
1 5 53 3  

  BC EC  24 12  
كوچكتر اسـت و از تفاضـل    AEو  ECاز مجموع  AC، ضلع AECدر مثلث 

AC  .آنها بزرگتر است AC      12 5 12 5 7 17  
  .درست است » 4«ي  بنابراين گزينه

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -109

ي  ، كمـان در خـور زاويـه   ABCهـاي   در مجموعـه مثلـث   Aمكان هندسـي رأس  
100 خط  روي پاره روبهBC  تـرين   هنگامي بيش ABCمثلث فرضي . است 6

ترين مقدار باشد و در اين حالت  بيش BCمساحت را خواهد داشت كه ارتفاع وارد بر 
AH ي ضلع  بايد ميانهBC ه باشيمدر نتيجه بايد داشت. باشد:  

  BC
BH HC   

6 32 2  

   AH AH
Cot(BAH)

BH
  3  

  (BC AH) 
1
AHمساحت2 cot ABC


  3 50  

  cot cot   
1 6 3 50 9 502

   

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -110

PAفرض كنيم  x  وPT y  باشد، چونPB PT پس ،x y 4 .
  : حال بنابر روابط طولي داريم

  PT PA.PC2  
  (x ) x(x )    24 4 12  

  (x ) x(x )

x x x x

   

    

2

2 2
4 16
8 16 16

  

  x x

PT PB

   
    

8 16 2
2 4 6  

  »2«ي  گزينه -111
صـورت   ي ايـن دوران بـه   باشـد پـس ضـابطه    چون مركـز دوران مبـدأ مختصـات نمـي    

R(x,y) ( y h,x k)    بــراي يــافتن . اســتh  وk گــوييم  مــيO 
  :كند و پس داريم تحت دوران تغيير نمي) مركز دوران(

R(O ) O R( , ) ( , ) ( h, k) ( , )            2 1 2 1 1 2 2 1  

  h h

k k

      
      

1 2 1
2 1 3  

  R(x,y) ( y , x )   1 3  
  A R(A) R( , ) ( , ) ( , )       4 1 4 3 1 7  

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -112

گذرند و موازي خط  مي Aمامي صفحاتي كه از ت  باشد، dخارج خط  Aي  اگر نقطه
d  هستند، همگي از خطي مانندL ي  گذرند كه از نقطه ميA  عبور كرده و موازي با

  .خواهد شد dباشد، خط مورد نظر خود  dروي خط  Aي  ر نقطهاگ. است dخط 
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -113
b.(aجا كه  از آن b)   پس دو بردار ،a b  وb      بـر هـم عمودنـد، يعنـي

aو  a ،bبردارهاي  b الزاويـه هسـتند كـه     هاي يك مثلث قائم ضلعa   وتـر آن
  :شته باشيمدر نتيجه بايد دا. است

  | a | | b | | a b |  2 2 2  
  | a | | a b | | b |   2 2 2  

  | b | | b |    2 272 48 24 

  
b.(aاما توجـه كنيـد كـه از     b)     گيـريم   نتيجـه مـيb.a b.b     يـا

b.a | b | aو  aي بين  زاويه كه  ، با فرض اين2 b باشد، داريم:  

  a.(a b)
cos

| a || a b |

 
   

 
72 24 6

36 2 4 3
  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -114

  ( a b).( b a) a.b | a | | b | a.b       2 22 2 1 4 2 2 1  

  a.b a.b a.b          
93 8 18 1 3 9 33  

  | a || b | cos ( )( )cos      3 2 3 3  

  cos sin      
1 3
2 2  

  | (a b) (a b) | | a a a b b a b b | | a b |            2  

  | a || b | sin ( )( )    
32 2 2 3 6 32  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -115

B( , , ) , C( , , ) M( , , ) ( , , )
   

   
1 3 3 1 21 3 2 3 1 2 2 12 2 2

  

  BC ( , , ) 2 2 2


  
: (x ) (y ) (z )     2 2 2 2 2 1 خط  مود منصف پارهي صفحه ع معادلهBC  

  x y z x y z          2 2 1 1   
)Aي  فاصله , , )5 1   :ي فوق برابر است با از صفحه 2

  | |  
 

 2 2 2
5 1 2 1 3 3

31 1 1
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  »2«ي  گزينه -116
  :نويسيم ي استاندارد دو دايره را مي معادله

  x y x y (x ) (y )

x y x y (x ) (y )

           
          

2 2 2 2

2 2 2 2
2 4 4 1 2 1
6 4 4 3 2 9




  

)Oهايي به مركـز   ت مورد نظر دايرهمعادلا , )1 Oو  2 ( , ) 3 ترتيـب بـا    و بـه  2
بر  Bبه  Aچون خط گذرنده از . هستند كه خارج يكديگر قرار دارند 3و  1شعاع 

روي خـط المركـزين قـرار دارنـد و در نتيجـه       Bو  Aهر دو دايره قائم است، پـس  
  :برابر است با Bو  Aي ممكن بين  ترين فاصله كم

  min(AB) OO (r r )     

  ( ( )) ( ) ( )         2 23 1 2 2 1 3 4 2 4  
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -117
)Fي سهمي به كانون  معادله , )1   و خط هـاديy  1  صـورت   بـهx y2 4 
yنقاط تلاقي سهمي و خط . است x    :آوريم دست مي را به 2

  x y
x (x ) x x

y x

        
 

2 2 24 4 2 4 8
2

  

ي نقاطي از صفحه است كه از خط هادي و كـانون بـه يـك     بنابر تعريف، سهمي مجموعه
  :داريم. ي فوق همان طول نقاط برخورد است هاي معادله پس ريشه. فاصله اند

  | PF | | QF | | PH | | QE |    
  P Qy y   1 1  

  p Qx x     2 1 2 1  
  P Qx x     6 4 6 10


  

  هاي معادله مجموع ريشه  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -118
|tدانيم  مي A | | A |  

  t t| A A | | A | | A | | A | | A | | A |  2 2 2 3  
  :ي ساروس داريم با استفاده از قاعده

  t| A A | ( ) ( )        2
2 3
8 8 16 24 8
1 5 1


      

  | A | | A |     3 8 2  
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -119

  m
A ( )   

   3 2
32

2 3 11 4   ي سطر سوم و ستون دوم همسازه3

  ( ( m ) ( ))      1 3 2 3 4  
  m m m         6 9 4 1 6 12 2  

  A | A |

  
       
   

1 2 1
4 4 3 12
3 6 3

  

  | A |
| A |

    


3 3
1 6 66 1812  

  »4«ي  گزينه -120
  I A A A A( A A I)       3 2 23 2 5 3 2 5  

  A ( A A I)    1 23 2 5  
----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -121
  :هاي نمودار به ترتيب صعودي عبارتند از داده

  ,a, b, ,1 1 13 14  
  b b b     1 13 10   ميانه3

  :از طرفي داريم

  ix a
x a

n

    
    

1 13 13 1410 95  

|  پس a b | | |   9 3 6  
----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه -122

  nx x ... x
x

n

  
  

2 2 2 22 1 2  

  ... n ... n
( )

n n

       
 

2 2 2 2
21 2 3 1 2 3  

  
n(n )( n )

n(n )
( )

n n

 


  2
1 2 1

16
2  

  (n )( n ) (n ) (n ) n n
( )

     
  

21 2 1 1 1 2 1 1
6 4 2 3 2  

  n n n n   
    

2 21 1 1 1
2 6 12 2 3

  

nكه  با توجه به اين
x




1
  :داريم  است، 2

  

n n
n n

CV
nx nn

  
  

    
 

1 1
1 1 3 12 3

1 3 13 1
2

  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -123

  P(k) : ... k
k

    
1 1 11
2 3

  فرض استقرا 

  P(k ) : ... k
k k

       


1 1 1 11 1 1
2 3 1

  م استقراحك 

اگر به طرفين فرض استقرا، عبارت 
k 
1

1
  :گاه داريم را اضافه كنيم، آن 

... k
k k

    
 

1 1 11
2 1 1

، پس بـراي اثبـات حكـم، كـافي     

k  :است نشان دهيم k
k

  


1 1
1

  

kي اخير را در  اگر طرفين رابطه 1 گاه داريم يم، آنضرب كن:  
  k(k ) k k(k ) k      1 1 1 1  

  k . k k . k k k     1 1  

 ي دترمينان محاسبه
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  »4«ي  گزينه -124
P(Aفرض كنـيم   B) ) ي تـواني   مجموعـه(A B) ( دارايn    ،عضـو باشـد

n  :داريم n(n )
n(n ) n

  
        

 

128 28 1 56 82 2  

ــر  n(P(Aاگ B))  ــد   8 ــد باي A)باش B)    ــد ــته باش ــو داش ــه عض س
( )32    :با توجه به شكل مقابل واضح است كه. 8

n(A B) n(A B) n(B)    
n(B) n(B)    10 3 7 

  
n(B  :همچنين (A B)) n(B)    7  

----------------------------------------------  
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  y | x | , | x | y y       2 24 4 2 2  
  ) y , | x | | x | x         1 2 2 4 4 4 4  

  )y , | x | | x | , , , x , , ,            2 11 1 4 1 2 3 4 1 2 3 4  
  )y | x | | x | , , , ,     3 4 1 2 3 4    

  x , , , ,     1 2 3 4  
، برابر )1(ها در حالت  تعداد جواب 2 2 ، برابـر  )2( ، در حالت4 2 8 و  16

، برابر )3(در حالت  1 9   :پس تعداد اعضاي رابطه برابر است با. است 9
    4 16 9 29  

----------------------------------------------  
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هـاي   حـال كـافي اسـت كـلاس    . ارزي اسـت  توان اثبات كرد كه رابطه هم به راحتي مي
  :ارزي را بيابيم هم

  [ ] {x | x Z , xR } {x | x Z, | x }    1 1 2 1  
  {x | x Z , x k } {..., , , , , ...}     2 1 11 3 5  
  [ ] {x | x Z , xR } {x | x Z , | x }    2 2 2 2  

  {x | x Z , x k } {..., , , , ...}     2 2 2 2  
از شدن برقرار ارزي قرار دارند و شرايط افر در اين دو كلاس هم Zي اعضاي  چون همه

  .ارزي افراز كرده است را به دو كلاس هم Zي  است، پس اين رابطه مجموعه
----------------------------------------------  
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]ي  در واقع از بازه , ]50 كـه   مال آنخواهيم احت كنيم و مي عدد حقيقي را انتخاب مي 65

  .باشد، را حساب كنيم 60عدد انتخابي بيشتر از 
  l(S)   65 50 15  
  l(A)   65 60 5  

  l(A)
P(A)

l(S)
  

5 1
15 3  

اي بودنشـان در حـل    در اين سؤال تعداد سؤالات موجود در آزمون و چهارگزينـه : تذكر
  .تست نقش ندارند

----------------------------------------------  
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تنها حالت ممكن، آن اسـت  . گوي، عددي زوج باشد 4هاي  كه مجموع شماره براي اين
  :داريم. ي فرد خارج شود ي زوج و دو گوي با شماره كه دو گوي با شماره

  P(A)

  
       
 
 
 

3 3
2 2 3 3 3

6 15 5
4
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بنـابر قضـيه،   . هاي گـراف هسـتند   ي رأس همان درجه M2هاي روي قطر اصلي  درايه

i
i

deg v q



6

1
  :داريم 2

  q q        
142 4 3 3 2 1 1 72  

----------------------------------------------  
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     
13 13 133 67 5 7 25 1  

      
13 13 13742 417 1 14 7 2  

  a a a       
13 13 13417 2 2   

----------------------------------------------  
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، Bو  Aم دو عـدد  .م.ي داده شده برابر است بـا ب  ترين عضو مثبت مجموعه كوچك
(A,B)پس     :هاي اول و طبق قضيه داريم به عامل 2940ي عدد  با تجزيه. 2940

     2 22940 2 3 5 7  
  min( , ) min( , ) min( , ) min( , )     2 3 2 3 22 3 5 7  

  (*)
   

  

1
2  

  :ي بنيادي حساب برابر است با به كمك قضيه  هاي مثبت، عليه اما تعداد مقسوم
Bهاي مثبت تعداد مقسوم عليه   6هاي مثبت تعداد مقسوم عليهA  

( )( )( )( ) ( )( )( )( )             2 1 3 1 1 3 1 6 1 1 2 1 2 1  

  ( )             1 9096 6 1 18 1 5 418  
----------------------------------------------  
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به يكـي از دو صـورت     حتماً دار رابطه داراي دو بخش جدا از هم باشد،  اگر گراف جهت

  :زير است

  
عضـوي   1هاي  را به مجموعه {a,b,c,d}ي  پس كافي است شمار افرازهاي مجموعه

  :عضوي بيابيم كه برابر است با 2هاي  عضوي، يا به مجموعه 3و 

  
!

  
            

  

4 2
4 1 2 2 4 3 73 1 2  

----------------------------------------------  
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)  :هاي بولي داريم بر طبق عمل )M

 
 
 
 
 
 

2

1
1

1 1
1

  
  
 

  

  

)با شرط  Aهاي صفر و يك مثل  تعداد ماتريس )A M برابر است بـا دو بـه    2
)هاي  تعداد يك توان )M 52، يعني 2 پـس  . غيرصفر بايد باشد Aاما چون  32

  :  هاي مطلوب عبارت است از تعداد ماتريس 32 1 31  
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  :كنيم ب ميابتدا شانس هر يك از اعداد در يك بار پرتاب حسا

  P( ) 
33 )Pو  6 ) 

22 )Pو  6 ) 
11 6  

  P(X ) P(X ) P(X ) P(X )      3 1 2 3  

  ( ) ( )
 

       
1 2 1 2 2 1 9 6 4 19
3 3 3 3 3 3 27 27  

  P(X )    
19 84 1 27 27  

----------------------------------------------  
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  P( )
)

P( )


2 1
  P(2اولي1|دومي1

  
( ) ( ) ( )


   

 
      

1 1 1 3
33 2 2 6

1 1 1 1 1 1 1 6 3 2 111 13 3 2 3 3 2 3 6
  

----------------------------------------------  
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bبا توجه به شكل،  c d 
  و a d e 

  توان نوشت براين ميبنا. است :  

  R a b c d e R a d d e

R d e

         

   2

         
     

----------------------------------------------  
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كه در حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم، سرعت متوسط برابـر بـا    با توجه به اين
v v

v


 1 2
هــاي  زهتــوان اخــتلاف ســرعت متوســط متحــرك در بــا اســت، مــي 2

t / s1 0 tو  5 / s2 1 ــه 5 ــه     را ب ــتفاده از رابط ــا اس ــپس ب ــت آورد و س دس
v

a
t





  :داريم. ، شتاب متحرك را حساب نمود

  
t / s t / sv v /  1 5 0 5 2 5   

v v
v v v v v

/


  

  2 12 2 52 2


   

v v v m
/ v v

s
  

     2 1
2 12 5 52 2

    

v v m
a a

t t / / s


   

 
2 1

22 1

5 51 5 0 5   

----------------------------------------------  
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tدر لحظه  s1 tجهت حركت گلوله به سمت بـالا و در لحظـه    3 s2 جهـت   9
چون اگر در هر دو لحظه گلوله در حال حركـت بـه   . حركت گلوله به سمت پايين است

tبايـد بزرگـي سـرعت در     بـود،   سمت بالا مـي  s2 كمتـر از بزرگـي سـرعت در     9
t s1 طه با در نظر گرفتن جهت مثبت حركت به سمت بالا و با توجه به راب. شد مي 3

  : سرعت در حركت با شتاب ثابت، داريم

  a g , t t t s

v v , g m/s

v v
a

t t
      

 


 


9 3 62 1 2 1

22 102 12 1
  

  v v m
v

s

 
   1 1

1
210 206  

  
v m/s , t s

g m/s
v gt v

 


   20 31 11 1 210  

  
m

v v
s

     20 10 3 50   

  m125اوج
v

h
g

  


2 250
2 2 10
اوجh  

----------------------------------------------  
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rگيري از بردار با مشتق
 بر حسب زمان، به بردارv

  رسيم مي   :  
dr

v ( t )i ( )j
dt

    4 8 3
     

tثانيـه اول   2ازه زماني در ب. با سرعت ثابت است yحركت در راستاي محور  )  
t)تا  s پس نوع حركت . در حال كاهش است xاندازه سرعت در راستاي محور  2

  .در بازه مورد سوال پيوسته كندشونده است
----------------------------------------------  
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vپس طبق رابطه . در هر دو مسير، برد حركت پرتابه برابر است sin
R

g




2 2 دو ،

  : زاويه بايد متمم يكديگر باشند، يعني
  ˆ ˆ( )       10 90 40     

----------------------------------------------  
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Fابتدا نيروي N100 كنيم، داريم دهنده آن تجزيه مي هاي تشكيل را به مؤلفه:  
  
  
  
  
  
  
  

N  :  در راستاي افقي حركت نداريم، در نتيجه Fsin N 37 60  
دسـت   گـاه، بيشـينه نيـروي اصـطكاك ايسـتايي را بـه       با استفاده از نيروي عمودي تكيـه 

  :  آوريم مي
smax sf N / N    0 5 60 30   

Fcos mg N   37 80 70 10  
طرف بالا اسـت، كمتـر از انـدازه     كه به mgو  Fcos37از آنجا كه اندازه برايند 

smaxf طـرف پـايين    است، در نتيجه جسم ساكن مانده و نيروي اصطكاك ايستايي به
  :ا است و اندازه آن برابر است ب

s smg f Fcos f Fcos mg    37 37    

sf  80 70  

sf N 10  

 دومي       و  اولي

 دومي

 فيزيك
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انـد، انـدازه شـتاب     به قرقره ثابت متصلm1به قرقره متحرك و وزنه  m2چون وزنه 
دو برابـر   1mجـايي وزنـه    كـه جابـه   وجـه بـه ايـن   با ت. ها با هم برابر نيست حركت آن

نيز دو برابر اندازه شتاب  m1شود، اندازه شتاب حركت وزنه  مي m2جايي وزنه  جابه
كنـيم و   را حسـاب مـي   m2وزنـه   ابتدا شتاب حركـت . خواهد بود m2حركت وزنه 

  .آوريم دست مي را به 1mجايي، شتاب حركت وزنه  سپس با استفاده از رابطه جابه
m g T m a 2 2 22   

m
a a

s
      2 2 23 10 2 12 3 2  

x x a t v t ( a t v t)      2 2
1 2 1 2 21

1 12 22 2   

v v

a m/s
a t ( t )

 


      2 21 2 1222

1 12 22 2
     

m
a

s
 1 24  

----------------------------------------------  
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اي يكنواخـت مـاهواره بـه دور زمـين توسـط       نيروي مركزگراي لازم براي حركت دايره
  :داريم. شود نيروي گرانش تأمين مي

Meg G
Re eeM m mg Rmv

G mv
R RR



  
22 2 2

2
1
2 2   

K mgRee e
e

R R
K mg mg R mg

R R


   

12 2
81 1 1

2 8 2  

R R he
e e eR R h h R

     4 3  
----------------------------------------------  
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با استفاده از قضيه كار و انرژي جنبشي و تعريف انرژي جنبشي بر حسـب انـدازه تكانـه،    

  :داريم

P
K

mW K W (P P )
m


     

2
2 22 2 1

1
2   

W ( ) W / J       


2 21 6 3 4 52 3  

----------------------------------------------  
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  :كه اتلاف انرژي داريم، مي توان نوشت با استفاده از اصل پايستگي انرژي در هنگامي

   f kE E W (K U ) K U f d       2 1 2 2 1 1   

  U U
km(v v ) mgd

    2 21 2 2 1
1
2

  

  m
v / / v

s
        2 2

2 23 2 0 5 10 0 2 7  
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قـرص كـدر و سـايه آن روي ديـوار     اي نـور،   اي از چشمه نقطه در شكل زير، طرح ساده

Sبا توجه به تشابه دو مثلث. كشيده شده است AB


Sو  A B

  توان نوشت مي:   

  
  

  
  

   A B y
SAB ~ SA B

xAB

   
     

  

AB y
: y d

dAB
AB y y d

: x
xAB


  

 
    

3 3

2 3
2 2

  

دو برابر قطر قرص كدر كـاهش   كه قطر سايه قرص كدر از سه برابر به بنابراين براي آن

d يابد، بايد آن را به اندازه d
d 

3
2   .تر كرد به ديوار نزديك2

----------------------------------------------  
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 ـ    cm60فاصله جسم از آينه در حالت اول  ه است، براي محاسبه فاصـله تصـوير تـا آين
  :محدب در اين حالت داريم

  q cm
p q f q

        1
1 1 1

1 1 1 1 1 1 2060 30   

متري  سانتي 15به آينه نزديك شود بايد تصوير در فاصله  cm5وقتي بخواهيم تصوير 
  :آوريم دست مي و در پشت آينه قرار گيرد؛ در اين حالت فاصله جسم از آينه را به

p cm
p q f p

        2
2 2 2

1 1 1 1 1 1 3015 30  

 cm30و در حالت دوم اين فاصله برابر با  cm60در حالت اول فاصله جسم از آينه 
  .به آينه نزديك كنيم cm30است، يعني بايد جسم را 

----------------------------------------------  
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برخورد كرده اسـت، بـدون شكسـت وارد محـيط      ABطور عمود بر وجه تو بهچون پر
وارد تيغـه   ACوجهبراي اينكه پرتو از . كند برخورد ميACشود و به وجه منشور مي

بنـابراين ابتـدا   . برخورد كند وجهحد به اين اي برابر يا بزرگتر از زاويه  نشود بايد با زاويه
. كنـيم  را محاسـبه مـي  ACDEزاويه حد محيط منشور نسبت به محيط تيغـه شـفاف   

  :داريم

c c
n

sin i sin i
n

  2
1

6
5
3
2

    

c csin i i   
4 535

   

i   :يد داشته باشيمبا ACبنابراين براي زاويه تابش به ضلع  ( ) 53 1   
اسـت،   360از طرفي با توجه به اين كه مجموع زواياي داخلي هر چهار ضلعي برابر با 

î   :  توان نوشت مي      90 90 90 360      
i   90  

  :داريم) 1(با جايگذاري در رابطه       90 53 37     

حالت اول

حالت دوم
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 »4«ي  گزينه -149
تصـوير آن توسـط عدسـي شـيئي      نهايت قرار دارد،  در دوربين نجومي چون جسم در بي
شود، ولي در ميكروسكوپ جسم را خارج از فاصله  همواره روي كانون عدسي تشكيل مي

 دهند و در نتيجـه تصـويري حقيقـي و    كانوني ولي نزديك به كانون عدسي شيئي قرار مي
  .شود عدسي شيئي تشكيل مي F2بزرگتر از آن در خارج از 

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -150

  :حالت گازهاي كامل، داريم  با استفاده از معادله
m

PV nRT PV RT
M

     

m PM PM

V RT RT
      

/ T K
T

  
   



5 33 10 28 103 5 3008  

T C       273 300 273 27  
----------------------------------------------  
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Pبه راحتي با مقايسه نمودارها در مختصات  V داريم:  

  
  
  
  
  

Pf f f f f

f f

P V P V

T T
   

    
   

   

300 30
30



f f

f f

V T

V T
  

  

  11
10 f

f

V

V
  

----------------------------------------------  
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  :كند، داريم با استفاده از رابطه بازده ماشين گرمايي فرضي كه با چرخه كارنو كار مي

  C C C

H H H

T T T
/ /

T T T
        1

31 0 25 1 0 25 4   

  C C

H H

T / T
/ ( )

T T


          2

0 5 3 3 51 1 1 0 5 14 8 8  

  % /  2 62 5  
37/بنابراين بازده ماشين گرمايي فرضي،    .يابد درصد افزايش مي 5

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -153
 صورت زير است، پس شـيب  هاي فارنهايت و سلسيوس به دانيم كه رابطه بين مقياس مي

/نمودار برابر با 
9 1 F   .خواهد بود 85   

9 325   

Cاز طرفي وقتي     استF  32 و » 3«هـاي   شود كه فقـط در گزينـه   مي
  .است 8/1تقريباً شيب خط » 4«چنين است ولي فقط در گزينه »  4«

  »3«ي  گزينه -154
را به عنوان منبع گرما در نظر گرفـت كـه تبـادل     توان آن چون آب استخر زياد است، مي

بنابراين دماي تعادل نهايي برابر بـا دمـاي آب   . گرما تأثيري در دماي آن نخواهد داشت
از آب صـفر   C40در نتيجـه يـخ   . استخر يعني صفر درجه سلسيوس خواهـد بـود  

گيرد تا به يخ صفر درجه سلسـيوس تبـديل شـود و از طـرف      سلسيوس گرما ميدرجه 
  :داريم. ديگر آب با از دست دادن گرما به يخ تبديل خواهد شد

1 2Q Q     

Fm c m L      
c ( ( )) m c      50 40 160  
12 5m / g   

  :ر درجه سلسيوس برابر خواهد بود با بنابراين جرم يخ صف
 50 12 5 62 5 m m m / / g       

---------------------------------------------- 
 »2« ي گزينه -155

mبا توجه به رابطه 

V
 آوريم دست مي ، ابتدا جرم هر فلز را برحسب حجم آن به.  

g
A

cm
A A A A Am V m V

 

   
20 3 20   

g
B

cm
B B B B Bm V m V

 

   
10 3 10  

Aاز طرف ديگر  Bm m g    : بنابراين داريم. باشد مي 50
m VA A

A B A Bm VB B
m m V V




    20
1050 20 10 50   

A B B AV V V V     2 5 5 2   
  : همچنين داريم

V VB A
A B A AV V V V

      5 24 5 2 4   

AV cm  31  
g

A
cm

A A A A Am V m m g
 

      
20 3 20 1 20   

A  درصد جرم فلز
 

   
20100 10050   

  A درصد جرم فلز% = 40
----------------------------------------------  
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تراز از  با استفاده از برابري فشار در نقاط هم

  : اريميك مايع ساكن، د
  
  
  

M NP P   

P گاز  P P جيوه P   آب
P گاز P  P آب P جيوه P اي پيمانه P آب P  جيوه

متر جيوه خواسته شده است، كافي است فشار ناشي از سـتون   چون پاسخ برحسب سانتي
  : داريم. متر جيوه محاسبه كرده و در رابطه فوق قرار دهيم آب را برحسب سانتي

 آب h آب   جيوه h  جيوه

1 54 4 13 6/ / h    جيوه  h جيوه cm 4   
P آب cmHg 4  

  : ين داريمبنابرا
P اي پيمانه 4 20 16cmHg      

 يكسان

 درروبي
  

 دما هم  

 درروبي
  

 دما هم  

 درروبي
  

 دما هم  

 كل يخ

 درروبي

 يخ يخ

 يخ يخ

  Aجرم فلز 
 جرم آلياژ

 دماهم
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 »3«ي  گزينه -157
با هم برابـر  ، ساكن قرار دارندكه داخل يك مايع  تراز هم هكه فشار دو نقط با توجه به اين

  :توان نوشت ، مياست

   M N
Mg f mg

P P P P gh
A a


         

  Mg f mg
gh

A a 
 

    
 4

600 10
800 10

  

  f mg
/


    


3

4 8 10 10 0 8
25 10

  

  f mg / N f / / N       27 5 27 5 1 75 10 10  
----------------------------------------------  
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qبديهي است كه اگر هر سه بار در حـال تعـادل باشـند،     2   پـس جهـت   . اسـت

  . صورت زير خواهد بود به Aهاي الكتريكي در نقطه  ميدان
                                                  AE E E E  1 2 3

   
  

 

Eاز آنجا كه  E3 در خلاف جهت  Aاست، جهت ميدان الكتريكي برايند در نقطه  1
  . است xمحور 

  

kq
E

r
E E

kq
E

r

 

 
 

1
1 2

1
3 1

3
3 2

3

2
144

8
36

  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -159

هـا نسـبت    ها بـا ظرفيـت آن   متوالي هستند، ولتاژ دو سر آن C2و  C1هاي  چون خازن
برابر بـا   و C2بيشتر از ولتاژ دو سر خازن  C1عكس دارد، بنابراين ولتاژ دو سر خازن 
  :داريم. خواهد بود V12بيشينه ولتاژ قابل تحمل هر خازن يعني 

q C V C    1 1 1 4 12 48   
ها، بار ذخيره شده در هر خازن با باركل مدار برابر اسـت و   با توجه به متوالي بودن خازن

 :داريم

q q q C   1 2 48    

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -160
  : بنابراين داريم. است qدانيم كه مساحت بين نمودار جريان و محور زمان برابر با  مي

q S q C


      
10 5 10 752   

  : و براي تعيين شدت جريان متوسط داريم
q

I I / A
t


   


75 7 510   

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -161

و تــوان مصــرفي  1برابــر بــا اخــتلاف تــوان خروجــي مولــد  2تــوان ورودي مولــد 
  : هاي خارجي است، يعني داريم مقاومت

P خروجي I r I ( )      2 2
1 1 50 2 1 2   

P خروجي  W 96  

  :هاي خارجي برابر است با توان مصرفي در مقاومت

P R I ( ) W

P R I ( ) W

   

   

2 2
1 1

2 2
2 2

8 2 32
10 2 40

  

P P W  1 2 72  
 :برابر است با 2بنابراين توان ورودي به مولد 

2 : توان ورودي به مولد  P W   96 72 24   

----------------------------------------------  
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دهيم و با وصـل ايـن نقـاط روي يـك خـط و       پتانسيل را با حروف نشان مي ابتدا نقاط هم
ها، مقاومـت معـادل     تها، با توجه به متوالي يا موازي بودن مقاوم كشيدن مقاومت بين آن

  . دست آوريم را به

 

C و A بين : AC
R

R  2   

D و C بين : CD
R

R  2   

B و C بين : CB

R RR
R R R R

R R


    



3
3 32

32 2 5
2

  

  :با برابر است Bو  Aدر نتيجه مقاومت معادل بين 

AC BC
R

R R R R   
3 11

2 5 10  

eq

R R
R R

R R


  



11
1110

11 21
10

  

----------------------------------------------  
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  : يابيم مي ABدر ابتدا با توجه به قاعده انشعاب كيرشهوف، جريان را در شاخه 

B AB CB BD ABI I I I I I         

 
  : بنابراين داريم. دهد را نشان مي R2دو سر مقاومت آل اختلاف پتانسيل  ولت سنج ايده

V VV RI RI RI V    182 18 2 9   

رويم و تغييرات اختلاف پتانسيل دو سر اجزاي مـدار را جمـع جبـري     مي Cبه  Aحال از 
  . كنيم مي

A CV RI RI V    2 10 12   

A C A CV V V V V        18 10 9 12 7   

 كل

 ذوزنقه
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 »3«ي  گزينه -164
vبـردار  (ابتدا با توجه به جهت حركت الكترون 


، جهـت ميـدان مغناطيسـي و قاعـده     )

چـون الكتـرون بـدون    . يابيم دست راست، جهت نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون را مي
كنـد، بايـد جهـت نيـروي الكتريكـي در خـلاف جهـت نيـروي          انحراف مسير را طي مي

د و با توجه به منفي بودن بار الكترون، جهت ميـدان الكتريكـي در خـلاف    مغناطيسي باش
جهت نيروي الكتريكي و در جهت نيروي مغناطيسي، عمود بر بردار ميـدان مغناطيسـي و   

  .داراي اين شرايط است» 3«ها تنها گزينه  در بين گزينه. بردار سرعت خواهد بود
----------------------------------------------  
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  : مطابق رابطه بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور سيملوله و مركز پيچه مسطح، داريم

B پيچه

L
N

RNI
, B

R




 2
2
 پيچه

LI
( )

R







2 1
4

 

B سيملوله

N L
n , N , R

R
R R

nI


   

 


  
42

2



   

B سيملوله
LIL

I ( )
R R R


  

   2 22 2 4 16


   

)1(و ) 2(   
 

LI
B R

LIB

R



  




2

2

116
4

4




  

----------------------------------------------  
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  : ضريب خودالقايي سيملوله برابر است با
dI

| | | L | / L L / H
dt

       0 2 20 0 01   

  : يك سيملوله داريمحال با توجه به رابطه ضريب خودالقايي 
N A

L /


  
     

2 2 4
7 1000 20 100 01 12 10  

  

/ m cm  0 24 24   
----------------------------------------------  
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Vآوريـم و سـپس از رابطـه     دست مي ابتدا ولتاژ ورودي به پيچه اوليه را به N

V N
2 2

1 1
، 

  . يمكن ولتاژ خروجي را حساب مي
P W

I / A
P V I




 100011 1 1 0 51
  

V / V V   1 11000 0 5 2000   

V V , N

N

V N

V N
 


 2000 2002 2 1 1

2021 1
  

V
V V  2

2
20 2002000 200   

----------------------------------------------  
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  : با استفاده از رابطه مستقل از زمان در حركت نوساني هماهنگ ساده، داريم
k

m k
| v | A x | v | (A x )

m


     2 2 2 2   

N
k , m / kg

m
A cm, x cm

| v | ( )
/

 

 
   

20 0 2 2 2
5 4

20 5 40 2   

cm
| v |

s
  30   
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Eبا توجه به رابطه  m A 2 21
kكـه ثابـت فنـر     و با توجه بـه ايـن   2 m 2 

Eابطـه  آوريم و سپس با استفاده از ر دست مي است، انرژي مكانيكي را به U K  
Kو اين كه  U / J 0   . كنيم را حساب مي Kاست، مقدار  3

m kE m A E kA    
22 2 21 1

2 2   

N
k

m

A m
E





   

100 2
110

1 100 102   

E J / J  
1 0 52   

U (K / )JK U E K U /       0 30 5   

K K / / K / K / J      0 3 0 5 2 0 8 0 4   

----------------------------------------------  
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اخـتلاف   Nو  Mدادن دو ذره روي دايره نوسان و حساب كردن فاز دو ذره  با نشان
  .كنيم ها را حساب مي فاز آن

  My
sin rad

A


     1 1

1
2 6 

Ny
sin rad

A


       2 2

3
2 3 

  

  MN
 

       1 2 6 3 

  MN rad


   2 

----------------------------------------------  
 »2«ي  گزينه -171

فازند و از آنجا  نقاط بين دو گره متوالي هم. نادرست هستند) ث(و ) ت(، )الف(هاي  گزاره
mvرابطه  هاي متفاوتي دارند موقع عبور از وضع تعادل طبق كه دامنه A ،  سرعت

 . هاي متفاوتي دارند متفاوتي دارند و در نتيجه انرژي

----------------------------------------------  
 »4«ي  گزينه -172

بنـابراين طبـق رابطـه      چون جرم واحد طول و نيـروي كشـش تـار تغييـر نكـرده اسـت،      

F
v 


دانيم در تـار بـا    از طرفي مي. ماند نتشار موج در آن ثابت باقي مي، سرعت ا

. ها يك واحد بيشتر از عدد هماهنگ ايجاد شده در تـار اسـت   دو انتهاي بسته، تعداد گره
بـا توجـه بـه بسـامد     . در نتيجه در حالت اول هماهنگ چهارم در تار تشديد شده اسـت 

سته و يكسان بودن اين بسامد در دو حالت، هاي ايجاد شده در تار با دو انتهاي ب هماهنگ
  :داريم 

  L / L
n n n

nv n v n
f f

L L /


 

 
    


1 5

4 42 2 1 5  

   nها تعداد گره7  6  

 دور
 دور

  سيملوله
 پيچه 
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 »2«ي  گزينه -173
  :داريم. يابد با كاهش دماي مطلق گاز كامل درون لوله، سرعت صوت در آن كاهش مي

  T T / T / TRT v T v
v /

M v T v
    

    0 51 0 49 0 49  

  v
/ (*)

v


 0 7  

  :براي بسامد صوت اصلي لوله دو انتها باز، داريم

  (*)
n

f fnv v v
f f /

L L f v f

 
      1 1

1
1 1

0 72 2  

----------------------------------------------  
 »2«ي  گزينه -174

آوريم و سپس تـوان صـوت را حسـاب     دست مي ابتدا شدت صوت در سطح پنجره را به
  . كنيم مي

dB
W

I
m

I I
log log

I



   50

1212100 0 2
10 50 10

10
  

I I
log log log    5

12 125 10
10 10

  

I W
I

m


   5 7
12 210 10

10
 

A m
W

I
m

P P
I P W

A
  


     
26 7 7

710 2
10 6 106   

P / W P / W     60 6 10 0 6   

----------------------------------------------  
 »3«ي  گزينه -175

 . شود براي ضد عفوني كردن تجهيزات از پرتو گاما استفاده مي

----------------------------------------------  
 »3«ي  گزينه -176

  : آوريم دست مي ابتدا فاصله نوار روشن سوم را تا نوار روشن مركزي به

n D /
x / m / mm

a





   

    


7 3
4

3 4 10 1 2 7 2 10 7 2
2 10

  

nاين فاصله در آب با ضريب شكست  
4
  : برابر است با 3

n D
x

a x
n


  

 آب
 

 

x /
/ mm

n
  

7 2 5 44
3

  

  : آوريم دست مي حال فاصله نوار تاريك دوم را تا نوار روشن مركزي به
( m ) D /

x
a




      

 

7
4

2 1 3 4 10 1 2
2 2 2 10

  

  / m / mm  33 6 10 3 6 

nاين فاصله در آب با ضريب شكست  
4
  : برابر است با 3

x  آب
x

n


 


/

/ mm
3 6 2 74

3
  

  : حال فاصله وسط سومين نوار روشن تا وسط دومين نوار تاريك طرف ديگر برابر
x x / mm  8 1   

 »4«ي  گزينه -177
  : براي هر دو فلز داريم

eV hf hf h(f f )        

  : ها داريمVدر نتيجه براي مقايسه 

A A

B B

eV h(f f )

eV h(f f )


 


 

 
  

f
f Hz

f

 
   

 

15
15

15

1 1023 105 106
  

----------------------------------------------  

 »4«ي  گزينه -178
nموج طيف اتمي هيدروژن در سـري بـالمر بـه ازاي     بلندترين طول  nو  2  3 

  . شود حاصل مي

H H
max

R ( ) R ( )
n n

   
 2 2

1 1 1 1 1
4 9   

R / (nm)H
max nm

 
10 01 720  

nترين طول موج طيف اتمي هيدروژن در سري ليمان به ازاي   كوتاه 1  وn   
  . دست مي آيد به

H H
min

R ( ) R ( )
n n

   
 2 2

1 1 1 1 1
1  

R / (nm)H
min nm

 
10 01 100  

nm   620   

----------------------------------------------  

 »4«ي  گزينه -179
تـر، آلاييـده    هايي بـا يـك ظرفيـت كـم     هاي پذيرنده يعني اتم در نيمرساناهايي كه با اتم

شوند، به دليل كمبود الكترون، يك الكترون از نوار ظرفيت نيمرسانا بـا جـذب مقـدار     مي
كند و يك حفره اضـافي در نـوار ظرفيـت ايجـاد      الكترون را پر مي كمي انرژي، جاي اين

. ها هسـتند  ها حفره نامند و بيشتر حاملان بار در آن مي pاين نيمرساناها را نوع . شود مي
  .باشند ها صحيح مي بقيه عبارت

----------------------------------------------  

 »3«ي  گزينه -180

شود و با گسيل يك ذره بتا، به اولين عنصر  با جذب نوترون برانگيخته مي U238هسته 

)فرا اورانيمي يعني نپتونيم  Np)239 اين ايزوتوب نپتـونيم نيـز پرتـوزا    . شود تبديل مي

)است و با گسيل يك ذره بتاي ديگر به پلوتونيم  Pu)239 زنجيره اين . شود تبديل مي
  :صورت زير است اي به هاي هسته تبديل

  *U n U e Np e Pu      238 1 239 239 239
92 92 93 94  

  هوا
 آب

  هوا
 آب
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 شيمي 
 

  »1«  گزينه -181
پنج سال پيش از آن كه رادرفورد از پروتون سـخني بـه ميـان آورد، مـوزلي يكـي از      

دسـت   جـالبي  كـرد، بـه نتـايج    ميمطالعه  Xدانشجويان وي كه روي توليد پرتوهاي 
از بـار مثبـت هسـته برخـي     مقدار رادرفورد با استفاده از اين نتايج توانست . يافته بود

 :هاي ديگر تشريح گزينه .ها را تعيين كند اتم
 .گويند سازنده هسته مي به پروتون يا نوترون، نوكلئون يا ذره: »2« گزينه
ساختار و رفتار تر  و عميقتر  نظريه دالتون نقطه آغازي براي مطالعه دقيق: »3« گزينه

 .ماده بود) خواص(
 .درست خواهد شد را حذف كنيم، جمله »اي هسته«ي  اگر كلمه: »4«  گزينه

---------------------------------------------- 
  »1«  گزينه -182

ملتهـب  روشـن   ولتاژ بالا بـه رنـگ صـورتي   تحت الكتريكي و  ةتخلي ةگاز هيدروژن در لول
 .باشد لولة تخلية الكتريكي حاوي گازهيدروژن با فشار كم مي. شود مي

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -183

10 2
30 18 3 4Zn :[ Ar] d s  

9 1 5 15   1هاي با  تعداد الكترون
2ms


  
است، پس مجموع اعـداد كوانتـومي   پر  عنصر كاملاًاين  هاي تمام زيرلايهجا كه  از آن

m)مغناطيسي  )l در آن برابر صفر استها  الكترون. 
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -184

3؛ Bو  Cدر عناصر 3IEو  1IE ،2IEروند  بهبا توجه  3C B
IE IEزيرا . ستا

2Bبراي هر دو عنصر، آرايش الكتروني 2IEو1IEپس از  )    آرايـش الكترونـي گـاز
2Cپايدارتر از آرايش الكتروني ) نجيب  است: 

12 2 6 2 1 2 2 6 2
13 1 2 2 3 3 1 2 2 3IE

C : s s p s p s s p s  
2 2 2 6 11 2 2 3IE

s s p s 
1 22 2 6 2 2 2 6 1 2 2 6

12 1 2 2 3 1 2 2 3 1 2 2IE IE
B : s s p s s s p s s s p  

 :هاي ديگر تشريح گزينه
ــه  ــر : »1«گزين ــلاوه ب ــر  ،G(Kr)ع ــري   Znو  Caعناص ــع جب ــز جم  smني
 .هايشان برابر صفر است الكترون
الكترون، به آرايش دو تايي پايـدار  يك ن با از دست داد A(Li)ليتيم : »2«گزينه 

4قبل از خود گاز نجيب 
2( He)رسد مي. 

هـا   در آن D(C)و E(As)عناصـر  هـايي كـه   درگروه فلزات تعداد شبه: »4« گزينه
در  فلـزات  ولـي بـا تعـداد شـبه     )گـروه فلز در هر  عنصر شبه دو(برابر است قرار دارند، 
  .برابر نيستدر آن قرار دارد،  F(Cl)عنصرگروهي كه 

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -185

3A، با فرمولAيون پايدار   و يون پايدارG 3با فرمولG ترين و  به ترتيب بزرگ
 .ترين شعاع يوني را دارد كوچك
. تري دارد ترين انرژي آخرين يونش مربوط به عنصري است كه عدد اتمي بزرگ بزرگ

  )Gيعني عنصر (
ترتيـب   بـه  Fو  Eاسـت كـه    زيـر صـورت   نمودار انرژي دومين يونش اين عناصـر بـه  

 .ش را داردترين انرژي دومين يون ترين و كم بيش
پـر  از الكتـرون  كه آخرين زيـر لايـه    Fو  Dدر دو عنصر 

ــه(اســت  ــه ترتيــب ب .) شــوند خــتم مــي23sو62pب
  .صفر است ها ي آنها الكترونsmمجموع

 
 

  »2«  گزينه -186
4MgSOآب، يك محلولمقدار كافي با حل شدن نمك آبپوشيده در  (aq)خواهيم داشت: 

4 3 2 4 3 2MgSO (aq) Ba(ClO ) (aq) BaSO (s) Mg(ClO ) (aq)    
1 14 423 34 4 233 14 4
molBaSO molMgSO

?gMgSO / gBaSO
gBaSO molBaSO

   

120 4 12 41 4
gMgSO

gMgSO
molMgSO

  

21 12 9g   4 هجرم آب موجود در نمك آبپوشيد 2MgSO .nH O  
 .هاي آب تبلور را محاسبه كرد ن تعداد مولكولتوا حال با يك تناسب مي

 آبپوشيده 4MgSOگرم آب          
120 18 18

21 9 5
n n

n


 

  
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -187

2 6C H Oدو فرمول ساختاري دارد . 
H H
| |

H C C O H
| |

H H

   


و 
H H
| |

H C O C H
| |

H H

   


يكي از اين دو تركيب اتـانول  

كـه تركيـب ديگـر دي     در حالي. ترين حلال در صنعت است آب مهماز است كه پس 
 .و گاز يخچال كاربرد دارد ها متيل اتر گازي است كه به عنوان پيشرانه در افشانه

 .ناپيوندي وجود داردالكترون جفت  2و  يپيوندالكترون جفت  8در اين ساختارها 
C)پيونـد  5پيوند و در ديگري  6در يكي از اين ساختارها  H) پـس  . وجـود دارد

 .ي سوم فقط براي يكي از ايزومرهاي آن درست است گزينه
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -188
دهد، اين عنصـر   رخ مي6IE به 5IE كه اولين جهش اين عنصر در به اينبا توجه 
7از تناوب دوم و گروه پنج اصـلي همـان   Xعنصر  .اصلي است) 6 -1(از گروه  N  بـا

2آرايش الكتروني 2 31 2 2s s pاست . 
2جز  اند به ي اكسيدهاي نيتروژن قطبيتمام 4N O 

تـر   الكترون منفرد دارد كه نسبت به ساير عناصر هم تناوب اين دسته بـيش  3اين عنصر 
 .)ها را در تناوب خود دارد الكترون msترين مقدار عددي جمع  پس بيش( .است

و حـداقل عـدد   +) 5(وژن برابر با شـماره گـروه اصـلي آن    حداكثر عدد اكسايش نيتر
 . استشماره گروه اصلي آن منهاي هشت اكسايش آن برابر با 

و اخـتلاف  ) كووالانسـي قطبـي  ( 9/0اختلاف الكترونگاتيوي نيتـروژن و فسـفر برابـر    
 .است) كووالانسي قطبي( 5/1الكترونگاتيوي نيتروژن و آلومينيم 

---------------------------------------------- 
  »4«  گزينه -189

4 2 2 4(NH ) C O:آمونيوم اگزالات 
 4: يون اگزالات در كربن 2اكسيژن و  2: قلمرو 3: »1«گزينه 

  4: در آنيون اكسيژن 2ها و  نيتروژن در كاتيون 2در مجموع : قلمرو 4

4

H

H

|

H H|
NH N




 
 
 
 
 

 كاتيون: 

2

2
2 4

.. ..
: :

.. ..
: : : :

O O

C O C C

O O





 
 
  
 
  

 آنيون: 

2: »2«  گزينه 4 4 6 2 34     2هاي ظرفيتي شمار الكترون
2 4C O   

هاي متصل به هر اتم كربن امكان برقراري  در يون اگزالات بين اكسيژن: »3«  گزينه
 .رزونانس وجود دارد
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 .است3NH، اسيد مزدوج 4NH: »4«  گزينه
 )نه اگزاليك اسيد( .اگزالات، باز مزدوج هيدروژن اگزالات است

 2
2 4 2 4HC O C O    

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -190

14 مولكــولفرمــول ده داراي شــ داده  نمــايش  مولكــول 15 4C H NO داراي و  اســت
هـاي داراي سـه    چنين شمار كـربن  هم .هاي عاملي اسيدي، آميدي و اتري است گروه
 9ايـن مولكـول داراي   . اسـت  4برابر  ،چهار قلمروداراي هاي  كربنو  10 در آن قلمرو

 .جفت الكترون ناپيوندي است
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -191
 :ها بررسي عبارت

3كـه فرمـول شـيميايي سـيانواتن      با توجـه بـه ايـن   : عبارت اول 3C H N  و فرمـول
3متيل آمين شيميايي تري 9C H N ،صد جرمـي كـربن   توان دريافت كه در مي است
 .تر از تري متيل آمين است يشدر سيانواتن ب
براثر واكـنش  ن يوند دوگانه است، بنابراين نفتالپ 5مولكول نفتالن داراي : عبارت دوم

H)2هيدروژن گاز مول  5با   .آيد به حالت سير شده در مي (
 .ها هاست نه مولكول مشخصي از اتمگروه عاملي آرايش : عبارت سوم

در گرافيت هر اتم كربن با آرايش سه ضلعي مسطح به سه اتـم كـربن   : عبارت چهارم
 .ديگر متصل شده است

---------------------------------------------- 
  »4«  گزينه -192

دارد  آووگادرو آمده است كه بيان مـي  قانونبيان در كتاب درسي براي  مطرح شدهشكل 
و نـه  ) مولكـول ( مـول هاي مختلـف داراي   يكسان از گاز هاي در دما و فشار يكسان حجم

 !)هاي برابر نيستند الزاماً داراي اتم( .هستنداتم برابر 
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -193
 .يابد همراه با توليد و آزاد شدن گاز آمونياك، جرم مخلوط واكنش كاهش مي

2 2 3 33 2CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)    
 .نمانده است ها، چيزي باقي چون واكنش كامل بوده است از هيچ كدام از واكنش دهنده

 : ها در آغاز جرم واكنش دهنده
40 12 28 3 18 134( ) ( ) g    2جرم 23(CaCN H O) 

ــدازه   ــه ان ــازين، ب ــرم آغ ــت    از ج ــده اس ــته ش ــده، كاس ــاك آزاد ش ــرم آموني . ي ج
32 34( molNH g)  

34: درصد جرمي كاهش يافته 100 25 37%134 /   
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينه -194

2 3 22 3 4 3Al O C Al CO    
2780اين نمونه ناخالص داراي  21 6100( ) / gمعادلـه  بـا توجـه بـه    . آلومينيم است

 .شود مول كربن مصرف مي 3مول آلومينيم،  4به ازاي واكنش 
2 3

2 3

21 321 6 27 4 2
mol Al Omol Al molC

?gC / g Al
g Al mol Al mol Al O

     
12 7 21

gC
/ gC

molC
  

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -195

 :آوريم دست مي ابتدا فرمول آلكان مورد نظر را به
1

2 2 86 12 2 2 86 14 84
6

n nC H g.mol n n n

n


       

 
  

6نابراين آلكـان مـورد نظـر    ب 14C H  معادلـة سـوختن كامـل آن را در شـرايط     بـوده و
STP نوشتگونه  اينتوان  مي: 

6 14 2 2 2
19 6 72C H (l) O (g) CO (g) H O(l)     

 6 14
6 14

6 14

1 ناخــالص 1
1 ناخــالص

g/ C H
C H

mL C H
10ناخالصmL6خالص 14?gC H 

6خالص  14
6 14

6 14

40 4 ــالص4 100 ناخ
gC H

/ gC H
g C H

  

1 6 144 42 6 14 86 6 14
molC H

LO؟ / gC H
gC H

   

19
2 22 42 2 10 89 21 16 14 2

molO / LO
/ LO

molC H molO
    

1تقريباً كه  با توجه به اين
 :توان نوشت دهد، مي حجم هوا را اكسيژن تشكيل مي5

2هوا
2

10010 89 54 420
L

/ LO / L
LO

  هوا?L   
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينه -196
2 :استاين واكنش به شكل زير  2 2 4) H (g) C H (g) 2گرافيتC(s,  

گـازي سـمت چـپ واكـنش     مـواد  هـاي   ، تعداد مـول كنيد مشاهده ميطور كه  همان
 بـراي  wبراي اين واكنش منفي و مقدار Sپس مقدار ،ستاسمت ديگر از تر  بيش

از طرفي، مقدار آنتـالپي اسـتاندارد تشـكيل اتـن و اتـين و نيتـروژن       . استآن مثبت 
 .استها گرماگير  پس واكنش استاندارد تشكيل آن. استتر از صفر  اكسيد بزرگ دي

---------------------------------------------- 
  »4«  گزينه -197

2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)    
2 3

2 3
2 3

1601 1
gFe O

?kJ molFe O
molFe O

   

واكنش
2 3

170 85032
kJ

kJ H
gFe O


     

0 2 ــكيل 2 تشـــ 3H HAl O Fe(l)
       

  Hواكنش
0

2 3H Fe O
    

 

ــكيل875 ــكيل تشـــ 2 تشـــ 3 2 3H H kJAl O Fe O
        

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -198

2
1 2

2

122 2 111
molCaCl

H / gCaCl
gCaCl

    

 
2

83 16 61
kJ

/ kJ
molCaCl


   

4 3
2 4 3

4 3

116 80
molNH NO

H gNH NO
gNH NO

    

4 3

26 5 21
kJ

/ kJ
molNH NO

   
16 6 5 2 11 4TH q / / / kJ        

q
c

m
 


  

114004 2 13 6200/ / C   
 

  
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -199
0Sكه واكنش داراي  با توجه به اين  با افزايش دمـا عبـارت   است، بنابراينT S 
ــزايش مــي Gكــم شــده و  ــد اف ــه. ياب ــاي  گزين ــراي  حــذف مــي 4و  1ه شــوند، ب

Hيافتن واكنش بايد براساس قانون هس عمل كنيم: 
 Eرا نصـف و   Dرا دو برابر،  Cرا عكس و دو برابر،  Bرا عكس و دو برابر،  Aواكنش 

 :كنيم، بنابراين خواهيم داشت را پنج برابر و معكوس مي
291 4 250 4 2338 4 486 4
283 2000

/ kJ / kJ ( / )kJ ( / )kJ

kJ kJ

     
  

  

 هوا

 تشكيل

 تشكيل

1 2H H HT






    






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ــاده    ــر گرم ــورد نظ ــنش م ــب واك ــن ترتي ــه اي )0ب H )   ــاهش ــا ك ــت و ب اس
)0نظمــي بــي S )   خــودي  خودبــهو در دماهــاي كــم بــه صــورت همــراه اســت
0( G )   ط به آن باشدتواند مربو مي» 2«ي  نمودار گزينه شود و انجام مي.  

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -200

تينـول در  ر  مولكـول . هسـتند هاي اول و دوم نادرسـت   عبارت داده شده، عبارت 5از ميان 
ي يك بخش قطبي و يك بخش ناقطبي پس دارا ،استانتهاي خود داراي يك عامل الكلي 

ضلعي  6 ةداراي يك حلق  از طرفي، اين مولكول. بخش ناقطبي غالب است  كه در آن است
در عبارت دوم هم . استبنزني  ةاما ساختار اين حلقه متفاوت از حلق ،استخود ساختار در 
هـر چنـد    خودي است، اما در آب يك فرآيند خودبه هاي شكر دانيم كه انحلال مولكول مي

0Sينـد انحـلال  ا، اما چون فراستنامساعد  كه آنتالپي براي انحلال شكر يك عامل  
 .شود خودي انجام مي صورت خودبه بهدر دماهاي معمول ، دارد

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -201

1محلول 04250 2601
/ g

mL g
mL

  محلول?g  
 :محلول يك مولال سديم هيدروكسيد يعني

 .گرم محلول 1040شود گرم آب كه مي 1000در  NaOHگرم  40مول يا  1

 40 101040
gNaOH

gNaOH
g

 260محلول?gNaOH g  
 3 33 3NaOH(aq) FeCl (aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    

 11 310 40 3
molFe(OH)molNaOH

gNaOH
gNaOH molNaOH

  رسوب?mol  
 0 083 3/ molFe(OH) 

---------------------------------------------- 
  »4«  گزينه -202

22 24 2 4 2 4HSO Ba(OH) BaSO H O SO      

 
3 485 110 4 450 61 10 97 4

gHSO molHSOg
kg

kg g gHSO

 
   


 mL?حلولم

 1 1 10002
0 4 122 4

molBa(OH) L mL

/ molBa(OH) LmolHSO
  


  

312محلول  50/ mL 
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -203
 :ها بررسي گزينه

 ،گرم آب حـل كنـيم   1000را در  NaClمول  1و  2CaFمول  1اگر  :»1«گزينه 
 :خواهيم داشت

آب 2 22
آب

CaF (s) Ca (aq) F (aq)

NaCl(s) Na (aq) Cl (aq)

   


    

 

2CaF NaCl:ها وللمح نقطة جوش  
 . نادرست است» 1«تر و گزينه  تر است نه بيش كم 2CaFاز  NaClاما انرژي شبكة 

2Kمول  1اگر  :»2«گزينه  O  2مول  1وCaF  گرم آب حل كنـيم  1000را در، 
 :خواهيم داشت

 
آب 2 22
آب 2 22

K O(s) K (aq) OH (aq)

CaF (s) Ca (aq) F (aq)

   


    

  

 2 2K O CaF:ها محلول ة جوشنقط  
2Kاز  2CaFاز طرفي انرژي شبكة  O تـر اسـت   بـيش ها  تر يون علت شعاع كم به .

 . درست است» 2«بنابراين گزينه 
2Na محلول نقطة جوش: »3«گزينه  O  ازCaO تر اسـت، بنـابراين گزينـه     بيش

 .نادرست است» 3«

2Naمحلول نقطة جوش: »4«گزينه  O2ازCaF نيـز  » 4«تر اسـت و گزينـه    بيش
 .نادرست است

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -204

 :موازنه شده واكنش
 3 22 2 3 3Ca(CN) (s) H O(l) CaCO (s) NH (g) C(s)     

هايي يوني و مولكـولي و كـربن    ترتيب تركيب ها، كلسيم كربنات و آمونياك، به در فراورده
 .است) كووالانسي(آسا  ، عنصري با ساختار غول)گرافيت(

1 325 52 3 17 3
molNH

?gCa(CN) / gNH
gNH

   

1 922 2 69 22 13 2
molCa(CN) gCa(CN)

gCa(CN)
molNH molCa(CN)

   
Ca(CN))2ني تركيب يومصرف سرعت متوسط  (s))آيد دست مي صورت زير به به: 

 69 134 51120 60

g
R / g.min

min
s

s

 


  

---------------------------------------------- 
  »2«  گزينه -205

 .هستندنادرست  چهارمهاي دوم و  عبارت
هـا، گازهـاي خروجـي را از روي     در نيروگاهدي تولي 2SOبراي به دام انداختن گاز 

 . دهند عبور مي (CaO)كلسيم اكسيد
حالــت گــازي نيســت و حالــت  بــههــا،  حاصــل از ســوختن نــاقص هيــدروكربن دودة
 .دارد (s)جامد

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -206

3 2
10 10 010 10

1 3 1 2

X(g) Y(g) Z(g)

:

: x x x

 

 

  

11 3 1 2 2 6 1 22x ( x) x x         
1 4 0 25x x /    

1 10
1 0 75 1 0 5

nR k[ ] [ ]

nR k[ / ] [ / ]t



  
  

0 25 0 5 10 25 0 25 20 1 10 0

n nR [X] [Y] [ / ] [ / ]t t t/ / n
n nR [X] [Y] [ ] [ ]

       
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينه -207
 :تعادل ليتر بر مول استثابت ته واحد با توجه به متن سؤال كه گف

 3 1 23
b[B] mol molbK ( ) ( ) b

L L[A]

      

3صورت  پس واكنش به) 1 2A B q جا كه واكنش گرماده است،  از آن. است
 . تري دارد دهنده آنتالپي تشكيل كوچك فراورده نسبت به واكنش

 .شود  كم Kشود با افزايش دما  بودن واكنش موجب مي گرماده) 2
 .كند شدن پيشرفت نمي تا مرز كامل ليتعادل در راست قرار دارد و) 3
ــت )4 R رفــت برگشــ Rدر لحظة تعادل  

1 مصــرف مصــرف  53 2
R (A) R (B)

R / RA B     
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -208
مقـدار اوليـة    xتوجه داريم كه . كنيم هاي سؤال، جدول زير را رسم مي ه به دادهبا توج

 .دهد نشان ميرا مقدار اكسيژن مصرف شده تا زمان رسيدن به تعادل  yو  2Oگاز 

 محلول

 محلول

 محلول

 ذرهمول  3
 

 ذرهمول  2

 ذرهمول  4
 

 ذرهمول  3

 غلظت اوليه     
 
 غلظت نهايي

 محلول
 محلول

 محلول
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2 2

4  غلظــت اوليــه 0
4 ــادلي2  غلظـــت تعـ

O N NO

xx

x y yx y 
  

 :هاي جدول و صورت سؤال، داريم دادهطبق 
 4 4 2 92[NO] [O ] y x y y x         

 :آوريم دست مي نويسيم و ثابت تعادل را به مي yها را برحسب  پس از اين به بعد تمامي غلظت

 
2 2 22 4 1

4 8 35 702 2
[NO] ( y) y

K K K
[N ][O ] (x y)( x y) y y

     
  

  
---------------------------------------------- 

  »4«  هگزين -209
 :نويسيم ها را مي واكنش شدة در آغاز معادلة موازنه

3 :تشكيل آمونياكواكنش ) آ 22 2 3N (g) H (g) NH (g)   
2 : اكسيد (VI)واكنش تجزية گوگرد) ب 23 2 2SO (g) SO (g) O (g)  
22) پ 2N (g) O (g) NO(g)   

پـس بـا افـزايش حجـم     . از در دو طرف معادله برابر استول گدر واكنش پ، شمار م
0Gجا نشده و  سامانه، تعادل جابه  ماند باقي مي . 

پـس بـا   . باشد ها مي دهنده تر از واكنش هاي گازي كم در واكنش آ، شمار مول فراورده
Qجا شده و  سمت چپ جابه افزايش حجم سامانه، تعادل به K گردد مي . 

---------------------------------------------- 
  »3«  گزينه -210

 .ندهستصحيح و چهارم سوم  ،هاي دوم عبارت
ــارت   ــا عب ــه ب ــي  در رابط ــول پروپانوي   اول، م ــه فرم ــيم ك ــكل    دان ــه ش ــيد ب ــك اس ي

2 5C H COOH 2صورت  آمين به اتيل و فرمول دي 5 2(C H ) NH است. 
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -211

3CH COOHدر محلول اسيد، با استفاده از مقـدار  . ، يك اسيد ضعيف استpH 
 .دست آوريم مولي را به توانيم غلظت درصد يونش، ميو 
 3 3 0 7 43 3 10 10 103 pH / /pH / [H O ]          
 0 7 4 4 110 10 5 10/ mol.L      
 2 5 22 5 10100 100

/
( ) /       درجة يونش 

 4 25 10 2 5 103 1 1[H O ] M M ( / )         
 10 021M / mol.L  

2Ba(OH) 1، يك باز قوي دوظرفيتي است، بنابراين   2وn  با استفاده . است
 .كنيم ، غلظت مولي اين باز را مشخص ميpHاز مقدار 

 14 12 14 2pH pOH pOH pOH        
 2 110 10pOH[OH ] mol.L      
 210 2 12 2[OH ] M n M        
 3 15 102M mol.L    

تـوانيم از   شـود، بنـابراين مـي    خنثي مي 2Ba(OH)توسط باز قوي   يك اسيد،است
 .رابطة زير استفاده كنيم

 2 2 2 1 1 12 3
[M V n ] [M V n ]

Ba(OH) CH COOH
      

 2 12 2 3 1Ba(OH) n ,CH COOH n     
 35 10 2 0 02 0 5 12V / /        
12محلول  2V LBa(OH)  
 

  »1«  گزينه -212
 :هاي نادرست بررسي گزينه

 4كـه   ت اسـت ناس مربوط به آن اسـت اتيـل بوتـانوا   استري كه طعم آنا :»2«در گزينه 
Cپيوند  C شود در آن ديده مي. 

  
 :»3«در گزينه 

 
55 10 1 5 1 0 510 10 10 306 56 5 10

pH [H ] / /
/pH / [H ]

             
  

 .استشده  تر برابر اسيدي 30 تقريباً پس
4محلول  pH: »4«در گزينه  3NH NO نمـك  يـك  چـون  . اسـت  7تـر از   ، كـم

  .اسيدي است
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  »1«  گزينه -213

9 8 8 09 8 4C H O x   آسپرين 
2 4 4 02 4 2C H O x   استيك اسيد 

3 8 6 0 3 23 8 3C H O y y      گليسرين 
2 6 4 0 2 22 6 2C H O y y       گليكول اتيلن 

2 6 2 0 2 42 6C H O z z      اتانول 
6 12 12 0 6 06 12 6C H O z z      گلوكز 
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 سديم بنزوآت

---------------------------------------------- 
  »4«  گزينه -214

 .آهن نقش كاتدتيغة آند را دارد و تيغة در اين سلول روي نقش 
2Znهاي  سلول آند يون با گذشت زمان در نيم  انـد   رنـگ  شـوند كـه بـي    توليد مي

بـا گذشـت   . شـود  ند افزوده نميسلول آ بر شدت رنگ محلول الكتروليت نيمبنابراين، 
در ايـن  . شـود  شود و بر جرم تيغة آهن افـزوده مـي   زمان از جرم تيغة روي كاسته مي

منفـي بايـد    هـاي  چون يون. ها درست نشان داده نشده است سلول جهت حركت يون
2Feيون كاتسمت آند بروند نه  به . 
 00 0 0 44 0 76 0 ــد آنــد32 E ســـلول كاتـ E E / ( / ) / V         

0سلول برابر  0Eرست است كه د 32/ V هـاي ناهمنـام    جا كـه قطـب   است اما از آن
0سنج بايد عدد  اند، ولت سنج به هم وصل شده سلول و ولت 32/ V را نشان دهد. 

---------------------------------------------- 
  »2«  نهگزي -215

 :ها بررسي تمام عبارت .اند درست) پ(و ) آ(هاي  عبارت
سمت الكترودي بـا بـار    هاي موجود در محلول به در سلول الكتروليتي يون): آ(عبارت 

الكتـرود   Bو ) آند(مثبت قطب الكترود  Aبنابراين . كنند نام خود حركت مي ناهم
 .استسلول ) كاتد(منفي قطب 

محلول، غلظت يـون   pHاكي ربرقكافت محلول غليظ نمك خو  با ادامة): ب(عبارت 
 .يابد كاهش مي Clيابد ولي غلظت يون  افزايش مي OHسديم و غلظت يون 

در كاتـد توليـد و از خروجـي بـالاي كاتـد خـارج        2Hدر اين سلول گـاز  ): پ(عبارت 
 .شود در آند توليد و از خروجي بالاي آند خارج مي 2Clشود و گاز  مي

ــارت  ــ): ت(عب ــه آب C يخروج ــوط ب ــق و خرو مرب ــه  Dجــي نمــك رقي ــوط ب مرب
NaOH(aq) است. 

% )(  درصد يونش  
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